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ATA DA 35ª REUNIÃO DA PRIMEIRA CÂMARA DO 
CONSELHO SETORIAL DO SETOR DE CIÊNCIAS 
EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 04/02/2010. 

 
 
Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dez, às quatorze horas, na Sala 
de Reuniões do Setor, reuniu-se a Primeira Câmara do Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a presidência do Prof. Cláudio 
Antonio Tonegutti, Coordenador do Curso de Química, e com a presença dos seguintes 
Conselheiros: Prof. Raul Prado Raya, Vice-Coordenador do Curso de Matemática,  Profª 
Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe do Departamento de Estatística, Prof. Marcos Sfair 
Sunye, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Informática, Senhor Lauro 
Zacchi, Representante dos Servidores Técnico-Administrativos, e da acadêmica Inajara 
Freitas da Silva, Representante Discente do Curso de Matemática. Constatando quorum o 
Presidente deu início à reunião, colocando a Ata da reunião anterior (34ª) em discussão e 
votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi dado início à discussão dos 
assuntos constantes da ordem do dia: 01) AUTORIZAÇÃO PARA PAGAMENTO DE 
BOLSA, ATRAVÉS DO ANEXO II DA RES. 02/04-COPLAD, PARA O PROF. PAULO 
JUSTINIANO RIBEIRO JUNIOR. Relator: conselheiro Marcos Sfair Sunye. O 
Departamento de Estatística encaminha para aprovação pelo Conselho Setorial a 
solicitação de autorização para  pagamento de bolsa, através do Anexo II da Res. 02/04-
COPLAD, ao Prof. Paulo Justiniano Ribeiro Junior, referente à participação no Curso de 
Especialização em Geoprocessamento, promovido pelo CIEG - UFPR. O relator 
apresentou parecer favorável. Colocado em discussão a após em votação, foi aprovado 
por unanimidade. 02) PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. LUIZ PEREIRA 
RAMOS, DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA. Relator: conselheiro Lauro Zacchi. O Prof. 
Luiz Pereira Ramos solicita afastamento do país no período de 19 a 24/03/2010, para 
participar da 1ª reunião anual de prestação de contas do projeto intitulado “Conversão da 
Biomassa da Cana-de-Açúcar em Etanol”, a ser realizada em Copenhagen – Dinamarca. 
O pedido está sendo encaminhado ad referendum da plenária departamental do 
Departamento de Química, e os encargos didáticos do docente serão assumidos pelo 
Prof. Ronilson Vasconcelos Barbosa. O relator apresentou parecer favorável. Colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 03) PEDIDO DE 
AFASTAMENTO DO PAÍS DA PROFª JAÍSA FERNANDES SOARES, DO 
DEPARTAMENTO DE QUÍMICA, PARA REALIZAÇÃO DE PÓS-DOUTORADO. Relator: 
conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. A Profª Jaisa Fernandes Soares solicita 
afastamento do país por 12 (doze) meses, a partir de 01/05/2010, para realização de pós-
doutorado no Laboratório de Magnetismo Molecular do Departamento de Química da 
Universidade de Florença, na Itália. O pedido está sendo encaminhado ad referendum da 
plenária departamental do Departamento de Química, e os encargos didáticos da docente 
serão assumidos pelos professores da área Química Inorgânica. A relatora apresentou 
parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 04) 
PROPOSTA DE CURSO DE EXTENSÃO DO DEPARTAMENTO DE EXPRESÃO 
GRÁFICA. Relator: conselheiro Raul Prado Raya. Proposta de Curso de Extensão do 
Departamento de Expressão Gráfica, intitulada “AutoCAD Básico”, a ser realizado no 
período de 01 a 06/03/2010, sob a coordenação da Profª Simone da Silva Soria Medina, 
com carga horária de total de 30 horas. O relator apresentou parecer favorável. Colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 05) RELATÓRIO FINAL DO 
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CURSO ESTÁVEL DE ESPECIALIZAÇÃO EM INFORMÁTICA – TURMA 2007. Relator: 
conselheiro Cláudio Antonio Tonegutti. O Departamento de Informática encaminha para 
aprovação pelo Conselho Setorial o Relatório Final do Curso Estável de Especialização 
em Informática, relativo à turma do ano de 2007. O curso foi realizado no período de 
março/2007 a agosto/2008, sob a Coordenação do Prof. Luiz Carlos Pessoa Albini. O 
relatório foi aprovado na 284ª reunião do Departamento de Informática. O relator 
apresentou parecer favorável à aprovação do relatório, o qual, após ter sido colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a sessão, da qual eu, Marcirio da Silva, Secretário do Setor de Ciências 
Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez aprovada, será assinada por todos os 
conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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ATA DA 36ª REUNIÃO DA PRIMEIRA CÂMARA DO 
CONSELHO SETORIAL DO SETOR DE CIÊNCIAS 
EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 26/03/2010. 

 
 
Aos vinte e seis  dias do mês de março do ano de dois mil e dez, às onze horas, na Sala 
de Reuniões do Departamento de Expressão Gráfica, reuniu-se a Primeira Câmara do 
Conselho Setorial do Setor de Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a 
presidência do Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, Coordenador do Curso de Química, e com 
a presença dos seguintes Conselheiros: Prof. Raul Prado Raya, Vice-Coordenador do 
Curso de Matemática,  Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe do Departamento de 
Estatística, Prof. Evaldo Ribeiro, Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Física, 
Prof. Raul Prado Raya, Vice-Coordenador do Curso de Matemática.   Constatando 
quorum o Presidente deu início à reunião, colocando a Ata da reunião anterior (35ª) em 
discussão e votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi dado início à 
discussão dos assuntos constantes da ordem do dia: 01) REFERENDAR RESULTADOS 
DE TESTE SELETIVO DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA: A) 40 HORAS 
C/MESTRADO; B) 40 HORAS C/DOUTORADO. Relator: Conselheira Nelva  Maria Zibetti 
Sganzerla. A) A Comissão Julgadora do Teste Seletivo para Professor Substituto na área 
de Matemática, na matéria específica de Cálculo com Álgebra Linear, no regime de 40 
horas semanais, com Mestrado, do Departamento de Matemática, realizado no período de 
16 a 19  de março de 2010, aprovou os candidatos: 1º. Lugar MICHAEL MANNICH, com 
média final 9,50(nove inteiros e cinquenta centésimos), em 2º. Lugar CASSIUS TADEU 
SCARPIN, com média final 9,35(nove inteiros e trinta  cinco centésimos). O resultado foi 
aprovado “ad referendum” da plenária departamental, e encaminhado “ad referendum” 
do Conselho Setorial, devido a exigüidade de tempo. O Relator foi de parecer favorável. 
Colocado em discussão e votação. Foi aprovado; B)  A Comissão Julgadora do Teste 
Seletivo para Professor Substituto na área de Matemática, na matéria específica de 
Cálculo com Álgebra Linear, no regime de 40 horas semanais, com Doutorado, do 
Departamento de Matemática, realizado no período de 16 a 18  de março de 2010, 
aprovou em 1º. Lugar o candidato CRISTIANO FRANCISCO WOELLNER,      com média 
final 10,0(dez inteiros). O resultado foi aprovado “ad referendum” da plenária 
departamental, e encaminhado “ad referendum” do Conselho Setorial, devido a 
exigüidade de tempo. O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e 
votação. Foi aprovado. 02) APROVAÇÃO DO ANEXO II RES. 02/04-COPLAD, DA 
PROFA. CARMEN SATIE HARA, DO DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA. O 
pagamento do anexo II Res.02/04-COPLAD, da Profa. Carmen Satie Hara, referente a 
participação no Curso de Especialização em Geoprocessamento – Turma 2010/2012, foi 
aprovado “ad referendum” da plenária departamental e analisado pela Comissão de 
Assessoramento Técnico, do Setor. O Relator foi de parecer favorável. Colocado em 
discussão e votação. Foi aprovado. 03) PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS DO 
PROF. EDUARDO OUTEIRAL CORREA HOEFEL, DO DEPARTAMENTO DE 
MATEMÁTICA. Relator: Conselheiro  Evaldo Ribeiro. Pedido de afastamento do País do 
Prof.  Eduardo Outeiral Correa  Hoefel, no período de 15/05 à  06/06/10, para realizar 
visita cientifica na Université de Paris XVIII, Paris, França, foi aprovado  “ad referendum” 
da plenária departamental.  Os encargos didáticos serão assumidos pelos Professores 
Marcelo Muniz Silva Alves e Ana Paula Piantoni Gonçalves. O Relator foi de parecer 
favorável. Colocado em discussão e votação. Foi aprovado.  04) APROVAÇÃO DO 
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RELATÓRIO E PROPOSTA DE CONTINUIDADE DO PROJETO DE EXTENSÃO: 
FIBRA: FÍSICA BRINCANDO E APRENDENDO, DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA. 
Relator: Conselheiro  Cláudio Antonio Tonegutti.  O Relatório (2009) e a Proposta de 
continuidade (2010)  do Projeto de Extensão: Fi.Br.A: Física Brincando e Aprendendo, sob 
a coordenação do Prof. Irineu Mazzaro, do Departamento de Física, foi aprovado pela 
plenária departamental e analisado pelo Comitê Setorial de Extensão. O Relator foi de 
parecer favorável. Colocado em discussão e votação. Foi aprovado. Nada mais havendo 
a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Vera Naegele, Bolsista Senior do Setor de 
Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez aprovada, será assinada por todos 
os conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
.-.- 
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ATA DA 35ª REUNIÃO DA SEGUNDA CÂMARA DO 
CONSELHO SETORIAL DO SETOR DE CIÊNCIAS 
EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 19/03/2010. 
 

 
Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e dez, às dez horas, na Sala de 
Reuniões do Setor, reuniu-se a Segunda Câmara do Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a presidência, na qualidade de 
decano da câmara, do Senhor Antonio Sérgio Diel, Representante dos Servidores 
Técnico-Administrativos, e com a presença dos seguintes Conselheiros: Prof. Saulo 
Pomponet Oliveira, Coordenador do Curso Matemática Industrial, Prof. Miguel Abbate,  
Chefe do Departamento de Física, Prof.  Marcelo Muniz Silva Alves, Coordenador do 
Programa de Pós-Graduação em Matemática Aplicada, Prof. Luis Carlos Erpen de Bona, 
Chefe do to de Informática e o Prof., anelmo Chaves Neto,  Vice-Coordenador do Curso 
de Estatística..  . Tiveram a ausência justificada os conselheiros Sônia Isoldi Marty Gama 
Muller e Luis Carlos Erpen de Bona. Constatando quorum o Presidente deu início à 
reunião, colocando a Ata da reunião anterior (34ª) em discussão e votação, a qual foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou a inclusão de mais um item na pauta, o 
que foi aprovado por unanimidade. A seguir passou aos assuntos da pauta: 01) 
INDICAÇÃO DO NOME PARA PRESIDENTE E VICE-PRESIDENTE. Foram sugeridos 
os nomes dos Professores Marcelo Muniz Silva Alves para Presidente e  Luis Carlos 
Erpen de Bona, para Vice-Presidente, os quais foram aprovados por unanimidade. 02) 
PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. DANIEL WEINGAERTNER, DO 
DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA. Relator: Conselheiro Saulo Pomponet Oliveira.  O 
pedido de afastamento do Pais do Prof. Daniel Weingaertner, no período de 13 a 
22/04/10, para participar do Workshop de Computação de Alto Desempenho e  realizar 
visita técnica à TU-Ilmenau, para  definição de áreas de cooperação, na Universidade de 
Freiburg e Universidade  Técnica de Ilmenau, na Alemanha, foi aprovado pela plenária 
departamental. Os encargos didáticos serão assumidos pelo Prof. Fabiano Silva. O 
Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e votação. Foi aprovado. 03) 
PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. LUIS CARLOS ERPEN DE BONA, 
DO DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA. Relator: Conselheiro Marcelo Muniz  Silva 
Alves.  O pedido de afastamento do Pais do Prof. Luis Carlos Erpen de Bona, no período 
de 13 a 22/04/10, para participar do Workshop de Computação de Alto Desempenho e  
realizar visita técnica à TU-Ilmenau, para  definição de áreas de cooperação, na 
Universidade de Freiburg e Universidade  Técnica de Ilmenau, na Alemanha, foi aprovado 
pela plenária departamental. Os encargos didáticos  serão assumidos pelo Departamento 
de Informática. O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e votação. Foi 
aprovado. 04) PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. LUIZ PEREIRA 
RAMOS, DO DEPARTAMENTRO DE QUIMICA. Relator: Conselheiro Miguel Abbate.  O 
pedido de afastamento do Pais do Prof. Luiz Pereira Ramos, no período de  17 a 
25/04/10,  para participar do evento científico intitulado: 32th Symposium on Biotechnology 
for Fuels and Chemicals”, em Clearwater, Florida, USA, foi aprovado “ad referendum” da 
plenária departamental. Os encargos didátricos serão assumidos pela Profa. Nadia 
Krieger. O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e votação. Foi 
aprovado. 05) TERMO DE CONVÊNIO E TERMO DE COOPERAÇÃO ENTRE A UFPR E 
O SESI/PR. Relator: Conselheiro Luiz Pereira Ramos. Após ter sido lido o parecer do 
Relator pelo  Presidente, o Conselheiro Saulo Pomponet Oliveira solicitou vistas do 
processo para esclarecimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, 
agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a sessão, da qual eu, Vera 
Naegele, Bolsista Sênior do   Setor de Ciência Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez 
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aprovada, será assinada pelo Presidente, pelos conselheiros presentes e por  mim.-.-.-.-.-
.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  
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ATA DA 36ª REUNIÃO DA SEGUNDA CÂMARA DO 
CONSELHO SETORIAL DO SETOR DE CIÊNCIAS 
EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 04/05/2010. 
 

 
Aos quatro dias  do mês de maio do ano de dois mil e dez, às onze horas, na Sala de 
Reuniões do Setor, reuniu-se a Segunda Câmara do Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a presidência do Prof. Luis 
Carlos Erpen de Bona, Vice Presidente,  e com a presença dos seguintes Conselheiros: 
Prof. Saulo Pomponet Oliveira, Coordenador do Curso Matemática Industrial, Prof. Marcio 
Henrique Franco Bettrega, Suplente de  Chefe do Departamento de Física, Profa. Sônia 
Isoldi Marty Gama Muller, Vice-Coordenadora do Curso de Estatística e o  
Representante  Técnico-Administrativo Antonio Sergio Diel. Constatando quorum o 
Presidente deu início à reunião, colocando a Ata da reunião anterior (35ª) em discussão e 
votação, a qual foi aprovada por unanimidade. 01) REFERENDAR PEDIDO DE 
AFASTAMENTO DA PROFA. ALICE MARLENE GRIMM, DO DEPARTAMENTO DE 
FÍSICA. Relator: Conselheiro Antonio Sergio Diel. O pedido de afastamento da Profa. 
Alice Marlene Grimm, no período de 01 à 09/05/10, para participar da European 
Geophysical Union (EGU) General Assembly 2010, em Viena, Áustria, foi aprovado “ad 

referendum” da plenária departamental e encaminhado “ad referendum” do Conselho 
Setorial, devido a exiguidade de tempo. O Relator foi de parecer favorável. Colocado em  
discussão e votação. Foi aprovado. 02) APROVAÇÃO DO PROJETO DE PESQUISA 
ENTRE O LACTEC/COPEL/UFPR E DO ANEXO II-RES. 02/04-COPLAD DO PROF. 
LUIZ CARLOS MATIOLI. Relator: Conselheiro Miguel Abbate. O Relator passou aos 
presentes todas as informações do processo. A seguir o Presidente colocou em discussão 
e por unanimidade o processo foi retirado de pauta, para esclarecimentos. 03) 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE PESQUISA: “PESQUISA EM EDUCAÇÃO 
MATEMÁTICA E SUAS IMPLICAÇÕES NA PRÁTICA DOCENTE”. Relator: Conselheiro 
Luis Carlos Erpen de Bona.  O Projeto de Pesquisa: “ Pesquisa em Educação Matemática 
e suas Implicações na Prática Docente”, que será realizado pelo convênio celebrado entre 
SETI/PR, FUNPAR e UFPR, sob a coordenação do Prof. Emerson Rolkouski, do 
Departamento de Expressão Gráfica, foi aprovado  pela plenária departamental e 
analisado pela Comissão de Assessoramento Técnico do Setor. O Relator foi de parecer 
favorável.  Colocado em discussão e votação. Foi aprovado. 04) APROVAÇÃO DO 
RESULTADO DO ESTÁGIO PROBATORIO – 2ª. ETAPA – PROF. DANIEL 
WEINGAERTNER, DO DEPARTAMWENTO DE INFORMÁTICA. Relator: Conselheiro 
Saulo Pomponet Oliveira. A Comissão Avaliadora deu a pontuação máxima de 100(cem) 
pontos na 2ª. avaliação de estágio probatório ao Prof. Daniel Weingaertner, do 
Departamento de Informática. O resultado foi aprovado pela plenária departamental e pelo 
Colegiado do Curso. O Relator foi de parecer favorável.  Colocado em discussão e 
votação. Foi aprovado. 5) APROVAÇÃO   DO RESULTADO DO ESTÁGIO 
PROBATORIO – 3ª. ETAPA – PROF. LUIS CARLOS ERPEN DE BONA, DO 
DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA. Relator: Conselheiro Sonia Isoldi Matty Gama 
Muller. A Comissão Avaliadora deu a pontuação máxima de 100(cem) pontos na 2ª. 
avaliação de estágio probatório ao Prof. Luis Carlos Erpen de Bona, do Departamento de 
Informática. O resultado foi aprovado pela plenária departamental e pelo Colegiado do 
Curso. O Relator foi de parecer favorável.  Colocado em discussão e votação. Foi 
aprovado. 06) APROVAÇÃO DO RESULTADO DO ESTÁGIO PROBATORIO – 2ª. 
ETAPA – PROF. EDUARDO TODT, DO DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA. Relator: 
Conselheiro Luiz Pereira Ramos. Foi retirado de pauta. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente, agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a sessão, da 
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qual eu, Vera Naegele, Bolsista Sênior do   Setor de Ciência Exatas, lavrei a presente ata, 
que, uma vez aprovada, será assinada pelo Presidente, pelos conselheiros presentes e 
por  mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  
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ATA DA 36ª REUNIÃO DA TERCEIRA CÂMARA DO 
CONSELHO SETORIAL DO SETOR DE CIÊNCIAS 
EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 10/03/2010 

 
 
 
Aos dez dias do mes de março do ano de dois mil e dez, as onze horas, na Sala de 
Reuniões do Setor, reuniu-se a Terceira Câmara do Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a presidência do Prof. Lauro 
Luiz Samojeden, Coordenador do Curso de Física, e com a presença dos seguintes 
Conselheiros: Profa. Soraya Rosana Torres Kudri, Vice-Diretora,  Prof. Ademir  Alves 
Ribeiro representante do Curso de Pós-Graduação em Métodos Numéricos em 
Engenharia, Prof.  Fabiano Silva, Coordenador do Curso de Ciência da Computação, Prof. 
Fabio Simonelli, Chefe do de Química.  Constatado quorum, o Presidente iniciou a 
reunião, colocando em  votação a Ata da reunião anterior, a qual foi aprovada por 
unanimidade. A seguir passou aos assuntos da pauta: 01) ABERTURA DE TURMA DO 
CURSO ESTÁVEL DE ESPECIALIZAÇÃO EM INFORMÁTICA – TURMA 2010. Relator: 
conselheiro Lauro Luiz Samojeden. O Departamento de Informática encaminha, para 
aprovação pelo Conselho Setorial, a proposta de abertura de nova turma do Curso 
Estável de Especialização em Informática, para o ano de 2010. A nova turma oferecerá 
130 vagas, com início previsto para abril de 2010 e término em setembro de 2011, sob a 
coordenação do Prof. Andrey Ricardo Pimentel, e vice-coordenação do Prof. Setembrino 
Soares Ferreira Junior. A proposta prevê ainda pagamento de bolsas, através do Anexo II 
da Res. 02/04-COPLAD, a 15 docentes e a 01 servidor técnico-administrativo do 
Departamento de Informática. O Relator apresentou parecer favorável à aprovação do 
projeto e também à aprovação da participação dos professores e do servidor técnico-
administrativo no referido curso, com o respectivo pagamento das bolsas. Colocado em 
discussão, e  votação. Foi aprovado por unanimidade. 02) PROJETO DE EXTENSÃO 
UNIVERSITÁRIA “ESTATÍSTICA COM RECURSOS COMPUTACIONAIS: A) 
RELATORIO ANUAL; B) PROPOSTA DE CONTINUIDADE. Relator: Conselheiro Soraya 
Rosana Torres Kudri. A) O Relatório do Projeto de Extensão Universitária “Estatística com 
Recursos Computacionais”, sob a coordenação  pela Profa. Nívea da Silva Matuda, do 
Departamento de Estatística, foi aprovado pela plenária departamental e pelo Comitê 
Setorial de Extensão. O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e 
votação. Foi aprovado. B) A proposta de continuidade do Projeto de Extensão 
Universitária “Estatística com Recursos Computacionais”, sob a coordenação da Profa.  
Nívea da Silva Matuda, do Departamento de Estatística, foi aprovado pela plenária 
departamental e pelo Comitê Setorial de Extensão. O Relator foi de parecer favorável. 
Colocado em discussão e votação. Foi aprovado. 03) PROPOSTA DE PROJETO DE 
EXTENSÃO UNIVERSITÁRIA: “LABORATÓRIO DE ESTATÍSTICA APLICADA. Relator: 
Conselheiro Fabiano Silva. A proposta do Projeto de Extensão Universitária ”Laboratório 
de Estatística Aplicada”, sob a coordenação do Prof. César  Augusto Taconeli, do 
Departamento de Estatística, foi aprovado pela  plenária departamental e pelo Comitê  
Setorial de Extensão. O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e 
votação. Foi aprovado. 04) RELATORIO E PROPOSTA DE CONTINUIDADE DA AÇÃO 
DE EXTENSÃO UNIVERSITÁRIA “GRUPO DE ESTUDOS EM EDUCAÇÃO 
MATEMÁTICA”. Relator: Conselheiro Fabio Simonelli.  O Relatório e a Proposta de 
continuidade da Ação de Extensão Universitária “Grupo de Estudos em Educação 
Matemática”. Sob a coordenação  do Prof. Emerson Rolkouski,  do Departamento de 
Expressão Gráfica, foram aprovados pela plenaria departamental e pelo Comitê Setorial 
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de Extensão. O  Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e votação. Foi 
aprovado. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a presença de 
todos, declarando encerrada a sessão, da qual eu, Vera Naegele, Bolsista Senior do 
Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente Ata, que, uma vez aprovada, será assinada 
por todos os Conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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ATA DA 562ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 15/01/2010. 

 
Aos quinze  dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dez, às nove horas e trinta 
minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Vice-Diretora 
do Setor, Profª Soraya Rosana Torres Kudri, e com a presença dos seguintes 
conselheiros: Prof. Paulo Henrique Siqueira, Chefe do Departamento de Expressão 
Gráfica, Prof. Marcelo Muniz Silva Alves, Coordenador do Programa de Pós-Graduação 
em Matemática Aplicada, Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe do Departamento de 
Estatística, Senhor Lauro Zacchi, Representante dos Servidores Técnico-Administrativos,  
Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, Coordenador do Curso de Química, Prof. Luiz Pereira 
Ramos, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Química, Profª Sônia Isoldi 
Marty Gama Muller, Coordenadora do Curso de Estatística, Prof. Miguel Abbate, Chefe do 
Departamento de Física, Prof. Fabio Simonelli, Chefe do Departamento de Química, Prof. 
Lauro Luiz Samojeden, Coordenador do Curso de Física, Prof. Wilson Marques Junior, 
Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Física, Prof. Saulo Pomponet  
Oliveira, Coordenador  do Curso de Matemática Industrial e o Prof., Wilson Alcantara 
Soares, representante do Setor no CEPE. Foi solicitada uma inclusão de pauta, a qual foi 
aprovada por unanimidade. Constatado o quorum a Presidente deu início à reunião, 
passando aos assuntos da pauta. 01) CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR 
ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA NA ÁREA DE FÍSICO-QUÍMICA.  
Relator: Conselheiro Fabio Simonelli. A) Referendar designação da comissão de análise 
das inscrições: Foi referendada a designação dos Professores:  Eduardo Lemos de Sá, 
Joaquim Delphino da Motta Neto, Izabel Cristina Riegel (Titulares) e Regina Maria 
Queiroz de Mello, Harley Paiva Martins Filho, Ademir Carubelli (Suplentes), para 
constituírem a comissão de análise das inscrições deste concurso, designação esta feita 
através da Portaria no. 01/2010-ET/DIRT. B) Deferimento das inscrições:. O Relator 
apresentou o relatório da comissão de avaliação das inscrições, o qual emitiu o seguinte 
parecer: 1) Pelo  deferimento das inscrições dos seguintes candidatos: JORGE AMIM 
JUNIOR,  ALEXEI LORENZETTI NOVAES PINHEIRO, MARCOS ANTONIO COELHO 
BERTON, LUIZ CARLOS SALAY, KATYA REGINA DE FREITAS,  LUIZ HENRIQUE DA 
SILVA GASPAROTTO,  ADRIANE VIANA DO ROSARIO,  MARCOS JOSE LEITE 
SANTOS, PRISCILA SCHROEDER CURTI, JONI STOLBERG, MARCIO EDUARDO 
VIDOTTI MIYATA, PATRICIA HATSUE SUEGAMA,  JACQUELINE FERREIRA,  ISABEL 
CRISTINA RIGOLI, DENIS JEISON GULIN, ROBSON VALENTIM PEREIRA, ADRIANA 
EVARISTO DE CARVALHO, LUCIANO NASSIF VIDAL; 2) Pelo indeferimento da 
inscrição  do candidato MARCELLO FERREIRA DA COSTA, por ter sido protocolada fora 
do prazo estipulado no item 3.1 do Edital 374/2009-PROGEPE. O Relator foi de parecer 
favorável à  aprovação do relatório apresentado pela comissão que analisou as 
inscrições. Colocado em discussão e votação. Foi aprovado. C) Designação da Comissão 
Julgadora: Foram aprovados os seguintes nomes: Membros  titulares do Departamento de 
Química: Prof. HARLEY PAIVA MARTINS FILHO e Profa. REGINA MARIA QUEIROZ DE 
MELLO. Membros suplentes: Prof.  ADEMIR CARUBELLI,  Prof. JOAQUIM DELPHINO 
DA MOTTA NETO, Profa. LILIANA MICARONI, Profa. MARIA APARECIDA BIASON 
GOMES, Profa.  IZABEL CRISTINA RIEGEL, Prof. EDUARDO LEMOS DE SÁ,  Profa.  
MARIA RITA SIERAKOWSKI. Membros titulares externos ao Departamento de Química:  
Prof. DIMITRIUS SAMIOS (UFRGS), Profa.  TERESA DIB ZAMBON ATVARS 
(UNICAMP),. Membros suplentes: Profa. DENISE SCHERMANN AZAMBUJA (UFRGS), 
Prof.  VALDIR SOLDI (UFSC), Prof. FERNANDO REI ORNELLAS (USP), Prof,  NELSON 
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HENRIQUE MORGON (UNICAMP),  Prof. LUIZ HENRIQUE DALL’ANTONIA (UEL), 
Profa.  MARGARIDA JURI SAEKI (UNESP), Prof. JAREM RAUL GARCIA (UEPG),  Profa. 
LAURA OLIVEIRA PERES PHILADELPHI (UNIFESP), Prof. CARLOS MARCOS GOMES 
DA SILVA CRUZ (UTFPR), Prof. JOÃO BATISTA FLORIANO (UTFPR), Prof. GILBERTO 
MAIA (UFMS). D) Data  para início do concurso: Foi aprovada  a data de 22 de fevereiro 
de 2010 para início do Concurso. 02) SOLICITAÇÃO DE LICENÇA  PREMIO POR 
ASSIDUIDADE DO PROF. JAIR LUCINDA, DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA.  Relator: 
Conselheiro Cláudio Antonio Tonegutti. O Prof. Jair Lucinda, do Departamento de Física, 
solicitou ao Conselho Setorial, reconsideração  contra a decisão de  indeferimento do seu 
pedido de  Licença Premio por Assiduidade, no período de 01/03 a 27/08/2010. O Relator  
foi de parecer favorável ao Indeferimento do pedido. Colocado em discussão e votação. 
Foi aprovado. 03) PROJETO FINEP. Relator: Conselheiro Luiz Pereira Ramos. O  Projeto 
de Pesquisa intitulado: “Revespetro –  Aplicação da Tecnologia de Revestimentos 
Depositados por PVD  em Ferramentas Componentes  da Indústria de Petróleo e Gás”, da 
chamada pública MCT/FINEP/CT-PETRO – Redes Temáticas 01/2009 – linha 2, envolve 
a PUC-PR, USP, UFPR. IF-SC, UEPG e as empresas Fecial Indústria e Comércio e 
Oerlikon Balzers Revestimentos Metálicos Ltda. O Coordenador pela UFPR será o Prof., 
Carlos Mauricio Lepienski, com a participação da Profa. Neide Kazue Kuromoto,  ambos 
do Departamento de Física, foi analisado pela Comissão de Assessoramento Técnico, do 
Setor.  O Relator foi de  parecer favorável à participação dos Professores, no referido 
Projeto. Colocado em discussão e votação. Foi aprovado. 04) PROPOSTA DE EVENTO 
DE EXTENSÃO: CURSO DE ATUALIZAÇÃO DE PROFESSORES DE MATEMÁTICA, 
DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. Relator: Conselheiro Wilson Marques Junior.  
A proposta do evento de extensão: Curso de Atualização para Professores de 
Matemática, sob a coordenação do Prof. Alexandre Luis Trovon de Carvalho, foi aprovado 
“ad referendum” da plenária departamental. O Relator foi de parecer favorável. 
Colocado em discussão e votação. Foi aprovado. 05) APROVAÇÃO DA SEGUNDA 
AVALIAÇÃO DE ESTÁGIO PROBATÓRIO DO PROF. ANDERSON ROGES TEIXEIRA 
GOES, DO DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO GRÁFICA. Relator: Conselheiro 
Marcelo Muniz Silva Alves. O Prof. Anderson Roges Teixeira Góes, obteve da Comissão 
Avaliadora, na  segunda etapa  do Estágio Probatório, a pontuação máxima  de 100(cem) 
pontos. O resultado foi aprovado pelo Colegiado Curso de Matemática e aprovado “ad 

referendum” da plenária departamental.  O Relator foi de parecer favorável. Colocado 
em discussão e votação. Foi aprovado. 06) APROVAÇÃO DA PRIMEIRA AVALIAÇÃO 
DE ESTÁGIO PROBATÓRIO DO SERVIDOR MARCOS CESAR RAMONI, DO 
DEPARTAMENTO DE FÍSICA. Relator: Conselheiro Paulo Henrique Siqueira. O Servidor 
Marcos César Ramoni, obteve da Comissão Avaliadora, na  primeira etapa  do Estágio 
Probatório, a pontuação máxima  de 100(cem) pontos. O resultado foi aprovado pela 
plenária departamental.  O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e 
votação. Foi aprovado. 07) APROVAÇÃO DA PRIMEIRA AVALIAÇÃO DE ESTÁGIO 
PROBATÓRIO DA PROFA. NOEMI NAGATA, DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA. 
Relator: Conselheiro Lauro Luiz Samojeden. A Profa. Noemi Nagata, obteve da Comissão 
Avaliadora, na  primeira etapa  do Estágio Probatório, a pontuação máxima  de 100(cem) 
pontos. O resultado foi aprovado pelo Colegiado do Curso de Química e  “ad 

referendum” da plenária departamental.  O Relator foi de parecer favorável. Colocado 
em discussão e votação. Foi aprovado. 08) REFERENDAR PEDIDO DE AFASTAMENTO 
DO PAÍS DA PROFA. ALICE MARLENE GRIMM, DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA. 
Relator: Conselheiro Nelva Maria Zibetti Sganzerla.  O pedido de afastamento do País da 
Profa. Alice Marlene Grimm, no período de 16/01 à 06/02/2010, para  realizar visita 
científica ao Instituto de Meteorologia Tropical da India, em Pune, Índia, foi aprovado pela 
plenária departamental.  O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e 
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votação. Foi aprovado. 09) PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS  DO PROF. EDILSON 
SERGIO SILVEIRA, DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA. Relator: Conselheiro Miguel 
Abbate.  O pedido de afastamento do país do Prof. Edílson Sergio da Silveira,  no período 
de 01 a 21/02/2010, para  realizar visita  ao grupo do Dr. Victor Hugo Etgens do INSP, na 
Universidade de Paris VI, em Paris, França, foi aprovado “ad referendum” da plenária 
departamental. O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e votação. Foi 
aprovado. Encerrados os assuntos da pauta, a Senhora Presidente agradeceu a presença 
de todos e declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Vera Naegele, Bolsista Sênior  
Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez aprovada, será assinada 
pela Senhora Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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ATA DA 563ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL 
DO SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 26/02/2010. 

 
Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dez, às quatorze 
horas, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da 
Diretora do Setor, Profª Silvia Helena Soares Schwab, e com a presença dos 
seguintes conselheiros: Profª Luzia Vidal de Souza Zamboni, Chefe do 
Departamento de Expressão Gráfica, Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe 
do Departamento de Estatística, Senhor Lauro Zacchi, Representante dos 
Servidores Técnico-Administrativos, Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, Coordenador 
do Curso de Química, Profª Sônia Isoldi Marty Gama Muller, Coordenadora do 
Curso de Estatística, Prof. Miguel Abbate, Chefe do Departamento de Física, Prof. 
Fabio Simonelli, Chefe do Departamento de Química, Prof. Lauro Luiz Samojeden, 
Coordenador do Curso de Física, Prof. Wilson Marques Junior, Vice-Coordenador 
do Programa de Pós-Graduação em Física, Prof. Saulo Pomponet  Oliveira, 
Coordenador  do Curso de Matemática Industrial, Profª Marli Cardia, Decana do 
Departamento de Matemática, Prof. Luis Carlos Erpen de Bona, Chefe do 
Departamento de Informática, Prof. Eduardo Todt, Vice-Coordenador do Curso de 
Ciência da Computação, Prof. Raul Prado Raya, Vice-Coordenador do Curso de 
Matemática, e dos Representantes Discentes Carlos Augusto Ehrenfried, do Curso 
de Química, Rafaela Moos, do Curso de Física, e Inajara Freitas da Silva, do 
Curso de Matemática. Presentes também, como convidados, o Prof. Wilson 
Alcantara Soares, Representante do Setor no CEPE, e o Prof. Sérgio Renato Vaz, 
Suplente de Chefe do Departamento de Química. Tiveram a ausência justificada 
os conselheiros Luiz Pereira Ramos e Luiz Carlos Pessoa Albini. Constatado o 
quorum a Presidente deu início à reunião. Após os comunicados, foram colocadas 
em discussão as atas das reuniões anteriores (561ª e 562ª), as quais foram 
aprovadas por unanimidade. Em seguida foram solicitadas e aprovadas as 
seguintes inclusões em pauta: 1) Resultados de testes seletivos para contratação 
de professores substitutos para o Departamento de Estatística; 2) Proposta de 
evento de extensão universitária “Congresso Interamericano de Trânsito e 
Transporte”; e 3) Eleições para a Chefia do Departamento de Matemática. Após 
isto foi dado início à discussão dos assuntos constantes da ordem do dia: 01) 
CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR ASSISTENTE DO 
DEPARTAMENTO DE ESTATÍSTICA, NA ÁREA DE PROBABILIDADE E 
ESTATÍSTICA. Relator: conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. A) Referendar 
a designação da comissão de análise das inscrições: Foi referendada a 
designação dos professores Suely Ruiz Giolo, Paulo Afonso Bracarense Costa, 
Paulo Ricardo Bittencourt Guimarães e Jomar Antonio Camarinha Filho para 
constituírem a comissão de análise das inscrições deste concurso, designação 
esta feita através da Portaria Nº 08/2010-ET/DIR. B) Deferimento das inscrições: A 
relatora apresentou o relatório da comissão de avaliação das inscrições, a qual 
emitiu o seguinte parecer: 1) Pelo deferimento das inscrições dos seguintes 
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candidatos: CUSTODIO DA CUNHA ALVES, ELTON RAFAEL MAURICIO DA 
SILVA PEREIRA, FERNANDA BÜHRER RIZZATO, JOSÉ CARLOS PEREIRA 
CONINCK, LUIZ LEDO MOTA MELO JR, LUPÉRCIO FRANÇA BESSEGATO, 
MARA TEREZINHA MARIOTTI, MARCIA MARA GELINSKI KAISER MANFRA, 
MARCOS AUGUSTO MENDES MARQUES, PAULA DA FONTE SANCHES, 
ROBERTA BESSA VELOSO SILVA, SERGIO AUGUSTO RODRIGUES, 
WAGNER HUGO BONAT, WALMES MARQUES ZEVIANI, ZAUDIR DAL’ 
CORTIVO; e 2) Pelo indeferimento da inscrição dos seguintes candidatos: FÁBIO 
MATHIAS CORRÊA, LEO LYNCE VALLE DE LACERDA, ANA CRISTINA 
SHIRLO, REGIANE MÁXIMO DE SOUZA. BETÂNIA BRUN, IVAN BEZERRA 
ALLAMAN, FREDY ESTUPIÑAN CARRANZA e DÉBORA MADALENA ARAGÃO, 
por não atenderem os critérios para a titulação mínima exigida. Após isto, a 
relatora apresentou seu parecer, que foi favorável à aprovação do relatório 
apresentado pela comissão que analisou as inscrições. Colocado em discussão, e 
após várias manifestações, o parecer da relatora foi colocado em votação, tendo 
sido rejeitado por maioria de votos, contando com 01 (um) voto favorável da 
relatora. Vencido o voto da relatora, restou aprovada a proposta construída 
durante a discussão do tema, de deferir as inscrições de todos os candidatos. 
Diante do resultado da votação, a Senhora Presidente designou a conselheira 
Sonia Isoldi Marty Gama Muller para elaborar novo parecer contemplando a 
decisão majoritária do conselho, e aproveitou para enaltecer o trabalho da 
comissão de análise das inscrições. C) Designação da Comissão Julgadora: 
Foram aprovadas as indicações dos seguintes nomes: Membros titulares do 
Departamento de Estatística: Prof. PAULO AFONSO BRACARENSE COSTA e 
Profª SUELY RUIZ GIOLO. Membros suplentes: Prof. PAULO RICARDO 
BITTENCOURT GUIMARÃES e Prof. JOMAR ANTONIO CAMARINHA FILHO. 
Membros titulares externos ao Departamento de Estatística: Profª JULIA MARIA 
PAVAN SOLER – (USP), Prof. SILVANO CESAR DA COSTA – (UEL) e Prof. 
ROGERIO CID BASTOS – (UFSC). Membros suplentes: Prof. NELSON LUIS DA 
COSTA DIAS - (TC/UFPR), Prof. MARCELO AZEVEDO COSTA  – (UFMG), Prof. 
RICARDO TAVARES – (UFOP) e Prof. ANTONIO CARLOS PEDROSO DE LIMA 
– (USP). D) Data para início do concurso: Foi aprovada a data de 06 de abril de 
2010 para início do Concurso. 02) CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR 
ASSISTENTE DO DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO GRÁFICA, NA ÁREA DE 
EXPRESSÃO GRÁFICA: GEOMETRIA DESCRITIVA E DESENHO ASSISTIDO 
POR COMPUTADOR. Relator: conselheira Luzia Vidal de Souza. A) Referendar a 
designação da comissão de análise das inscrições: Foi referendada a designação 
dos professores Luzia Vidal de Souza, Deise Maria Bertholdi Costa e Simone da 
Silva Soria Medina para constituírem a comissão de análise das inscrições deste 
concurso, designação esta feita através da Portaria Nº 07/2010-ET/DIR. B) 
Deferimento das inscrições: A relatora apresentou o relatório da comissão de 
avaliação das inscrições, a qual emitiu o seguinte parecer: 1) Pelo deferimento 
das inscrições de todos os candidatos, conforme segue: ALEXANDRE PEREIRA 
DE FARIA, ANDRÉ NAGALLI, BÁRBARA DE CÁSSIA XAVIER CASSIS AGUIAR, 
CINTIA AKEMI TAMURA, EMILIO EIJI KAVAMURA, IVAN RICARDO 
RODRIGUES CARRIEL, JOÃO CARLOS VELA, JÚLIO FARIA CORRÊA, 
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LARISSA JOLY ADRATT, LEANDRO CARLOS FERNANDES, LILIANA JUNKES 
SERENATO, LINCOLN BRUM LEITE GUSMÃO, MARIANA BUARQUE RIBEIRO 
DE GUSMÃO, MARLY TEREZINHA QUADRI SIMÕES DA SILVA, ROSSANO 
SILVA, SANDRA LEONORA ALVARES. Após isto, a relatora apresentou seu 
parecer, que foi favorável à aprovação do relatório apresentado pela comissão que 
analisou as inscrições. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. C) Designação da Comissão Julgadora: Foram aprovadas as 
indicações dos seguintes nomes: Membros titulares do Departamento de 
Estatística: Prof. PAULO AFONSO BRACARENSE COSTA e Profª SUELY RUIZ 
GIOLO. Membros suplentes: Prof. PAULO RICARDO BITTENCOURT 
GUIMARÃES e Prof. JOMAR ANTONIO CAMARINHA FILHO. Membros titulares 
externos ao Departamento de Estatística: Profª JULIA MARIA PAVAN SOLER – 
(USP), Prof. SILVANO CESAR DA COSTA – (UEL) e Prof. ROGERIO CID 
BASTOS – (UFSC). Membros suplentes: Prof. NELSON LUIS DA COSTA DIAS - 
(TC/UFPR), Prof. MARCELO AZEVEDO COSTA  – (UFMG), Prof. RICARDO 
TAVARES – (UFOP) e Prof. ANTONIO CARLOS PEDROSO DE LIMA – (USP). D) 
Data para início do concurso: Foi aprovada a data de 05 de abril de 2010 para 
início do Concurso. 03) CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR ADJUNTO 
DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO DE 
CÁLCULO AVANÇADO E ÁLGEBRA LINEAR. Relator: conselheira Marli Cardia. 
A) Referendar a designação da comissão de análise das inscrições: Foi 
referendada a designação dos professores Carlos Henrique dos Santos, Elizabeth 
Wegner Karas, Higidio Portillo Oquendo e Raul Prado Raya para constituírem a 
comissão de análise das inscrições deste concurso, designação esta feita através 
da Portaria Nº 06/2010-ET/DIR. B) Deferimento das inscrições: A relatora 
apresentou o relatório da comissão de avaliação das inscrições, a qual emitiu o 
seguinte parecer: 1) Pelo deferimento das inscrições de todos os candidatos, 
conforme segue: ANDRE GIMENEZ BUENO, CARLOS EDUARDO DURAN 
FERNANDES, CASSIO MACHIAVELI OISHI, CRISTIAN ANDRES ORTIZ 
GONZALES, EDUARDO CARDOSO DE ABREU, EDUARDO XAVIER SILVA 
MIQUELES, FABIO ANTONIO DORINI, JOSÉ RAFAEL SANTOS FURLANETTO, 
LUCAS GARCIA PEDROSO, MARI SANO, PAUL KRAUSE, RONIE PETERSON 
DARIO. Após isto, a relatora apresentou seu parecer, que foi favorável à 
aprovação do relatório apresentado pela comissão que analisou as inscrições. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. C) Designação 
da Comissão Julgadora: Foram aprovadas as indicações dos seguintes nomes: 
Membros titulares do Departamento de Matemática: Prof. PEDRO DANIZETE 
DAMAZIO e Prof. SAULO POMPONET OLIVEIRA. Membros suplentes: Prof. 
ADEMIR ALVES RIBEIRO e Prof. HIGIDIO PORTILLO OQUENDO. Membros 
titulares externos ao Departamento de Matemática: Prof. ALAGACONE SRI 
RANGA – (UNESP), Prof. FLÁVIO ULHOA COELHO  – (USP) e Prof. CARLOS 
JOSÉ BRAGA BARROS – (UEM). Membros suplentes: Prof. DOHERTY 
ANDRADE - (UEM), Prof. OSVALDO GERMANO DO ROCIO  – (UEM) e Prof. 
PAULO LEANDRO DATTORI DA SILVA – (USP). D) Data para início do concurso: 
Foi aprovada a data de 29 de março de 2010 para início do Concurso. 04) 
PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. LUIS EDUARDO SOARES 
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DE OLIVEIRA – REFERENDAR. Relator: conselheiro Miguel Abbate. O Prof. Luís 
Eduardo Soares de Oliveira, do Departamento de Informática, solicita afastamento 
do país no período de 20 a 26/03/2010, para participar da 25th ACM Symposium 
on Applied Cpmputing, a ser realizado em Sierra, na Suíça. A solicitação foi 
encaminhada ad referendum da plenária departamental e também do Conselho 
Setorial, sendo que os encargos didáticos do docente durante o afastamento 
serão assumidos pelo Prof. Daniel Weingaertner. O relator apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade.  05) 
RESULTADO DE TESTE SELETIVO PARA CONTRATAÇÃO DE PROFESSOR 
SUBSTITUTO PARA O DEPARTAMENTO DE ESTATÍSTICA – 40 HORAS COM 
MESTRADO. Relator: conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. O Departamento 
de Estatística realizou teste seletivo para contratação de professor substituto na 
matéria específica de Probabilidade e Inferência Estatística, no regime de trabalho 
de 40 horas semanais, com Mestrado, aberto através do Edital Nº 12/10-
PROGEPE, no qual, segundo o parecer final da comissão julgadora, foi 
considerado habilitado o candidato Gustavo Valentim Loch, com final 8,33 (oito 
inteiros e trinta e três centésimos). O resultado do teste seletivo está sendo 
encaminhado ad referendum do Departamento de Estatística. A relatora 
apresentou parecer favorável, o qual, após ter sido colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. 06) RESULTADO DE TESTE SELETIVO 
PARA CONTRATAÇÃO DE PROFESSOR SUBSTITUTO PARA O 
DEPARTAMENTO DE ESTATÍSTICA – 20 HORAS COM DOUTORADO Relator: 
conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. O Departamento de Estatística realizou 
teste seletivo para contratação de professor substituto na matéria específica de 
Probabilidade e Inferência Estatística, no regime de trabalho de 20 horas 
semanais, com Doutorado, aberto através do Edital Nº 13/10-PROGEPE, no qual, 
segundo o parecer final da comissão julgadora, foi considerado habilitado o 
candidato Osmir José Lavoranti, com final 9,0 (nove inteiros). O resultado do teste 
seletivo foi aprovado na 210ª reunião do Departamento de Estatística. A relatora 
apresentou parecer favorável, o qual, após ter sido colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. 07) RESULTADO DE TESTE SELETIVO 
PARA CONTRATAÇÃO DE PROFESSOR SUBSTITUTO PARA O 
DEPARTAMENTO DE ESTATÍSTICA – 20 HORAS COM MESTRADO. Relator: 
conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. O Departamento de Estatística realizou 
teste seletivo para contratação de professor substituto na matéria específica de 
Probabilidade e Inferência Estatística, no regime de trabalho de 20 horas 
semanais, com Mestrado, aberto através do Edital Nº 13/10-PROGEPE, no qual, 
segundo o parecer final da comissão julgadora, foi considerado habilitados os 
candidatos Gustavo Valentim Loch, com final 8,0 (oito inteiros), e Guerino Pirollo 
Junior, com média final 7,75 (sete inteiros e setenta e cinco centésimos). O 
resultado do teste seletivo foi aprovado na 210ª reunião do Departamento de 
Estatística. A relatora apresentou parecer favorável, o qual, após ter sido colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 08) RESULTADO DA 
SEGUNDA AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO DO 
PROF. CESAR AUGUSTO TACONELI, DO DEPARTAMENTO DE 
ESTATÍSTICA. Relator: conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. Na segunda 
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avaliação de Estágio Probatório, o Prof. César Augusto Taconeli obteve da 
Comissão Avaliadora a pontuação máxima de 100 (cem) pontos. O resultado foi  
aprovado pela plenária departamental do Departamento de Estatística e também 
pelo Colegiado do Curso de Estatística. A relatora apresentou parecer favorável. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 09) ELEIÇÕES 
PARA O DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. A Senhora Presidente informou 
aos conselheiros sobre a necessidade de realização de eleições para a escolha do 
chefe e do suplente do chefe do Departamento de Matemática, considerando que 
não houve eleições para este departamento no final de 2009, em função da 
inexistência chapas inscritas para concorrer a estes cargos naquela oportunidade. 
Após mais alguns esclarecimentos, foi aprovada a constituição de comissão 
eleitoral para a elaboração das normas para as eleições e posterior condução do 
processo eleitoral, a qual será designada através de portaria da direção do setor, 
com a seguinte composição: Docentes: Ximema Mujica Serdio (titular) e Lucelian 
Batista dos Santos (suplente); Técnico-administrativos: Lauro Zacchi (titular) e 
Jucilei do Carmo Estradioto Reinhardt (suplente); Discentes: Inajara Freitas da 
Silva (titular) e Bruno Ribeiro da Costa (suplente). 10) PROPOSTA DE EVENTO 
DE EXTENSÃO DO DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA. Relator: conselheiro 
Lauro Zacchi. Proposta de evento de extensão intitulada “Congresso 
Interamericano de Trânsito e Transporte”, a ser realizado no período de 11 a 
13/06/2010, sob a coordenação do Prof. Eduardo Todt. A proposta foi 
encaminhada ad referendum do Departamento de Informática, e analisada pelo 
Comitê Setorial de Extensão, que emitiu parecer favorável à aprovação. O relator 
apresentou parecer favorável, condicionado à anexação posterior da ata da 
reunião do Departamento de Informática na qual a proposta for referendada. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Encerrados os 
assuntos da pauta, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Marcirio da Silva, Secretário do Setor 
de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez aprovada, será assinada 
pela Senhora Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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ATA DA 564ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL 
DO SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, 
REALIZADA EM 29/03/2010. 

Aos vinte e nove dias mês de março do ano de dois mil e dez, às quatorze horas 
e trinta minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do 
Setor de Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência 
da Diretora do Setor, Profª Silvia Helena Soares Schwab, e com a presença dos 
seguintes conselheiros: Profª Soraya Rosana Torres Kudri, Vice-Diretora do Setor, 
Profª Luzia Vidal de Souza, Chefe do Departamento de Expressão Gráfica, Profª 
Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe do Departamento de Estatística, Senhor 
Antonio Sergio Diel, Representante dos Servidores Técnico-Administrativos,  Prof. 
Gilberto Abate, Vice-Coordenador do Curso de Química, Profª Sônia Isoldi Marty 
Gama Muller, Coordenadora do Curso de Estatística, Prof. Miguel Abbate, Chefe 
do Departamento de Física, Prof. Fabio Simonelli, Chefe do Departamento de 
Química, Prof. Lauro Luiz Samojeden, Coordenador do Curso de Física, Profª 
Marli Cardia, Decana do Departamento de Matemática, Prof. Luis Carlos Erpen de 
Bona, Chefe do Departamento de Informática, Prof. Fabiano Silva, Coordenador 
do Curso de Ciência da Computação, Prof. Manuel Jesus Cruz Barreda, 
Coordenador do Curso de Matemática, Prof. Marcos Sfair Sunyé, Coordenador do 
Programa de Pós-Graduação em Informática, Prof. Luiz Pereira Ramos, 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Química, e do Prof. Marcelo 
Muniz Silva Alves, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Matemática 
Aplicada. Presentes também como convidados, os professores Sérgio Renato 
Vaz, Suplente de Chefe do Departamento de Química, e Wilson Alcântara Soares, 
Representante do Setor no CEPE. Teve a ausência justificada o conselheiro 
Saulo Pomponet Oliveira. Constatado o quorum a Presidente deu início à reunião, 
informando que, conforme consta da parte de expediente da reunião, o conselho 
setorial está recebendo hoje a visita do Reitor da UFPR, Prof. Zaki Akel Sobrinho, 
e do Vice-Reitor, Prof. Rogério Andrade Mulinari, acompanhados dos pró-reitores 
Paulo Kruger, Larissa Martins Born e Lúcia Montanhini, e também do 
Coordenador do Reuni, Sr. Adriano Ribeiro. O objetivo da visita é a apresentação 
à comunidade setorial do projeto do novo prédio do Setor de Ciências Exatas. O 
Reitor e equipe informaram aos conselheiros que o projeto contempla uma área 
de mais de 7.000 m2, com custo total aproximado entre 9 e 10 milhões de reais. 
O prédio será construído ao lado do Bloco PC, sendo que a primeira etapa, no 
valor de R$ 3.185.120,00, já se encontra licitada, com previsão de início imediato, 
estimando-se entre dois e dois anos e meio o prazo para a conclusão total da 
obra. O Reitor esclareceu ainda que a ocupação deverá ser planejada por 
comissão composta membros da Pró-Reitoria de Administração e também do 
Setor de Exatas. Após isto, vários se conselheiros se manifestaram e 
esclareceram dúvidas sobre o projeto. Encerrada a apresentação, a Senhora 
Presidente agradeceu a presença do Reitor e de sua equipe, agradecendo 
também o empenho da Reitoria na realização desta obra. Após o Reitor e sua 
equipe terem se retirado, a Presidente deu continuidade à reunião colocando em 
discussão a ata da reunião anterior (563ª), a qual foi aprovada por unanimidade. 
Em seguida foram solicitadas e aprovadas as seguintes inclusões em pauta: 1) 
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Afastamento do país dos professores Lucimara Stolz Roman e Sérgio Roberto 
Lopes, do Departamento de Física; 2) Substituição de membro da comissão 
julgadora do concurso público para Prof. Assistente do Departamento de 
Estatística; 3) Ajuste curricular do curso de Física; e 4) Convênio com a Finep 
para desenvolvimento de projeto de pesquisa sob a coordenação do Prof. Luiz 
Pereira Ramos. Após isto foi dado início à discussão dos assuntos constantes da 
ordem do dia: 01) PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. YUAN JIN 
YUN. Relator: conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. O Prof Yuan Jin Yun 
solicita afastamento do país no período de 09 a 23/05/2010, para realização de 
visita científica à Universidade de Valparaíso no Chile. O pedido está sendo 
encaminhado ad referendum da plenária departamental do Departamento de 
Matemática, e os encargos didáticos do docente serão assumidos pelo Prof. Luiz 
Carlos Matioli. O parecer da relatora, e foi lido pela conselheira Nelva Maria Zibetti 
Sganzerla, foi favorável ao pedido de afastamento. Colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. 02) PROJETO DE CRIAÇÃO DO 
MESTRADO PROFISSIONAL EM ESTATÍSTICA. Relator: conselheiro Cláudio 
Antonio Tonegutti. O Departamento de Estatística encaminha para apreciação 
pelo Conselho Setorial o projeto de criação do curso de Mestrado Profissional em 
Estatística. A criação do referido curso foi aprovada por unanimidade pela 
plenária departamental do Departamento de Estatística em sua 211ª reunião, 
realizada em 12/03/2010. O parecer do relator, que foi lido pelo conselheiro 
Gilberto Abate, foi favorável à aprovação do projeto, salientando que o mesmo 
atende às normas regimentais, e também a aprovação unânime da plenária 
departamental que aponta para a conveniência e importância da iniciativa. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Após a 
aprovação, a Senhora Presidente parabenizou o Departamento de Estatística pela 
iniciativa da criação do curso. 03) NORMAS PARA AS ELEIÇÕES DE CHEFE E 
SUPLENTE DE CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. Relator: 
conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. A comissão eleitoral designada através 
da Portaria Nº 11/2010-ET/DIR, apresentou a proposta de normas para eleições a 
que se refere este item de pauta. Após a relatora ter feito a leitura da proposta, e 
ter apresentado parecer favorável à aprovação da mesma, a proposta foi 
colocada em discussão, e após em votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade, resultando, desta forma, na Resolução Nº 01/10-CONSET-ET, a 
qual é parte integrante desta ata. As eleições serão realizadas no dia 14/04/10, 
sendo que o prazo para inscrição de chapas encerra-se no dia 01/04/2010. 04) 
ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR ADJUNTO DO 
DEPARTAMENTO DE FÍSICA - REFERENDAR. Relator: conselheiro Miguel 
Abbate. O Departamento de Física solicita abertura de Concurso Público de 
Provas e Títulos para a classe de Professor Adjunto, em regime de dedicação 
exclusiva, na matéria específica de Física Experimental, para preenchimento de 
01 (uma) vaga, em regime de dedicação exclusiva, proveniente da aposentadoria 
do Prof. César Cusatis. O relator apresentou parecer favorável ao pedido de 
abertura do concurso. Colocado em discussão e após em votação, foi aprovado 
por unanimidade. 05) ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO PARA 
PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA - 
REFERENDAR. Relator: conselheiro Luis Carlos Erpen de Bona. O Departamento 
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de Informática solicita abertura de Concurso Público de Provas e Títulos para a 
classe de Professor Adjunto, em regime de dedicação exclusiva, na área de 
conhecimento de Ciência da Computação, para preenchimento de 02 (duas) 
vagas, em regime de dedicação exclusiva, provenientes da vacância dos cargos 
dos professores Jair Donadelli Júnior e Hélio Pedrini. O relator apresentou 
parecer favorável ao pedido de abertura do concurso. Colocado em discussão e 
após em votação, foi aprovado por unanimidade. 06) RESULTADO DE 
CONCURSO PÚBLICO PARA  PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO 
DE QUÍMICA, NA ÁREA DE FÍSICO-QUÍMICA. Relator: conselheiro Fábio 
Simonelli. O Departamento de Química realizou, no período de 22 a 25 de 
fevereiro de 2010, concurso público de provas e títulos para classe de Professor 
Adjunto, na área de Físico-Química, aberto através do Edital Nº 374/2009-
PROGEPE, para preenchimento de 01 (uma) vaga, em regime de dedicação 
exclusiva. De acordo com o parecer final da comissão julgadora, foram 
considerados habilitados os seguintes candidatos: em 1º lugar – MÁRCIO 
EDUARDO VIDOTTI MIYATA, com média final 8,78 (oito inteiros e setenta e oito 
centésimos); em 2º lugar – LUCIANO NASSIF VIDAL, com média final 8,28 (oito 
inteiros e vinte e oito centésimos); e em 3º lugar – LUIZ HENRIQUE DA SILVA 
GASPAROTTO, com média final 8,05 (oito inteiros e cinco centésimos). O 
resultado do concurso foi aprovado na 346ª reunião plenária do Departamento de 
Química. O relator apresentou parecer favorável à homologação do resultado, o 
qual, após ter sido colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 07) INTERESSADA: PROFª ANA LÚCIA RAMALHO MERCÊ – 
ASSUNTO: PROVIDÊNCIAS QUANTO AO DESLIGAMENTO À REVELIA DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM QUÍMICA. Relator: Conselheiro Marcos 
Sfair Sunyé. O relator deu conhecimento aos conselheiros do histórico do 
processo, tendo em seguida emitido parecer contrário à solicitação da 
interessada. Iniciada a discussão, e após algumas manifestações, o processo foi 
retirado de pauta para atender o pedido de vistas feito pelo conselheiro Luiz 
Pereira Ramos, para acrescentar informações ao processo. 08) PEDIDOS DE 
AFASTAMENTO DO PAÍS DE PROFESSORES DO DEPARTAMENTO DE 
FÍSICA. Relator: conselheiro Miguel Abbate. A) Profª Lucimara Stolz Roman: 
Solicita afastamento do país no período de 22/04 a 01/05/2010, para participar do 
congresso internacional “ICMCTF 2010 – 37th International Conference on 
metallurgical coatings & thin films” , a ser realizada em San Diego – EUA, e 
também para realizar visita científica ao laboratório da PARC, em Palo Alto – 
EUA. O pedido está sendo encaminhado ad referendum da câmara 
departamental, e os encargos didáticos do docente serão assumidos pelo Prof. 
Carlos Mauricio Lepienski. O parecer do relator foi favorável ao pedido de 
afastamento. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 
A) Prof. Sérgio Roberto Lopes: Solicita afastamento do país no período de 29/04 
a 14/05/2010, para realizar visita científica ao laboratório coordenado pelo Prof. 
Sadruddin Bekadda, na Universidade de Provence, na França. O pedido está 
sendo encaminhado ad referendum da câmara departamental, e os encargos 
didáticos do docente serão assumidos pelo Ricardo Luiz Viana. O parecer do 
relator foi favorável ao pedido de afastamento. Colocado em discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade. 09) CONVÊNIO COM A FINEP PARA 
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DESENVOLVIMENTO DE PROJETO DE PESQUISA SOB A COORDENAÇÃO 
DO PROF. LUIZ PEREIRA RAMOS. Relator: conselheiro Lauro Luiz Samojeden. 
Termo de Convênio e Plano de Trabalho referente ao Projeto de Pesquisa 
intitulado: “Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação em Tecnologias para a 
Produção e Uso de Biodieseis Derivados de Óleos de Microalgas”. O projeto será 
coordenado pelo Prof. Luiz Pereira Ramos, e contará também com a participação 
do Prof. Fernando Wypych, ambos do Departamento de Química. O projeto será 
financiado pela FINEP, e envolve a participação de várias outras instituições de 
ensino e pesquisa. O relator apresentou parecer favorável à aprovação do Termo 
de Convênio e do Plano de Trabalho, bem como à autorização da participação 
dos professores Luiz Pereira Ramos e Fernando Wypych no projeto. Colocado em 
discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 10) INCLUSÃO DE 
ATIVIDADES FORMATIVAS NO CURSO DE BACHARELADO EM FÍSICA. 
Relator: conselheiro Lauro Luiz Samojeden. Conforme as Resoluções CNE/CP 01 
e 02 de 2002 do MEC, o curso de Bacharelado em Física apresenta a carga 
horária mínima inferior à exigida, que é de 2400 horas. Assim, para cumprir tais 
resoluções, o colegiado do curso de Física aprovou a inclusão no currículo do 
curso de 130 horas na forma de atividades formativas. O relator apresentou 
parecer favorável, o qual, após ter sido colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. 11) SUBSTITUIÇÃO DE MEMBRO DE COMISSÃO 
JULGADORA. Relator: conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. O 
Departamento de Estatística solicita aprovação da indicação do Prof. Nelson Luis 
da Costa Dias, como membro titular da Comissão Julgadora do Concurso Público 
de Provas e Títulos para a classe de Professor Assistente, na área de 
conhecimento de Probabilidade e Estatística, em substituição ao Prof. Rogério Cid 
Bastos. A relatora apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. Encerrados os assuntos da pauta, a 
Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
sessão, da qual, eu, Marcirio da Silva, Secretário do Setor de Ciências Exatas, 
lavrei a presente ata, que, uma vez aprovada, será assinada pela Senhora 
Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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ATA DA 565ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 16/04/2010. 

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e trinta 
minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Diretora do 
Setor, Profª Silvia Helena Soares Schwab, e com a presença dos seguintes conselheiros: 
Profª Soraya Rosana Torres Kudri, Profª Luzia Vidal de Souza, Chefe do Departamento 
de Expressão Gráfica, Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe do Departamento de 
Estatística, Senhor Antonio Sergio Diel, Representante dos Servidores Técnico-
Administrativos,  Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, Coordenador do Curso de Química, 
Profª Sônia Isoldi Marty Gama Muller, Coordenadora do Curso de Estatística, Prof. Miguel 
Abbate, Chefe do Departamento de Física, Prof. Fabio Simonelli, Chefe do Departamento 
de Química, Prof. Lauro Luiz Samojeden, Coordenador do Curso de Física, Profª Marli 
Cardia, Decana do Departamento de Matemática, Prof. Fabiano Silva, Coordenador do 
Curso de Ciência da Computação, Prof. Manuel Jesus Cruz Barreda, Coordenador do 
Curso de Matemática, Prof. Marcos Sfair Sunyé, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Informática, Prof. Luiz Pereira Ramos, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Química, Prof. Marcelo Muniz Silva Alves, Coordenador do Programa de 
Pós-Graduação em Matemática Aplicada, Senhor Lauro Zacchi, Representante dos 
Servidores Técnico-Administrativos, Prof. Evaldo Ribeiro, Coordenador do Programa de 
Pós-Graduação em Física, Prof. Saulo Pomponet Oliveira, Coordenador do Curso de 
Matemática Industrial, Prof. Miguel Abbate, Chefe do Departamento de Física, e dos 
Representantes Discentes Renato Fernando Caron, do Curso de Física, Fernando Seiti 
Yamamoto, do Curso de Ciência da Computação, Júlio César da Rocha, do Curso de 
Química, e Inajara Freitas da Silva, do Curso de Matemática. Constatado o quorum a 
Presidente deu início à reunião, passando aos assuntos da pauta. 01) PEDIDOS DE 
AFASTAMENTO DO PAÍS DE PROFESSORES DO DEPARTAMENTO DE 
MATEMÁTICA. Relator: conselheiro Evaldo Ribeiro. A) Prof. José Carlos Cifuentes 
Vasquez - REFERENDAR: Solicita afastamento do país no período de 02 a 31/05//2010, 
para realizar visita científica à Universidade de Buenos Aires, na Argentina. O pedido foi 
aprovado na 284ª reunião do Departamento de Matemática e encaminhado ad 
referendum do Conselho Setorial. Os encargos didáticos do docente serão assumidos 
pelo departamento. O parecer do relator foi favorável ao pedido de afastamento. Colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. B) Profª Elizabeth Wegner Karas: 
Solicita afastamento do país no período de 05 a 09/06/2010, para participar do evento 
“ALIO-INFORMS Joint International Meeting”, a ser realizado em Buenos Aires, na 
Argentina. O pedido foi aprovado na 287ª reunião do Departamento de Matemática, Os 
encargos didáticos da docente serão assumidos pelo professor Ademir Alves Ribeiro. O 
parecer do relator foi favorável ao pedido de afastamento. Colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. 02) PEDIDOS DE AFASTAMENTO DO PAÍS DE 
PROFESSORES DO DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA. Relator: conselheiro 
Marcelo Muniz Silva Alves. A) Profª Olga Regina Pereira Bellon: Solicita afastamento do 
país no período de 15/05 a 31/05/2010, para participar do II International Workshop on 
Computer Vision, em Vietro Sul Maré – Itália, e também para realizar visitas científicas ao 
Conselho Nacional de Pesquisa, em Pisa – Itália, e à Universidade de Firenze – Itália. O 
pedido foi aprovado na 285ª reunião do Departamento de Informática. Os encargos 
didáticos da docente serão assumidos pelos professores Luiz Eduardo de Oliveira e 
Aurora Trinidad Ramirez Pozo. O parecer do relator foi favorável ao pedido de 
afastamento. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. B) Prof. 
Luciano Silva: Solicita afastamento do país no período de 15/05 a 31/05/2010, para 
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participar do II International Workshop on Computer Vision, em Vietro Sul Maré – Itália, e 
também para realizar visitas científicas ao Conselho Nacional de Pesquisa, em Pisa – 
Itália, e à Universidade de Firenze – Itália. O pedido foi aprovado na 285ª reunião do 
Departamento de Informática. Os encargos didáticos do docente serão assumidos pelos 
professores Fabiano Silva e André Luiz Pires Guedes. O parecer do relator foi favorável 
ao pedido de afastamento. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 03) RESULTADO DA SEGUNDA AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO EM 
ESTÁGIO PROBATÓRIO DO PROF. SAULO POMPONET OLIVEIRA, DO 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. Relator: conselheiro Fábio Simonelli. Na segunda 
avaliação de Estágio Probatório, o Prof. Saulo Pomponet Oliveira obteve da Comissão 
Avaliadora a pontuação máxima de 100 (cem) pontos. O resultado foi  aprovado ad 
referendum da plenária departamental do Departamento de Matemática e também do 
Colegiado do Curso de Matemática Industrial. O relator apresentou parecer favorável. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 04) RESULTADO DA 
SEGUNDA AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO DO PROF. 
LUIZ HUMBERTO MARCOLINO JUNIOR, DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA. Relator: 
conselheira Sonia Isoldi Marty Gama Muller. Na segunda avaliação de Estágio Probatório, 
o Prof. Luiz Humberto Marcolino Junior obteve da Comissão Avaliadora a pontuação 
máxima de 100 (cem) pontos. O resultado foi aprovado na 11ª reunião da câmara 
departamental do Departamento de Química e aprovado ad referendum do Colegiado do 
Curso de Química. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. 05) PROPOSTAS DE CURSOS DE EXTENSÃO 
DO DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA. Relator: conselheiro Saulo Pomponet 
Oliveira. A) Referendar a proposta de Curso de Extensão Universitária intitulada “Inicação 
ao Linux” a ser coordenado pelo Prof. Eduardo Jaques Spinosa, com carga horária total 
de 12 horas. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade. B) Proposta de Curso de Extensão Universitária intitulada 
“Iniciação à Montagem e Manutenção de Microcomputadores”, a ser realizado no período 
de 18/05 a 08/06/2010, sob a coordenação do Prof. Eduardo Jaques Spinosa, com carga 
horária de total de 12 horas. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 06) PROPOSTA DE CURSO DE 
EXTENSÃO DO DEPARTAMENTO DE EXPRESÃO GRÁFICA. Relator: conselheiro 
Manuel Jesus Cruz Barreda. Proposta de Curso de Extensão do Departamento de 
Expressão Gráfica, intitulada “Possibilidades de Ensino com o Software de Geometria 
Dinâmica”, a ser realizado no período de 21/05 19/11/2010, sob a coordenação da Profª 
Adriana Augusta Benigno dos Santos Luz, com carga horária de total de 30 horas. O 
relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 07) PROJETO DE CRIAÇÃO DO MESTRADO PROFISSIONAL 
INTERDISCIPLINAR EM ARQUITETURA DA INFORMAÇÃO, DO DEPARTAMENTO DE 
INFORMÁTICA. Relator: conselheiro Cláudio Antonio Tonegutti. O Departamento de 
Informática encaminha para apreciação pelo Conselho Setorial o projeto de criação do 
curso de Mestrado Profissional Interdisciplinar em Arquitetura da Informação, do 
Departamento de Informática. A criação do referido curso foi aprovada por unanimidade 
pela plenária departamental do Departamento de Informática em sua 285ª reunião, 
realizada em 08/04/2010. O parecer do relator, foi favorável à aprovação do projeto, 
salientando que o mesmo atende às normas regimentais, e também a aprovação unânime 
da plenária departamental que aponta para a conveniência e importância da iniciativa. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Após a aprovação, a 
Senhora Presidente parabenizou o Departamento de Informática pela iniciativa da criação 
do curso. 08) RESULTADO DE CONCURSO PÚBLICO PARA  PROFESSOR 
ASSISTENTE DO DEPARTAMENTO DE ESTATÍSTICA, NA ÁREA DE 
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PROBABILIDADE E ESTATÍSTICA. Relator: conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. 
O Departamento de Estatística realizou, no período de 06 a 09 de abril de 2010, concurso 
público de provas e títulos para a classe de Professor Assistente, na área de 
Probabilidade e Estatística, aberto através do Edital Nº 010/10-PROGEPE, para 
preenchimento de 03 (três) vagas, em regime de dedicação exclusiva. De acordo com o 
parecer final da comissão julgadora, foram considerados habilitados os seguintes 
candidatos: em 1º lugar – FERNANDA BÜHRER RIZZATO, com média final 8,66 (oito 
inteiros e sessenta e seis centésimos); em 2º lugar – WAGNER HUGO BONAT, com 
média final 8,56 (oito inteiros e cinqüenta e seis centésimos); e em 3º lugar – WALMES 
MARQUES ZEVIANI, com média final 8,18 (oito inteiros e dezoito centésimos). O 
resultado do concurso foi aprovado na 213ª reunião plenária do Departamento de 
Estatística. A relatora apresentou parecer favorável à homologação do resultado, o qual, 
após ter sido colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 09) 
RESULTADO DE CONCURSO PÚBLICO PARA  PROFESSOR ASSISTENTE DO 
DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO GRÁFICA. Relator: conselheira Luzia Vidal de 
Souza. O Departamento de Expressão Gráfica realizou, no período de 05 a 08 de abril de 
2010, concurso público de provas e títulos para classe de Professor Assistente, na área 
de Expressão Gráfica: Geometria Descritiva e Desenho Assistido por Computador, aberto 
através do Edital Nº 009/10-PROGEPE, para preenchimento de 01 (uma) vaga, em 
regime de trabalho de 40 (quarenta horas semanais). De acordo com o parecer final da 
comissão julgadora, foram considerados habilitados os seguintes candidatos: em 1º lugar 
– ROSSANO SILVA, com média final 8,85 (oito inteiros e oitenta e cinco centésimos); em 
2º lugar – BÁRBARA DE CÁSSIA XAVIER CASSINS AGUIAR, com média final 8,20 (oito 
inteiros e vinte centésimos); e em 3º lugar – MARLY TEREZINHA QUADRI SIMÕES DA 
SILVA, com média final 8,05 (oito inteiros e cinco centésimos). O resultado do concurso 
foi aprovado na 12ª reunião plenária do Departamento de Expressão Gráfica. A relatora 
apresentou parecer favorável à homologação do resultado, o qual, após ter sido colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 10) RESULTADO DE 
CONCURSO PÚBLICO PARA  PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE 
MATEMÁTICA. Relator: conselheira Marli Cardia. O Departamento de Matemática 
realizou, no período de 29 a 31 de março de 2010, concurso público de provas e títulos 
para classe de Professor Adjunto, na área de Matemática: Cálculo Avançado e Álgebra 
Linear, aberto através do Edital Nº 010/10-PROGEPE, para preenchimento de 02 (uma) 
vaga, em regime de dedicação exclusiva. De acordo com o parecer final da comissão 
julgadora, foram considerados habilitados os seguintes candidatos: em 1º lugar – 
CRISTIAN ANDRES ORTIZ GONZÁLES, com média final 8,6 (oito inteiros e seis 
décimos); e em 2º lugar – LUCAS GARCIA PEDROSO, com média final 7,6 (sete inteiros 
e seis décimos). O resultado do concurso foi aprovado na 287ª reunião plenária do 
Departamento de Matemática. A relatora apresentou parecer favorável à homologação do 
resultado, o qual, após ter sido colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 11) ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR 
ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA - REFERENDAR. Relator: 
conselheira Marli Cardia. O Departamento de Matemática solicita abertura de Concurso 
Público de Provas e Títulos para a classe de Professor Adjunto, em regime de dedicação 
exclusiva, na área de conhecimento de Matemática: Cálculo Avançado e Álgebra Linear, 
para preenchimento de 03 (duas) vagas, em regime de dedicação exclusiva, sendo 02 
(duas) alocadas ao Departamento de Matemática via REUNI/2009, e que encontravam-se 
emprestadas ao Setor de Ciências Humanas, Letras e Artes, e devolvidas por aquele 
setor no último dia 08/04, e 01 (uma) decorrente do exoneração do Prof. João Eloir 
Strapasson. A relatora apresentou parecer favorável ao pedido de abertura do concurso. 
Colocado em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Após a 
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votação, registrou-se que das 04 (quatro) vagas REUNI-2009, emprestadas ao Setor de 
Humanas, 01 (uma) delas ainda não foi devolvida, sendo que quando ocorrer tal 
devolução, a vaga será destinada automaticamente ao Departamento de Matemática. 12) 
ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR ADJUNTO DO 
DEPARTAMENTO DE FÍSICA – REFERENDAR. Relator: conselheiro Miguel Abbate. O 
Departamento de Física solicita abertura de Concurso Público de Provas e Títulos para a 
classe de Professor Adjunto, em regime de dedicação exclusiva, na área de 
conhecimento de Física Teórica, para preenchimento de 01 (uma) vaga alocada ao 
Departamento de Física via REUNI/2009, a qual encontrava-se emprestada ao Setor de 
Ciências Humanas, Letras e Artes, e devolvida por aquele setor no último dia 08/04. O 
relator apresentou parecer favorável ao pedido de abertura do concurso. Colocado em 
discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 13) VAGAS DOCENTES 
REUNI – 2010. A Senhora Presidente informou aos conselheiros que o Setor de Ciências 
Exatas terá direito a 03 vagas docentes oriundas do REUNI-2010. Para subsidiar a 
discussão sobre a alocação destas vagas, a Presidente fez o histórico da distribuição das 
vagas REUNI no setor até o presente momento, resumindo, ao final, que no total o setor 
recebeu 14 vagas, faltando ainda alocar estas 03 últimas vagas, sendo que, após 
verificação dos documentos referentes ao projeto REUNI do setor e aos documentos que 
oficializaram efetivamente a distribuição da vagas, constatou-se que ainda teriam direito a 
receber vagas as seguintes unidades: Departamento de Química: 02 vagas; Coordenação 
do Curso de Química: 0,48 vaga (a ser repassada ao Departamento de Física); e 
Departamento de Expressão Gráfica: 0,50 vaga. A presidente esclareceu ainda que em 
reunião com os chefes de departamentos houve uma tentativa prévia de acordo para a 
alocação destas vagas, todavia, não houve consenso nesta reunião, uma vez que o 
Departamento de Química pleiteia 02 vagas, o Departamento de Expressão Gráfica 01 
vaga, e o Departamento de Física 01 vaga. Definido o objeto de discussão, a palavra foi 
aberta, havendo várias manifestações, destacando-se as dos chefes dos departamentos 
de Química, de Expressão Gráfica e de Física, que reiteraram as suas posições com 
relação ao direito de seus departamentos serem contemplados com vagas na forma 
acima descrita. Após ampla discussão, foram encaminhadas as seguintes propostas: 1ª) 
Alocar 02 das 03 vagas ao Departamento de Química, e depois realizar nova discussão 
para alocar a terceira vaga ao Departamento de Física, ou ao Departamento de 
Expressão Gráfica. Colocada em discussão e após em votação, esta proposta foi 
aprovada por maioria de votos. Aprovada esta proposta, iniciou-se a discussão para 
definir se a vaga remanescente deve ser alocada no Departamento de Física ou no 
Departamento de Expressão Gráfica. Após mais algumas manifestações e 
esclarecimentos, foi encaminhada a votação, na qual constatou-se um empate, sendo 9 
votos favoráveis à destinação da vaga ao Departamento de Física, e 9 votos favoráveis à 
destinação da vaga ao Departamento de Expressão Gráfica. Diante do resultado da 
votação, a Senhora Presidente fez uso do voto de qualidade, que, através de sorteio, foi 
favorável ao Departamento de Expressão Gráfica, restando então aprovada a destinação 
da terceira vaga ao Departamento de Expressão Gráfica. Encerrada a votação, o 
conselheiro Fábio Simonelli declarou seu voto, que foi favorável à destinação da vaga ao 
Departamento de Física,  por entender ser coerente com as necessidades daquele 
departamento. Acompanharam o voto do conselheiro Fábio Simonelli os conselheiros 
Cláudio Antonio Tonegutti e Luiz Pereira Ramos. Encerrados os assuntos da pauta, a 
Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da 
qual, eu, Marcirio da Silva, Secretário do Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, 
que, uma vez aprovada, será assinada pela Senhora Presidente, conselheiros presentes 
e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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ATA DA 566ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO SETOR DE CIÊNCIAS 
EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 
16/04/2010, ESPECIALMENTE CONVOCADA PARA HOMOLOGAÇÃO DO 
RESULTADO DAS ELEIÇÕES DE CHEFE E SUPLENTE DE CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA E DE COORDENADOR E VICE-
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM MATEMÁTICA 
APLICADA. 

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e trinta 
minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Diretora do 
Setor, Profª Silvia Helena Soares Schwab, e com a presença dos seguintes conselheiros: 
Profª Soraya Rosana Torres Kudri, Profª Luzia Vidal de Souza, Chefe do Departamento 
de Expressão Gráfica, Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe do Departamento de 
Estatística, Senhor Antonio Sergio Diel, Representante dos Servidores Técnico-
Administrativos,  Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, Coordenador do Curso de Química, 
Profª Sônia Isoldi Marty Gama Muller, Coordenadora do Curso de Estatística, Prof. Miguel 
Abbate, Chefe do Departamento de Física, Prof. Fabio Simonelli, Chefe do Departamento 
de Química, Prof. Lauro Luiz Samojeden, Coordenador do Curso de Física, Profª Marli 
Cardia, Decana do Departamento de Matemática, Prof. Fabiano Silva, Coordenador do 
Curso de Ciência da Computação, Prof. Manuel Jesus Cruz Barreda, Coordenador do 
Curso de Matemática, Prof. Marcos Sfair Sunyé, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Informática, Prof. Luiz Pereira Ramos, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Química, Prof. Marcelo Muniz Silva Alves, Coordenador do Programa de 
Pós-Graduação em Matemática Aplicada, Senhor Lauro Zacchi, Representante dos 
Servidores Técnico-Administrativos, Prof. Evaldo Ribeiro, Coordenador do Programa de 
Pós-Graduação em Física, Prof. Saulo Pomponet Oliveira, Coordenador do Curso de 
Matemática Industrial, Prof. Miguel Abbate, Chefe do Departamento de Física, e dos 
Representantes Discentes Renato Fernando Caron, do Curso de Física, Fernando Seiti 
Yamamoto, do Curso de Ciência da Computação, Júlio César da Rocha, do Curso de 
Química, e Inajara Freitas da Silva, do Curso de Matemática. Constatado quorum, a 
Senhora Presidente declarou aberta a sessão passando de imediato a palavra ao 
conselheiro Lauro Zacchi, relator do processo das eleições para escolha de Chefe e 
Suplente de Chefe do Departamento de Matemática, e de Coordenador e Vice-
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Matemática Aplicada, as quais foram 
realizadas em 14/04/2010. O relator fez a leitura da ata de encerramento das eleições, 
lavrada pela Comissão Eleitoral, que considerou eleitos os seguintes professores: para a 
Chefia do Departamento de Matemática: Chefe: Carlos Henrique dos Santos, 
Suplente: Jurandir Ceccon; Para a Coordenação do Programa de Pós-Graduação em 
Matemática Aplicada: Coordenador: Yuan Jin Yun, Vice-Coordenador: Elizabeth 
Wegner Karas. O relator apresentou parecer favorável à homologação do resultado, 
considerando que as eleições transcorreram dentro da normalidade. Colocado em 
discussão e após em votação, o resultado das eleições foi homologado por unanimidade. 
Encerrada a votação a Senhora Presidente registrou, em nome do Conselho Setorial, 
votos de agradecimento à comissão eleitoral pelo excelente trabalho desenvolvido 
durante o processo eleitoral. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente 
agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a sessão, da qual eu, Marcirio da 
Silva, Secretário do Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez 
aprovada, será assinada pela Senhora Presidente, Conselheiros presentes e por  mim.-.-.- 
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ATA DA 567ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 07/05/2010. 

 
Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e trinta 
minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Diretora do 
Setor, Profª Silvia Helena Soares Schwab, e com a presença dos seguintes conselheiros: 
Profª Soraya Rosana Torres Kudri, Profª Luzia Vidal de Souza, Chefe do Departamento 
de Expressão Gráfica, Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe do Departamento de 
Estatística, Senhor Antonio Sergio Diel, Representante dos Servidores Técnico-
Administrativos,  Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, Coordenador do Curso de Química, 
Profª Sônia Isoldi Marty Gama Muller, Coordenadora do Curso de Estatística, Prof. Miguel 
Abbate, Chefe do Departamento de Física, Prof. Fabio Simonelli, Chefe do Departamento 
de Química, Prof. Lauro Luiz Samojeden, Coordenador do Curso de Física, Profª Marli 
Cardia, Decana do Departamento de Matemática, Prof. Fabiano Silva, Coordenador do 
Curso de Ciência da Computação, Prof. Manuel Jesus Cruz Barreda, Coordenador do 
Curso de Matemática, Prof. Marcos Sfair Sunyé, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Informática, Prof. Luiz Pereira Ramos, Prof. Wilson Marques Junior, Vice- 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Física, Prof. Saulo Pomponet Oliveira, 
Coordenador do Curso de Matemática Industrial, Prof. Luis Carlos Erpen de Bona, Chefe 
do Departamento de Informática, e da Profª Liliana Madalena Gramani, Coordenadora do 
Programa de Pós-Graduação em Métodos Numéricos em Engenharia. Presentes também 
os Professores Gilberto Abate, Vice-Coordenador do Curso de Química, Sérgio Renato 
Vaz, Suplente de Chefe do Departamento de Química, e Wilson Alcântara Soares, 
Representante do Setor no CEPE. Constatado o quorum a Presidente deu início à 
reunião. Após os comunicados, foram solicitadas e aprovadas as seguintes inclusões em 
aputa: 1) Afastamento do país da Profª Liliana Madalena Gramani; 2) Afastamento do país 
da Profª Alice Marlene Grimm – REFERENDAR; 3) Solicitação da Profª Ana Lúcia 
Ramalho Mercê - Providências quanto ao desligamento à revelia do programa de Pós-
Graduação em Química; 4) Proposta de criação do curso de Segunda Licenciatura em 
Física; 5) Pagamento de bolsas, através do Anexo II da Res. 02/04-COPLAD, para 
professores do Departamento de Informática. Em seguida foi dado início à discussão dos 
itens da pauta: 01) PEDIDOS DE AFASTAMENTO DO PAÍS. Relator: conselheira Nelva 
Maria Zibetti Sganzerla. A) Prof. Yuan Jin Yun, do Departamento de Matemática: Solicita 
afastamento do país no período de 28/06 a 06/08/2010, para participar do “3rd 
International Workshop on Computational Matemhatics for Chinese Young Scholars and 
7th Conference of Modern Scientific Computing”, na Universidade de Ianzhou – China, e 
realizar visitas científicas à Academia Chinesa das Ciências, em Beijing, e à Universidade 
Nanjing de Informática e Engenharia, em Nanjing. O pedido está sendo encaminhado ad 
referendum da plenária departamental do Departamento de Matemática, e os encargos 
didáticos do docente serão assumidos pelo professor Luiz Carlos Matioli. O parecer da 
relatora foi favorável ao pedido de afastamento. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. B) Profª Aurora Trinidad Ramirez Pozo, do Departamento de 
Informática: Solicita afastamento do país no período de 08 a 24/07/2010, para participar 
dos eventos: “International Symposium on Software Testing and Analisys” e “IEE 
Congress on Evolutionary Computation”, a serem  realizados, respectivamente, em Trento 
- Itália, e em Barcelona - Espanha. O pedido está sendo encaminhado ad referendum da 
plenária departamental do Departamento de Informática. O parecer do relator foi favorável 
ao pedido de afastamento. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 02) PEDIDOS DE AFASTAMENTO DO PAÍS. Relator: conselheira Silvia 
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Helena Soares Schwab. A) Prof. Anselmo Chaves Neto, do Departamento de Estatística: 
Solicita afastamento do país no período de 04 a 09/06/2010, para participar do XV 
Congresso Latino-Iberoamericano de Investigación de Operaciones (CLAIO-2010), a ser 
realizado em Buenos Aires – Argentina. O parecer da relatora foi favorável ao pedido de 
afastamento. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. B) Prof. 
Elias Procópio Duarte Junior, do Departamento de Informática: Solicita afastamento do 
país no período de 26/06 a 03/07/2010, para participar do “The 40th Dependable Systems 
and Networks Conference – Dependable Computing and Communications Synposium 
(DSN-DCCS 2010)”, a ser realizado em Chicago - EUA. O pedido está sendo 
encaminhado ad referendum da plenária departamental do Departamento de Informática, 
e os encargos didáticos do docente serão assumidos pelo Prof. Luís Carlos Erpen de 
Bona. O parecer do relator foi favorável ao pedido de afastamento. Colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 03) PEDIDOS DE AFASTAMENTO 
DO PAÍS. Relator: conselheiro Antonio Sergio Diel. A) Servidora Técnico-Administrativo 
Andréa Weber, do Departamento de Estatística: Solicita afastamento do país no período 
de 19/06 a 26/06/2010, para participar do ISCC’10 (International Symposium on 
Computers and Communications 2010”, a ser realizado em Riccione, Itália. O pedido está 
sendo encaminhado ad referendum da plenária departamental do Departamento de 
Informática. O parecer do relator foi favorável ao pedido de afastamento. Colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. B) Prof. Paulo Justiniano Ribeiro 
Junior, do Departamento de Estatística: no período de 20 a 25/06/2010, para participar da 
“TIES 2010 – the 21th Annual Conference of The International Environmetrics Society”, a 
ser realizada ma Margarita Island, na Venezuela. O pedido está sendo encaminhado ad 
referendum da plenária departamental do Departamento de Estatística, e os encargos 
didáticos do docente serão assumidos pela Profª Silvia Emiko Shimakura. O parecer do 
relator foi favorável ao pedido de afastamento. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. 04) RESULTADO DA SEGUNDA AVALIAÇÃO DE 
DESEMPENHO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO DO PROF. ANDREY RICARDO 
PIMENTEL, DO DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA. Relator: conselheira Sonia Isoldi 
Marty Gama Muller. Na segunda avaliação de Estágio Probatório, o Prof. Andrey Ricardo 
Pimentel obteve da Comissão Avaliadora a pontuação máxima de 100 (cem) pontos. O 
resultado foi  aprovado pela plenária departamental do Departamento de Informática e 
também pelo Colegiado do Curso de Ciência da Computação. O relator apresentou 
parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 05) 
RESULTADO DA SEGUNDA AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO 
PROBATÓRIO DO PROF. EDUARDO TODT, DO DEPARTAMENTO DE 
INFORMÁTICA. Relator: conselheiro Manuel Jesus Cruz Barreda. Na segunda avaliação 
de Estágio Probatório, o Prof. Eduardo Todt obteve da Comissão Avaliadora a pontuação 
máxima de 100 (cem) pontos. O resultado foi  aprovado pela plenária departamental do 
Departamento de Informática e também pelo Colegiado do Curso de Ciência da 
Computação. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade. 06) PROPOSTA DE PROJETO DE EXTENSÃO 
UNIVERSITÁRIA. Relator: conselheira Marli Cardia. Proposta de Projeto de Extensão 
Universitária, intitulada “Promoção da Atividade Empreendedora em Tunas do Paraná”, a 
ser realizado no período de 12/02/2010 A 11/02/2012, sob a coordenação da Profª Maria 
Aparecida Biason Gomes, do Departamento de Química. A relatora apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 07) 
ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR ASSISNTENTE DO 
DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO GRÁFICA – REFERENDAR. Relator: conselheira 
Luzia Vidal de Souza. O Departamento de Expressão Gráfica solicita abertura de 
Concurso Público de Provas e Títulos para a classe de Professor Assistente, em regime 
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de dedicação exclusiva, na área de conhecimento Expressão Gráfica: Geometria 
Descritiva e Desenho Assistido por Computador, para preenchimento de 01 (uma) vaga 
alocada ao Departamento de Expressão Gráfica via REUNI/2010. A relatora apresentou 
parecer favorável ao pedido de abertura do concurso. Colocado em discussão e após em 
votação, foi aprovado por unanimidade. 08) PROPOSTA DE CRIAÇÃO DO CURSO 
SUPERIOR DE TECNOLOGIA EM REPRESENTAÇÃO GRÁFICA DE PROJETOS. 
Relator: conselheiro Cláudio Antonio Tonegutti. O Departamento de Expressão Gráfica 
encaminha para apreciação pelo Conselho Setorial o projeto de criação, com o respectivo 
projeto pedagógico, do Curso Superior de Tecnologia em Representação Gráfica de 
Projetos. A proposta de criação do referido curso foi aprovada por unanimidade pela 
plenária departamental do Departamento de Expressão Gráfica, em sua 13ª reunião, 
realizada em 04/05/2010. O parecer do relator foi favorável à aprovação da proposta, 
salientando que o mesmo atende às normas regimentais, e aprovação unânime da 
plenária departamental, e também a importância da iniciativa para o Setor de Ciências 
Exatas. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Após a 
aprovação, a Senhora Presidente parabenizou o Departamento de Estatística pela 
iniciativa da criação do curso. 09) TRANSFERÊNCIA DE COTA DE 0,50 PROFESSOR 
EQUIVALENTE DO DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA PARA O DEPARTAMENTO 
DE ENFERMAGEM. Relator: conselheiro Luis Carlos Erpen de Bona. O Departamento de 
Informática recebeu do Setor de Ciências Biológicas, em junho de 2009, uma cota de 0,50 
professor equivalente, referente à participação do DINF no curso de Biomedicina, 
propondo agora a transferência desta mesma cota ao Departamento de Enfermagem, em 
contrapartida à oferta de disciplinas, por este departamento, ao curso de Graduação em 
Informática bIomédica, a ser criado pelo Departamento de Informática, condicionando-se 
esta transferência à aprovação do referido curso no âmbito do Departamento de 
Informática. O relator apresentou parecer favorável, colocado em discussão e após em 
votação, foi aprovado por unanimidade. 10) ACORDO ENTRE OS SETORES DE 
CIÊNCIAS HUMANAS E DE CIÊNCIAS EXATAS PARA DEVOLUÇÃO DE UMA VAGA 
DOCENTE PELO DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA PARA O DEPARTAMENTO DE 
MATEMÁTICA – REFERENDAR. Relator: conselheira Silvia Helena Soares Schwab. O 
Setor de Ciências Humanas, Letras e Artes encaminhou documento formalizando o 
acordo para a devolução de vaga docente REUNI, pelo Departamento de Filosofia, ao 
Departamento de Matemática. Após discussão e esclarecimentos deliberou-se por não 
referendar tal documento por haver o entendimento de que no mesmo deve constar que a 
devolução da vaga deverá se dar no caso de qualquer tipo de vacância, e não apenas no 
caso de aposentadoria. 11) PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS DA PROFª LILIANA 
MADALENA GRAMANI. Relator: conselheira Marli Cardia. A Profª Liliana Madalena 
Gramani solicita afastamento do país no período de 04 a 08/06/2010, para participar do 
XV Congresso Latino-Iberoamericano de Investigación de Operaciones (CLAIO-2010), a 
ser realizado em Buenos Aires – Argentina. O pedido está sendo encaminhado ad 
referendum da plenária departamental do Departamento de Matemática. O parecer do 
relator foi favorável ao pedido de afastamento. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. 12) INTERESSADA: PROFª ANA LÚCIA RAMALHO MERCÊ 
– ASSUNTO: PROVIDÊNCIAS QUANTO AO DESLIGAMENTO À REVELIA DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM QUÍMICA. Relator: conselheiro Marcos Sfair 
Sunyé; Relator de vistas: conselheiro Luiz Pereira Ramos. A Senhora Presidente passou 
a palavra ao conselheiro Luiz Pereira Ramos, relator de vistas do processo. Com a 
palavra o relator de vistas fez a leitura de seu parecer, salientando que o mesmo se 
caracteriza como uma informação complementar ao processo, sendo concordante com o 
parecer do relator original do processo, conselheiro Marcos Sfair Sunyé. Encerrada a 
leitura do parecer do relator de vistas, foi colocado em votação o parecer do conselheiro 
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Marcos Sfair Sunyé, o qual foi aprovado por unanimidade, nos seguintes termos: 
“Favorável do Indeferimento do pedido encaminhado à coordenação de pós-graduação 
em Química”. 13) PROPOSTA DE CRIAÇÃO DO CURSO DE SEGUNDA 
LICENCIATURA EM FÍSICA. Relator: conselheiro Lauro Luiz Samojeden. A Coordenação 
do Curso de Física encaminha para apreciação pelo Conselho Setorial o projeto de 
criação, com o respectivo projeto pedagógico, do Curso de Segunda Licenciatura em 
Física. O curso está sendo criado dentro do Programa PARFOR, e destina-se única e 
exclusivamente a professores do ensino médio que estão lecionando a disciplina Física 
nas escolas públicas do Paraná a mais de três anos. A proposta de criação do referido 
curso foi aprovada por unanimidade pela plenária departamental do Departamento de 
Física, em sua 287ª reunião, realizada em 06/05/2010. O parecer do relator foi favorável à 
aprovação da proposta de criação do curso. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. 14) PAGAMENTO DE BOLSAS, ATRAVÉS DO ANEXO II 
DA RES. 02/04-COPLAD, PARA PROFESSORES DO DEPARTAMENTO DE 
INFORMÁTICA. Relator: conselheiro Luis Carlos Erpen de Bona. O Departamento de 
Informática encaminha para aprovação pelo Conselho Setorial, a solicitação de  
pagamento de bolsas, através do Anexo II da Res. 02/04-COPLAD, aos professores Aldri 
Luiz do Santos, Andrey Ricardo Pimentel e Bruno Muller Junior, referente à participação 
no Curso de Especialização em Informática – Turma 2009. O pagamento das bolsas aos 
professores foi aprovado na 22ª reunião da câmara departamental do Departamento de 
Informática. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão a após em 
votação, foi aprovado por unanimidade. 15) PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS DA 
PROFª ALICE MARLENE GRIMM, DEPARTAMENTO DE FÍSICA – REFERENDAR. 
Relator: conselheiro Miguel Abatte. A Profª Alice Marlene Grimm solicita afastamento do 
país no período de 24/05 a 04/06/10, para realizar visita científica à Universidade da 
Cidade do Cabo, na África do Sul. O pedido foi encaminhado ad referendum do 
Departamento de Física e também do Conselho Setorial. Os encargos didáticos da 
docente serão assumidos pelos professores Dietmar William Foryta e Fábio Moreira de 
Oliveira. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. Encerrados os assuntos da pauta, a Senhora Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Marcirio da 
Silva, Secretário do Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez 
aprovada, será assinada pela Senhora Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.-. 
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ATA DA 568ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 20/05/2010. 

 
Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e trinta 
minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Diretora do 
Setor, Profª Silvia Helena Soares Schwab, e com a presença dos seguintes conselheiros: 
Profª Soraya Rosana Torres Kudri, Profª Luzia Vidal de Souza, Chefe do Departamento 
de Expressão Gráfica, Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe do Departamento de 
Estatística, Senhor Antonio Sergio Diel, Representante dos Servidores Técnico-
Administrativos,  Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, Coordenador do Curso de Química, 
Profª Sônia Isoldi Marty Gama Muller, Coordenadora do Curso de Estatística, Prof. Miguel 
Abbate, Chefe do Departamento de Física, Prof. Fabio Simonelli, Chefe do Departamento 
de Química, Prof. Lauro Luiz Samojeden, Coordenador do Curso de Física, Profª Marli 
Cardia, Decana do Departamento de Matemática, Prof. Fabiano Silva, Coordenador do 
Curso de Ciência da Computação, Prof. Marcos Sfair Sunyé, Coordenador do Programa 
de Pós-Graduação em Informática, Prof. Saulo Pomponet Oliveira, Coordenador do Curso 
de Matemática Industrial, Prof. Daniel Weingaertner, Suplente de Chefe do Departamento 
de Informática, Prof. Carlos Henrique dos Santos, Chefe do Departamento de Matemática,  
a do Acadêmico Julio César da Rocha, Representante Discente do Curso de Química. 
Presentes também os Professores Sérgio Renato Vaz, Suplente de Chefe do 
Departamento de Química, e Armando Luiz Nicolino Delgado, Presidente do Comitê 
Setorial de Extensão. Teve a ausência justificada o conselheiro Luiz Pereira Ramos.  
Constatado o quorum a Presidente deu início à reunião, colocando em discussão as atas 
das seguintes reuniões: 564ª e 566ª, as quais foram aprovadas por unanimidade. Após 
isto foi dado início à discussão dos assuntos constantes da ordem do dia: 01) PEDIDO DE 
AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. ALDO JOSÉ GORGATTI ZARBIN, DO 
DEPARTAMENTO DE QUÍMICA. Relator: conselheira Luzia Vidal de Souza. O Prof. Aldo 
José Gorgatti Zarbin solicita afastamento do país no período de 25/06 a 05/07/2010, para 
participar da “Eleventh International Conference on the Science and Applications of 
Nanotubes, a ser realizada em Montreal, no Canadá. O pedido foi aprovado em reunião 
planária do Departamento de Química, não havendo prejuízos para as atividades 
didáticas por se tratar de período não letivo. A relatora apresentou favorável. Colocado 
em discussão em após em votação, foi aprovado por unanimidade. 02) RESULTADO DA 
PRIMEIRA AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO DA PROFª 
GIOVANA GIOPPO NUNES, DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA. Relator: conselheira 
Nelva Maria Zibetti Sganzerla. Na primeira avaliação de Estágio Probatório, a Profª 
Giovana Gioppo Nunes obteve da Comissão Avaliadora a pontuação de 96 (noventa e 
seis) pontos. O resultado foi  aprovado pela plenária departamental do Departamento de 
Química e também pelo Colegiado do Curso de Engenharia Química. A relatora 
apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 03) PROPOSTA DE CURSO DE EXTENSÃO DO DEPARTAMENTO DE 
EXPRESÃO GRÁFICA. Relator: conselheiro Carlos Henrique dos Santos. Proposta de 
Curso de Extensão do Departamento de Expressão Gráfica, intitulada “Modelagem 
Geométrica com Rhinoceros”, a ser realizado no período de 01 a 06/07/2010, sob a 
coordenação da Profª Deise Maria Bertholdi Costa, com carga horária de total de 40 
horas. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. 04) PROPOSTA DE PROGRAMA DE EXTENSÃO DO 
DEPARTAMENTO DE EXPRESÃO GRÁFICA. Relator: conselheiro Fábio Simonelli. 
Proposta de Programa de Extensão Universitária do Departamento de Expressão Gráfica, 
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intitulada “FabriCAD – Fábrica de Representação Gráfica de Projetos”. O programa será 
coordenado pela Profª Deise Maria Bertholdi Costa, com início em 01/07/2010. O relator 
apresentou parecer favorável, acompanhando o parecer do Comitê Setorial de Extensão. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 05) CONCURSO 
PÚBLICO PARA PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA, 
NA ÁREA DE CONHECIMENTO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO (REFERENTE AO 
EDITAL 056/10 – PROGEPE). Relator: conselheiro Luis Carlos Erpen de Bona. A) 
Referendar a designação da comissão de análise das inscrições: Foi referendada a 
designação dos professores Luis Carlos Erpen de Bona, Marcos Alexandre Castilho e 
Eduardo Todt, para constituírem a comissão de análise das inscrições deste concurso, 
designação esta feita através da Portaria Nº 17/2010-ET/DIR. B) Deferimento das 
inscrições: O relator apresentou o relatório da comissão de avaliação das inscrições, a 
qual emitiu o seguinte parecer: 1) Pelo deferimento das inscrições de todos os 
candidatos, conforme segue: ANDRE LUÍS VIGNATTI, ANDREA WEBER, CELSO 
SATOSHI SAKURABA, CLÁUDIA MARIA CABRAL MORO BARRA, DAVID NADLER 
PRATA, DJONES VINICIUS LETTNIN, IONILDO JOSÉ SANCHES, KARLA DE SOUZA 
TORRES, LETICIA MARA PERES, LOURIVAL APARECIDO DE GOIS, MARCELO DE 
OLIVEIRA ROSA,  MARCELO NEPOMOCENO KAPP, MARCOS DIDONET DEL FABRO, 
MARILIA ABRAHAO AMARAL, MICHELE NOGUEIRA LIMA, OLIMPIO MURILO 
CAPELLI, PAULO VINÍCIUS WOLSKI RADTKE, RAUL JOSÉ FERNANDES DE 
OLIVEIRA, ROSANE BEATRIZ OLIVEIRA SEVERO, SEIJI ISOTANI e WILLIAM 
ROBSON SCHWARTZ. Após isto, o relator apresentou seu parecer, que foi favorável à 
aprovação do relatório apresentado pela comissão que analisou as inscrições. Colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. C) Designação da Comissão 
Julgadora: Foram aprovadas as indicações dos seguintes nomes: Membros titulares do 
Departamento de Informática: Prof. Luis Carlos Erpen de Bona e Prof. Eduardo Todt. 
Membros suplentes: Prof. Marcos Sfair Sunyé, Prof. Luiz Carlos Pessoa Albini, Prof. 
Marcos Alexandre Castilho, Prof. Fabiano Silva, Profª Laura Sanchez Garcia e Profª 
Carmem Satie Hara. Membros titulares externos ao Departamento de Informática: Profª 
Leilah Santiago Bufrem - (UFPR/DECIGI), Prof. César A. Tacla – (UTFPR) e Prof. Luérbio 
Faria – (UERJ). Membros Suplentes: Prof. José Neumam de Ouza – (UFC), Prof. João 
Carlos da Cunha – (DAGA/UFPR), Profª Myriam Regattieri de Biase da Silva Delgado – 
(UTFPR), Prof. Cláudio César de Sá – (UDESC), Prof. Luis Ernesto Merkle (UTFPR), 
Prof. Clodis Boscarioli (UNIOSTE), Profª Anelise Munaretto Ciferri – (USP), Profª Huei 
Diana Lee (UNIOESTE), Prof. Leandro Buss Becker – (UFSC), e Prof. Mario Antonio 
Ribeiro Dantas – (UFSC). D) Data para início do concurso: Foi aprovada a data de 14 de 
junho de 2010 para início do Concurso. 06) CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR 
ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO DE 
FÍSICA EXPERIMENTAL (REFERENTE AO EDITAL 056/10 – PROGEPE). Relator: 
conselheiro Miguel Abbate. A) Referendar a designação da comissão de análise das 
inscrições: Foi referendada a designação dos professores Dante Homero Mosca Junior, 
Wilson Marques Junior e Lucimara Stolz Roman, para constituírem a comissão de análise 
das inscrições deste concurso, designação esta feita através da Portaria Nº 18/2010-
ET/DIR. B) Deferimento das inscrições: O relator apresentou o relatório da comissão de 
avaliação das inscrições, a qual emitiu o seguinte parecer: 1) Pelo deferimento das 
inscrições de todos os candidatos, conforme segue: ANDREIA GERNISKI MACEDO, 
CRISTIANO LEGNANI, DANIELA MENEGON TRICHÊS, FABIANO BERNARDI, HUGO 
FEITOSA JURCA, JOSÉ PEDRO MANSUETO SERBENA e RODRIGO JOSE 
OCHEKOSKI. Após isto, o relator apresentou seu parecer, que foi favorável à aprovação 
do relatório apresentado pela comissão que analisou as inscrições. Colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 07) PROPOSTA DE CRIAÇÃO DO 
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CURSO DE BACHARELADO EM INFORMÁTICA BIOMÉDICA. Relator: conselheiro 
Cláudio Antonio Tonegutti. A comissão de avaliação e criação do Curso de Bacharelado 
em Informática Biomédica, designada pela Portaria nº 923- Reitoria, encaminha para 
apreciação pelo Conselho Setorial a proposta de criação, com o respectivo projeto 
pedagógico, do referido Curso. A proposta foi aprovada por unanimidade pela plenária 
departamental do Departamento de Informática, em sua 286ª reunião, realizada em 
13/05/2010. O parecer do relator foi favorável à aprovação da proposta, salientando que o 
mesmo atende às normas regimentais, a manifestação favorável da plenária 
departamental, e também a importância da iniciativa para o Setor de Ciências Exatas. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Após a aprovação, o 
conselheiro Daniel Weingaerter registrou agradecimentos a todos os departamentos que 
participarão do curso. 08) REFORMA CURRICULAR DO CURSO DE BACHARELADO 
EM CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO. Relator: conselheiro Lauro Luiz Samojeden. A 
Coordenação do Curso encaminha, para aprovação pelo Conselho Setorial, o projeto de 
reforma curricular do  Curso de Bacharelado em Ciência da Computação. De acordo com 
o relator a reforma está dentro das exigências do MEC e das recomendações da 
Sociedade Brasileira de Computação. O curso contará com 8 (oito) semestres, e com 
3.000 horas de atividades. O projeto de reforma foi aprovado pelo colegiado do curso. O 
relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 09) ACORDO ENTRE OS SETORES DE CIÊNCIAS HUMANAS E DE 
CIÊNCIAS EXATAS PARA DEVOLUÇÃO DE UMA VAGA DOCENTE PELO 
DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA PARA O DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA – 
REFERENDAR. Relator: conselheira Silvia Helena Soares Schwab. O Setor de Ciências 
Humanas, Letras e Artes encaminhou novamente documento formalizando o acordo para 
a devolução de vaga docente REUNI, pelo Departamento de Filosofia, ao Departamento 
de Matemática. Após discussão e novos esclarecimentos, deliberou-se novamente por 
não referendar o documento, por o entender diverso do acordo para a permuta da vaga 
feito originalmente entre as direções dos dois setores. Deliberou-se ainda por solicitar à 
direção do SCHLA a revisão do documento no sentido que a devolução da vaga seja de 
responsabilidade integral da direção do SCHLA, e sem condicioná-la apenas ao caso de 
aposentadoria, mas sim que o código de vaga seja devolvido por ocasião de qualquer tipo 
de vacância, respeitando-se, desta forma, os termos do acordo assinado em 24/06/2009. 
10) ASSUNTOS GERAIS. Semana Acadêmica de Exatas: Foi realizada uma avaliação 
dos resultados da IV Semana Acadêmica de Exatas, que neste ano foi realizada no 
período de 10 a 14/05. Após isto foi aprovado que para o ano de 2011, a Semana 
Acadêmica deverá ser realizada no mês agosto, na mesma semana em que se realiza a 
Feira de Cursos e Profissões da UFPR, tendo sido aprovada também a criação de uma 
comissão com três integrantes, para iniciar a organização do evento. Encerrados os 
assuntos da pauta, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a sessão, da qual, eu, Marcirio da Silva, Secretário do Setor de Ciências 
Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez aprovada, será assinada pela Senhora 
Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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ATA DA 569ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 24/05/2010. 

 
Aos vinte quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e dez, às quatorze horas, na 
Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de Ciências Exatas da 
Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Vice-Diretora do Setor, Profª 
Soraya Rosana Torres Kudri, e com a presença dos seguintes conselheiros: Profª Luzia 
Vidal de Souza, Chefe do Departamento de Expressão Gráfica, Profª Nelva Maria Zibetti 
Sganzerla, Chefe do Departamento de Estatística, Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, 
Coordenador do Curso de Química, Profª Sônia Isoldi Marty Gama Muller, Coordenadora 
do Curso de Estatística, Prof. Miguel Abbate, Chefe do Departamento de Física, Prof. 
Fabio Simonelli, Chefe do Departamento de Química, Prof. Lauro Luiz Samojeden, 
Coordenador do Curso de Física, Prof. Carlos Henrique dos Santos Chefe do 
Departamento de Matemática, Prof. Fabiano Silva, Coordenador do Curso de Ciência da 
Computação, Prof. Marcos Sfair Sunyé, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 
Informática, Prof. Saulo Pomponet Oliveira, Coordenador do Curso de Matemática 
Industrial, Prof. Daniel Weingaertner, Suplente de Chefe do Departamento de Informática, 
e da Profª Liliana Madalena Gramani, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em 
Métodos Numéricos em Engenharia. Presente também o Prof. Sérgio Renato Vaz, 
Suplente de Chefe do Departamento de Química. Teve a ausência justificada o 
conselheiro Luiz Pereira Ramos. Constatado o quorum a Presidente deu início à reunião. 
Antes de ser iniciada a discussão da ordem do dia, foram solicitadas e aprovadas as 
seguintes inclusões em pauta: 1) Ajuste Curricular do Curso de Química; e 2) Pedidos de 
afastamento do país de professores do Departamento de Física. Ordem do dia: 01) 
CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE 
FÍSICA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO DE FÍSICA EXPERIMENTAL (REFERENTE 
AO EDITAL 056/10 – PROGEPE). Relator: conselheiro Miguel Abbate. A) Designação da 
Comissão Julgadora: Foram aprovadas as indicações dos seguintes nomes: Membros 
titulares do Departamento de Física: Prof. GILBERTO MEDEIROS KREMER e Prof. 
EVALDO RIBEIRO. Membros suplentes: Prof. EDILSON SERGIO SILVEIRA e Prof. JOSÉ 
ARRUDA DE OLIVEIRA FREIRE. Membros titulares externos ao Departamento de Física: 
Prof. LUIS GUIMARÃES FERREIRA - (USP), Prof. PASCOAL JOSÉ PAGLIUSO - 
(UNICAMP) e Prof. ROGÉRIO PANIAGO - (UFMG). Membros suplentes: Prof. LUIS 
GUILHERME REGO - (UFSC) e Prof. HUGO REUTERS SCHELIN - (UTFPR). B) Data 
para início do concurso: Foi aprovada a data de 14 de junho de 2010 para início do 
Concurso. 02) PROPOSTA DE CRIAÇÃO DO CURSO DE SEGUNDA LICENCIATURA 
EM QUÍMICA. Relator: conselheiro Lauro Luiz Samojeden. A Coordenação do Curso de 
Química encaminha para apreciação pelo Conselho Setorial o projeto de criação, com o 
respectivo projeto pedagógico, do Curso de Segunda Licenciatura em Química. O curso 
está sendo criado dentro do Programa PARFOR, e destina-se única e exclusivamente a 
professores do ensino médio que estão lecionando a disciplina de Química nas escolas 
públicas do Paraná a mais de três anos. A proposta de criação do referido curso foi 
aprovada por unanimidade pela plenária departamental do Departamento de Química, em 
sua 347ª reunião, realizada em 21/05/2010. O parecer do relator foi favorável à aprovação 
da proposta de criação do curso. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 03) REFORMA CURRICULAR DO CURSO DE ESTATÍSTICA. Relator: 
conselheiro Saulo Pomponet Oliveira. A Coordenação do Curso encaminha, para 
aprovação pelo Conselho Setorial, o projeto pedagógico de reforma curricular do  Curso 
de Estatística. A reforma tem como objetivo principal adequar o curso de Bacharelado em 
Estatística às diretrizes curriculares nacionais para o curso de Estatística, e também à 
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carga horária mínima, ambos estabelecidos pelo MEC. O projeto de reforma foi aprovado 
pelo colegiado do curso, em sua 97ª reunião, realizada em 27/04/2010. O relator 
apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 04) AJUSTE CURRICULAR DO CURSO DE QUÍMICA. Relator: 
conselheiro Cláudio Antonio Tonegutti. A Coordenação do Curso propõe um ajuste 
curricular do curso de Bacharelado e Licenciatura em Química – Diurno, que consiste na 
inclusão de duas novas disciplinas no rol de optativas, e ao reposicionamento da 
disciplina CQ067 – Espectrometria I, na grade curricular. A proposta de ajuste foi 
aprovada pelo Colegiado do Curso, em reunião realizada em 24/05/2010. O parecer do 
relator foi favorável à aprovação da proposta de criação do curso. Colocado em discussão 
e votação, foi aprovado por unanimidade. 05) PEDIDOS DE AFASTAMENTO DO PAÍS. 
Relator: conselheiro Miguel Abbate. A) Prof. Cyro Ketzer Saul, do Departamento de 
Física: Solicita afastamento no período de 12 a 20/06/2010, para participar da “16th 
International Conference BIODETECTION Technologies 2010”, a ser realizada em 
Arlington, Virginia - EUA, e também para realizar visitas científicas à University of 
Pennsylvania, na Philadelphia, e à Virginia Tech, em Richmond, também nos Estados 
Unidos. O pedido foi aprovado na 288ª reunião plenária do Departamento de Física, e os 
encargos didáticos do docente serão assumidos pelos professores Wido Herwig Schreiner 
e Irineu Mazzaro. O parecer do relator foi favorável ao pedido de afastamento. Colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade.  B) Prof. Dante Homero Mosca 
Junior, do Departamento de Física: Solicita afastamento do país no período de 17/06 a 
07/07/2010, para realizar missão de trabalho no Institut des NanoSciences de Paris, na 
Université Pierre et Marie Curie (Université Paris 06), em Paris – França. O pedido foi 
aprovado na 288ª reunião plenária do Departamento de Física, e os encargos didáticos do 
docente serão assumidos pelo Prof. José Varalda. O parecer do relator foi favorável ao 
pedido de afastamento. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 
O parecer do relator foi favorável ao pedido de afastamento. Colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. Encerrados os assuntos da pauta, a Senhora 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual, eu, 
Marcirio da Silva, Secretário do Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma 
vez aprovada, será assinada pela Senhora Presidente, conselheiros presentes e por 
mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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ATA DA 570ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 01/06/2010. 

 
Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e 
trinta minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do 
Setor de Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência 
da Vice-Diretora do Setor, Profª Soraya Rosana Torres Kudri, e com a presença 
dos seguintes conselheiros: Profª Luzia Vidal de Souza, Chefe do Departamento 
de Expressão Gráfica, Sr. Antonio Sérgio Diel, Representante dos Servidores 
Técnico-Administrativos, Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, Coordenador do Curso 
de Química, Profª Sônia Isoldi Marty Gama Muller, Coordenadora do Curso de 
Estatística, Sr; Lauro Zacchi, Representante dos Servidores Técnico-
Admnistrativos, Prof. Miguel Abbate, Chefe do Departamento de Física, Prof. 
Sérgio Renato Vaz, Suplente de Chefe do Departamento de Química, Prof. Lauro 
Luiz Samojeden, Coordenador do Curso de Física, Prof. Carlos Henrique dos 
Santos, Chefe do Departamento de Matemática, Prof. Daniel Weingaertner, 
Suplente de Chefe do Departamento de Informática, Prof. Fabiano Silva, 
Coordenador do Curso de Ciência da Computação, Prof. Luiz Carlos Pessoa 
Albini, Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Informática, Profª 
Liliana Madalena Gramani, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em 
Métodos Numéricos em Engenharia, Prof. Manuel Jesus Cruz Barreda, 
Coordenador do Curso de Matemática, Prof. Luiz Pereira Ramos, Coordenador do 
Programa de Pós-Graduação em Química, e do Prof. Luis Carlos Erpen de Bona, 
Chefe do Departamento de Informática. Presente também o Prof. Armando Luiz 
Nicolini Delgado, Presidente do Comitê Setorial Extensão. Tiveram a ausência 
justificada o conselheiro Saulo Pomponet Oliveira, Coordenador do Curso de 
Matemática Industrial, e o Prof. Wilson Alcântara Soares, Representante do Setor 
no CEPE. Constatado o quorum a Presidente deu início à reunião. Após os 
comunicados foram colocadas em discussão as atas das seguintes reuniões: 
567ª, 568ª e 569ª, as quais foram aprovadas por unanimidade. Em seguida foram 
solicitadas e aprovadas as seguintes inclusões em pauta: 1) Substituição de 
membro da comissão julgadora do concurso para Prof. Adjunto do Departamento 
de Informática; 2) Pedido de afastamento do país do Prof. Paulo Henrique Gorgatti 
Zarbin, do Departamento de Química. Após isto foi dado início à discussão dos 
assuntos constantes da ordem do dia: 01) CONCURSO PÚBLICO PARA 
PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA, NA ÁREA 
DE CONHECIMENTO DE MATEMÁTICA: CÁLCULO AVANÇADO E ÀLGEBRA 
LINEAR (REFERENTE AO EDITAL 084/2010- PROGEPE). Relator: conselheiro 
Carlos Henrique dos Santos. A) Referendar a designação da comissão de análise 
das inscrições: Foi referendada a designação dos professores Marcelo Muniz Silva 
Alves, Jurandir Ceccon e Ailin Ruiz da Zárate Fábregas, para constituírem a 
comissão de análise das inscrições deste concurso, designação esta feita através 
da Portaria Nº 19/2010-ET/DIR. B) Deferimento das inscrições: O relator 
apresentou o relatório da comissão de avaliação das inscrições, a qual emitiu o 
seguinte parecer: 1) Pelo deferimento das inscrições de todos os candidatos, 
conforme segue: CARLOS EDUARDO DURÁN FERNANDEZ, JOSÉ CARLOS 
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CORRÊA EIDAM, ANDRE GIMENEZ BUENO e MARI SANO. Após isto, o relator 
apresentou seu parecer, que foi favorável à aprovação do relatório apresentado 
pela comissão que analisou as inscrições. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. C) Designação da Comissão Julgadora: Foram 
aprovadas as indicações dos seguintes nomes: Membros titulares do 
Departamento de Matemática: Prof. JURANDIR CECCON e Prof. MARCELO 
MUNIZ SILVA ALVES. Membros suplentes: Profª AILIN RUIZ DE ZARATE 
FABREGAS e Prof. HIGIDIO PORTILLO OQUENDO. Membros titulares externos 
ao Departamento de Matemática da UFPR: Prof. DANIEL GREGÓRIO ALFARO 
VIGO – (UFRJ), Prof. OSVALDO GERMANO DO ROCIO  – (UEM) e Prof. MARIO 
CESAR ZAMBALDI – (UFSC). Membros suplentes: Prof. FABIO ANTONIO 
DORINI - (UTFPR), Prof. MAICON MARQUES ALVES  – (UFSC), Prof. DOHERTY 
ANDRADE – (UEM), Prof. PAULO LEANDRO DATTORI DA SILVA – (USP) e 
Prof. MA TO FU – (USP). D) Data para início do concurso: Foi aprovada a data de 
14 de junho de 2010 para início do Concurso. 02) PEDIDOS DE AFASTAMENTO 
DO PAÍS. Relator: conselheiro Miguel Abbate. A) Profª Shirley Nakagaki Bastos, 
do Departamento de Química: solicita afastamento do país no período de 03 a 
11/07/2010, para participar do evento “VI International Conference on Porphyrins 
and Phthalocyanines (61CPP)”, a ser realizado em Albuquerque, Novo México – 
EUA. O pedido foi encaminhado ad referendum da plenária departamental do 
Departamento de Química, e não haverá prejuízos aos encargos didáticos em 
função do período de afastamento não coincidir com o período de aulas. O relator 
apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. B) Prof. Paulo Justiniano Ribeiro Junior, do Departamento de 
Estatística: solicita afastamento do país no período de 11 a 15/08/2010, para 
participar do “20th Colombian Statistics Symposium”, a ser realizado em Santa 
Marta – Colômbia. O pedido foi aprovado na 215ª reunião plenária do 
Departamento de Estatística, e os encargos didáticos serão assumidos pelos 
professores Elias Teixeira Krainski e Silvia Emiko Shimakura. O relator apresentou 
parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 04) PEDIDOS DE AFASTAMENTO DO PAÍS. Relator: conselheiro 
Luis Carlos Erpen de Bona. A) Prof. Alexandre Luis Trovon de Carvalho, do 
Departamento de Matemática: solicita afastamento do país no período de 01 a 
16/08/2010, para realizar visita científica ao Departamento de Matemática do 
King’s College da Universidade de Londres, em Londres – Reino Unido. O pedido 
foi encaminhado ad referendum da plenária departamental do Departamento de 
Matemática, e os encargos didáticos serão assumidos pelo Prof. Volmir Eugênio 
Wilhelm. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. B) Prof. Carlos Eduardo Fiore ds Santos, 
do Departamento de Física: solicita afastamento do país no período de 16 a 
26/07/2010, para participar do evento científico “XXIV STATPHYS”,  a ser 
realizado em Cairns – Austrália. O pedido foi aprovado na 288ª reunião plenária 
do Departamento de Física, não havendo prejuízos para os encargos didáticos, 
em função do período de afastamento não coincidir com o período letivo. O relator 
apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 05) PEDIDOS DE AFASTAMENTO DO PAÍS. Relator: conselheira 
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Nelva Maria Zibetti Sganzerla. A) Prof. Gilberto Medeiros Kremer, do 
Departamento de Física: solicita afastamento do país no período de 09 a 
25/07/2010, para participar dos simpósios: “27th International Symposium on 
Rarefied Gas Dynamics”,  a ser realizado em Asilomar – EUA, “Symposium on 
Relativistic Fluids and Biological Physics”, a ser realizado na Cidade do México - 
México. O pedido foi aprovado na 288ª reunião plenária do Departamento de 
Física, não havendo prejuízos para os encargos didáticos, em função do período 
de afastamento não coincidir com o período letivo. O parecer da relatora, que foi 
favorável ao pedido, foi lido pela conselheira Sonia Isoldi Marty Gama Muller. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. B) Prof. Félix 
Charipov, do Departamento de Física: solicita afastamento do país no período de 
20 a 29/08/2010, para participar do: “18th International Vacuum Congress”, a ser 
realizado em Pequim – China. O pedido foi aprovado na 288ª reunião plenária do 
Departamento de Física, e os encargos didáticos serão assumidos pelo Prof. 
Wilson Marques Junior. O parecer da relatora, que foi favorável ao pedido, foi lido 
pela conselheira Sonia Isoldi Marty Gama Muller. Colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. 06) SUBSTITUIÇÃO DE MEMBRO DE 
COMISSÃO JULGADORA. Relator: conselheiro Daniel Weingaertner. O 
Departamento de Informática solicita aprovação da indicação do nome do Prof. 
Clodis Boscarioli, da UNIOSTE, para compor, como membro titular externo ao 
Departamento de Informática, a comissão julgadora do Concurso Público de 
Provas e Títulos para a classe de Professor Adjunto do Departamento de 
Informática, na área de conhecimento de Ciência da Computação, em substituição 
à Profª Leilah Santiago Bufrem, que passa a integrar a referida comissão julgadora 
como suplente. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. 07) PEDIDO DE AFASTAMENTO DO 
PAÍS DO PROF. PAULO HENRIQUE GORGATTI ZARBIN. Relator: conselheiro 
Sérgio Renato Vaz. O Prof, Paulo Henrique Gorgatti Zarbin solicita afastamento do 
país no período de 29/06 a 04/07/2010, para participar do “XXXVII Congresso da 
Sociedad Colombiana de Entomologia - SOCOLEN, a ser realizada em Bogotá – 
Colombia. O pedido foi encaminhado ad referendum da plenária departamental do 
Departamento de Química, e os encargos didáticos serão assumidos pelo Prof. 
Alfredo Ricardo Marques de Oliveira. O relator apresentou parecer favorável. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Encerrados os 
assuntos da pauta, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Marcirio da Silva, Secretário do Setor 
de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez aprovada, será assinada 
pela Senhora Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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ATA DA 571ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 21/06/2010. 

 
Aos vinte e um dias do mês de junho do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e trinta 
minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Diretora do 
Setor, Profª Silvia Helena Soares Schwab, e com a presença dos seguintes conselheiros: 
Profª Soraya Rosana Torres Kudri, Vice-Diretora do Setor, Profª Luzia Vidal de Souza, 
Chefe do Departamento de Expressão Gráfica, Prof. Gilberto Abate, Vice-Coordenador do 
Curso de Química, Profª Sônia Isoldi Marty Gama Muller, Coordenadora do Curso de 
Estatística, Sr. Laruo Zacchi, Representante dos Servidores Técnico-Admnistrativos, Prof. 
Miguel Abbate, Chefe do Departamento de Física, Prof. Lauro Luiz Samojeden, 
Coordenador do Curso de Física, Prof. Carlos Henrique dos Santos, Chefe do 
Departamento de Matemática, Prof. Daniel Weingaertner, Suplente de Chefe do 
Departamento de Informática, Prof. Eduardo Todt, Vice-Coordenador do Curso de Ciência 
da Computação, Prof. Marcos Sfair Sunyé, Coordenador do Programa de Pós-Graduação 
em Informática, Prof. Manuel Jesus Cruz Barreda, Coordenador do Curso de Matemática, 
Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe do Departamento de Estatística, Prof. Evaldo 
Ribeiro, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Física, e do Prof. Saulo 
Pomponet Oliveira, Coordenador do Curso de Matemática Industrial. Presentes também 
os professores Armando Luiz Nicolini Delgado, Presidente do Comitê Setorial Extensão, e 
Wilson Alcântara Soares, Representante do Setor no CEPE. Teve a ausência justificada a 
conselheira Liliana Madalena Gramani. Constatado o quorum a Presidente deu início à 
reunião passando aos comunicados, encerrados os comunicados, foram solicitadas a 
aprovadas as seguintes inclusões em pauta: 1) Proposta de ajuste curricular do curso de 
Estatística; 2) Segunda avaliação de desempenho em estágio probatório dos professores 
José Varalda e Alexandre Dias Ribeiro, do Departamento de Física; 3) Afastamento do 
país do Prof. Evaldo Ribeiro, do Departamento de Física; 4) Resultado de teste seletivo 
para contratação de Professor Substituto para o Departamento de Física; 5) Referendar o 
pedido de afastamento do país da Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla; 6) Proposta de 
ajuste curricular do Curso de Matemática Industrial. Em seguida foi colocada em 
discussão a ata da reunião anterior (570ª), a qual foi aprovada por unanimidade. Na 
seqüência foi dado início à discussão dos assuntos constantes da ordem do dia: 01) 
RESULTADO DE CONCURSO PÚBLICO PARA  PROFESSOR ADJUNTO DO 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. Relator: conselheiro Carlos Henrique dos Santos. 
O Departamento de Matemática realizou, no período de 14 a 16 de junho de 2010, 
concurso público de provas e títulos para classe de Professor Adjunto, na área de 
Matemática: Cálculo Avançado e Álgebra Linear, aberto através do Edital Nº 084/10-
PROGEPE, para preenchimento de 01 (uma) vaga, em regime de dedicação exclusiva. 
De acordo com o parecer final da comissão julgadora, foram considerados habilitados os 
seguintes candidatos: em 1º lugar – CARLOS EDUARDO DURÁN FERNÁNDEZ, com 
média final 8,53 (oito inteiros e cinqüenta e três centésimos); e em 2º lugar – JOSÉ 
CARLOS CORRÊA EIDAM, com média final 8,01 (oito inteiros e um centésimo). O 
resultado do concurso foi aprovado na 289ª reunião plenária do Departamento de 
Matemática. O relator apresentou parecer favorável à homologação do resultado, o qual, 
após ter sido colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 02) 
RESULTADO DE CONCURSO PÚBLICO PARA  PROFESSOR ADJUNTO DO 
DEPARTAMENTO DE FÍSICA. Relator: conselheiro Miguel Abbate. O Departamento de 
Física realizou, no período de 14 a 16 de junho de 2010, concurso público de provas e 
títulos para classe de Professor Adjunto, na área de Física Experimental, aberto através 
do Edital Nº 056/10-PROGEPE, para preenchimento de 01 (uma) vaga, em regime de 
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dedicação exclusiva. De acordo com o parecer final da comissão julgadora, foi 
considerado habilitado o seguinte candidato: RODRIGO JOSÉ OCHEKOSKI 
MOSSANEK, com média final 8,33 (oito inteiros e trinta e três centésimos). O resultado do 
concurso foi aprovado na 289ª reunião plenária do Departamento de Física. O relator 
apresentou parecer favorável à homologação do resultado, o qual, após ter sido colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 03) RESULTADO DE 
CONCURSO PÚBLICO PARA  PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE 
INFORMÁTICA. Relator: conselheiro Daniel Weingaertner. O Departamento de 
Informática realizou, no período de 14 a 16 de junho de 2010, concurso público de provas 
e títulos para classe de Professor Adjunto, na área de conhecimento de Ciência da 
Computação, aberto através do Edital Nº 056/10-PROGEPE, para preenchimento de 02 
(duas uma) vagas, em regime de dedicação exclusiva. De acordo com o parecer final da 
comissão julgadora, foram considerados habilitados os seguintes candidatos: 1º lugar - 
MARCOS DIDONET DEL FABRO, com média final 8,90 (oito inteiros de noventa 
centésimos; 2º lugar - LETÍCIA MARA PERES, com média final 8,80 (oito inteiros e oitenta 
centésimos); 3º lugar - MICHELE NOGUEIRA LIMA, com média final 8,67 (oito inteiros e 
sessenta e sete centésimos); 4º lugar - ANDRÉ LUIS VIGNATTI, com média final 8,31 
(oito inteiros e trinta e um centésimos); e em 5º lugar - WILLIAM ROBSON SCHWARTZ, 
com média final 8,19 (oito inteiros e dezenove centésimos). O resultado do concurso foi 
aprovado em reunião plenária do Departamento de Informática. O relator apresentou 
parecer favorável à homologação do resultado, o qual, após ter sido colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 04) HOMOLOGAÇÃO DO 
RESULTADO DAS ELEIÇÕES PARA COORDENADOR E VICE-COORDENADOR DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO EM CIÊNCIAS E EM 
MATEMÁTICA. Relator: conselheiro Evaldo Ribeiro. No dia 20/05/10 foram realizadas 
eleições para a escolha de Coordenador e Vice-Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Educação em Ciências e em Matemática. Nestas eleições foram 
considerados eleitos como Coordenador e Vice-Coordenador, respectivamente, os 
professores Orliney Maciel Guimarães, do Departamento de Química, e Sérgio Camargo, 
do Departamento de Teoria e Prática de Ensino. O resultado foi apreciado na 7ª reunião 
do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação em Ciências e em 
Matemática. O parecer do relator foi favorável à homologação do resultado. Colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 05) REFERENDAR O PEDIDO DE 
AFASTAMENTO DO PAÍS DA PROFª LILIANA MADALENA GRAMANI. Relator: 
conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. A Profª Liliana Madalena Gramani solicita 
afastamento do país no período de 11 a 18/07/2010, para participar do XVI Congresso 
Pan-Americano de Engenharia de Tráfego e Transportes e Logística, a ser realizado em 
Lisboa – Portugal. O pedido foi aprovado em reunião plenária do Departamento de 
Matemática. A relatora apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e após em 
votação, foi aprovado por unanimidade. 06) PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS DO 
PROF. EDUARDO OUTEIRAL CORREA HOEFEL, DO DEPARTAMENTO DE 
MATEMÁTICA. Relator: conselheira Luzia Vidal de Souza. O Prof. Eduardo Outeiral 
Correa Hoefel solicita afastamento do país no período de 01 a 07/08/2010, para participar 
da “III Escuela de Invierno Luis Santaló, Topics in Noncommutative Geometry”, a ser 
realizada em Buenos Aires – Argentina. O pedido foi aprovado em reunião planária do 
Departamento de Matemática, não havendo prejuízos para as atividades didáticas por se 
tratar de período não letivo. A relatora apresentou favorável. Colocado em discussão em 
após em votação, foi aprovado por unanimidade. 07) AJUSTE CURRICULAR DO 
CURSO DE ESTATÍSTICA. Relator: conselheira Sonia Isoldi Marty Gama Muller. A 
Coordenação do Curso propõe um ajuste curricular do curso de Estatística, no que diz 
respeito à alterações na periodização recomendada, no plano de adaptação e à inclusão 
de disciplinas optativas. A proposta de ajuste foi aprovada pelo Colegiado do Curso, nas 
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seguintes reuniões: 90ª, 91ª e 93ª. O parecer da relatora foi favorável à aprovação da 
proposta de criação do curso. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 08) AVALIAÇÕES DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO DE 
PROFESSORES DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA. Relator: conselheiro Miguel Abbate. 
A) Prof. José Varalda. Na segunda avaliação de Estágio Probatório, o Prof. José Varalda 
obteve da Comissão Avaliadora a pontuação máxima de 100 (cem) pontos. O resultado 
da avaliação foi aprovado na 289ª reunião plenária do Departamento de Física. O relator 
apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. B) Prof. Alexandre Dias Ribeiro. Na segunda avaliação de Estágio 
Probatório, o Prof. Alexandre Dias Ribeiro obteve da Comissão Avaliadora a pontuação 
máxima de 100 (cem) pontos. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. O relator apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 09) PEDIDO 
DE AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. EVALDO RIBEIRO, DO DEPARTAMENTO DE 
FÍSICA. Relator: conselheiro Miguel Abbate. O Prof. Evaldo Ribeiro solicita afastamento 
do país no período de 23/07 a 02/08/2010, para participar da “30th International 
Conference on the Physics of Semiconductor Physics”, a ser realizada em Seul – Coréia 
do Sul. O pedido foi aprovado em reunião planária do Departamento de Física, não 
havendo prejuízos para as atividades didáticas por se tratar de período não letivo. A 
relatora apresentou favorável. Colocado em discussão em após em votação, foi aprovado 
por unanimidade. 10) RESULTADO DE TESTE SELETIVO PARA CONTRATAÇÃO DE 
PROFESSOR SUBSTITUTO PARA O DEPARTAMENTO DE FÍSICA – 40 HORAS. 
Relator: conselheira Lauro Luiz Samojeden. O Departamento de Física realizou teste 
seletivo para contratação de professor substituto na matéria específica de Física Geral, no 
regime de trabalho de 40 horas semanais,  aberto através do Edital Nº 124/10-PROGEPE, 
no qual, segundo o parecer final da comissão julgadora, foi considerada habilitada a 
candidata FERNANDA BELLINTANI FRIGERIO, com final 77 (setenta e sete) pontos. O 
resultado do teste seletivo está sendo encaminhado ad referendum do Departamento de 
Física. O relator apresentou parecer favorável, o qual, após ter sido colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 11) REFERENDAR O PEDIDO DE 
AFASTAMENTO DO PAÍS DA PROFª NELVA MARIA ZIBETTI SGANZERLA. Relator: 
conselheira Silvia Helena Soares Schwab. A Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla Solicita 
afastamento do país no período de 09 a 18/07/2010, para participar do evento “ICOTS-8 – 
8th International Conference on Teaching Statistics”, a ser realizado em Ljubljana, na 
Eslovênia. O pedido foi encaminhado ad referedum da plenária departamental do 
Departamento de Estatística e também do Conselho Setorial, os encargos didáticos serão 
assumidos pelo Prof. Jomar Antonio Camarinha Filho. A relatora apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 12) 
AJUSTE CURRICULAR DO CURSO DE MATEMÁTICA INDUSTRIAL. Relator: 
conselheiro Saulo Pomponet Oliveira. A Coordenação do Curso propõe um ajuste 
curricular do curso de Matemática Industrial, que contempla as seguintes alterações: 1) 
inclusão da disciplina CM120 (Álgebra Linear I); 2) exclusão da disciplina CM005 (Álgebra 
Linear); e 3) conversão da disciplina obrigatória CF063 (Física Experimental I) em 
disciplina optativa. A proposta de ajuste foi aprovada pelo Colegiado do Curso, em sua 
28ª reunião realizada em 21/05/2010. O parecer do relator foi favorável à aprovação da 
proposta de criação do curso. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. Encerrados os assuntos da pauta, a Senhora Presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Marcirio da Silva, 
Secretário do Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez aprovada, 
será assinada pela Senhora Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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ATA DA 572ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO SETOR 
DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
PARANÁ, REALIZADA EM 27/08/2010. 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e 
trinta minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Diretora do 
Setor, Profª Silvia Helena Soares Schwab, e com a presença dos seguintes conselheiros: 
Profª Soraya Rosana Torres Kudri, Vice-Diretora do Setor, Profª Luzia Vidal de Souza, 
Chefe do Departamento de Expressão Gráfica, Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, 
Coordenador do Curso de Química, Prof. Anselmo Chaves Neto, Vice-Coordenador do 
Curso de Estatística, Sr. Antonio Sergio Diel, Representante dos Servidores Técnico-
Administrativos, Prof. Miguel Abbate, Chefe do Departamento de Física, Prof. Renato 
Moreira Angelo, Vice-Coordenador do Curso de Física, Prof. Carlos Henrique dos Santos, 
Chefe do Departamento de Matemática, Prof. Luis Carlos Erpen de Bona, Chefe do 
Departamento de Informática, Prof. Eduardo Todt, Vice-Coordenador do Curso de Ciência 
da Computação, Prof. Marcos Sfair Sunyé, Coordenador do Programa de Pós-Graduação 
em Informática, Prof. Manuel Jesus Cruz Barreda, Coordenador do Curso de Matemática, 
Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe do Departamento de Estatística, Prof. Evaldo 
Ribeiro, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Física, Prof. Fábio Simonelli, 
Chefe do Departamento de Química, Profª Liliana Madalena Gramani, Coordenadora do 
Programa de Pós-Graduação em Métodos Numéricos em Engenharia, Prof. Luiz Pereira 
Ramos, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Química,  Prof. Sergio Renato 
Vaz, Suplente de Chefe do Departamento de Química, e dos Representantes Discentes 
Jonivan Carlos de Oliveira, do curso de Matemática Industrial, e Fernando Seity 
Yamamoto, do Curso de Ciência da Computação. Tiveram a ausência justificada o 
conselheiro Saulo Pomponet Oliveira, Coordenador do Curso de Matemática Industrial, e 
o Prof. Wilson Alcântara Soares, Representante do Setor no CEPE. Constatado o quorum 

a Presidente deu início à reunião. Após os comunicados foi colocada em discussão a 
ata da reunião anterior (571ª), a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
foi dado início à discussão dos assuntos constantes da ordem do dia: 01) 
ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR ADJUNTO DO 
DEPARTAMENTO DE QUÍMICA – REFERENDAR. Relator: conselheiro Fábio Simonelli. 
O Departamento de Química solicita abertura de Concurso Público de Provas e Títulos 
para a classe de Professor Adjunto, em regime de dedicação exclusiva, na área de 
conhecimento de Química, matéria específica de Química Inorgânica, para preenchimento 
de 01 (uma) vaga alocada ao Departamento de Química via REUNI/2010. O relator 
apresentou parecer favorável ao pedido de abertura do concurso. Colocado em discussão 
e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 02) TRANSFERÊNCIA DO PROF. 
JACKSON GÓIS DA SILVA, DO SETOR LITORAL PARA O DEPARTAMENTO DE 
QUÍMICA - REFERENDAR. Relator: conselheiro Fábio Simonelli. O relator informou aos 
conselheiros sobre a existência de acordo entre o Departamento de Química e a Direção 
do Setor Litoral, para a transferência do Prof. Jackson Góis da Silva, daquele setor para 
Departamento de Química. A transferência do Prof. Jackson foi aprovada pela plenária 
departamental do Departamento de Química em sua 348ª reunião, realizada em 
11/06/2010, sendo que, em contrapartida, o Departamento de Química cederá ao Setor 
Litoral o código de vaga docente REUNI-2010, 860306, em regime de trabalho de 40h 
com DE, a qual poderá ser utilizada de imediato para abertura de concurso de público. 03)  
ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR ADJUNTO DO 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA – REFERENDAR. Relator: conselheiro Carlos 
Henrique dos Santos. O Departamento de Matemática solicita abertura de Concurso 
Público de Provas e Títulos para a classe de Professor Adjunto, em regime de dedicação 
exclusiva, na área de Matemática: Análise Real, para preenchimento de 02 (duas) vagas, 
alocadas ao Departamento de Matemática via REUNI/2009. O relator apresentou parecer 
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favorável ao pedido de abertura do concurso. Colocado em discussão e após em votação, 
foi aprovado por unanimidade. 04) PROPOSTAS DE CURSO DE EXTENSÃO DO 
DEPARTAMENTO DE EXPRESÃO GRÁFICA. Relator: conselheira Nelva Maria Zibetti 
Sganzerla. A) Proposta de curso de extensão universitária intitulada “Iniciação ao Google 
Sketchup”, a ser realizado no período de 18 a 25/09/2010, sob a coordenação do Prof. 
Rossano Silva, com carga horária de total de 15 horas. A relatora apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. B) Proposta 
de curso de extensão universitária intitulada “Modelagem Geométrica com Sketchup”, a 
ser realizado no período de 18 a 21/10/2010, sob a coordenação da Profª Zuleica Faria de 
Medeiros, com carga horária de total de 16 horas. A relatora apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 05) PEDIDO 
DE AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. PAULO HENRIQUE SIQUEIRA. Relator: 
conselheiro Luiz Carlos Erpen de Bona. O Prof. Paulo Henrique Siqueira, do 
Departamento de Expressão Gráfica, solicita afastamento do país no período de 23 a 
27/10/2010, para participar do “ICNC 2010 – International Conference on Neural 
Computation”, a ser realizado em Valencia, na Espanha. O pedido foi aprovado em 
reunião plenária do Departamento de Expressão Gráfica, e os encargos didáticos serão 
assumidos pelas professoras Deise Maria Bertholdi Costa e Luzia Vidal de Souza. O 
relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 06) PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS DA PROFª MICHELE 
NOGUEIRA LIMA. Relator: conselheiro Miguel Abbate. A Profª Michele Nogueira Lima, do 
Departamento de Informática, solicita afastamento do país no período de 25 a 29/10/2010, 
para participar da “6th International Conference on Network and Service Management 
(CNSM 2010)”, a ser realizada em Niagara Falls, no Canadá. O pedido foi aprovado em 
reunião plenária do Departamento de Informática, e os encargos didáticos serão 
assumidos pelo professor Luiz Carlos Pessoa Albini. O relator apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 07) 
AUTORIZAÇÃO PARA PAGAMENTO DE BOLSA, ATRAVÉS DO ANEXO II DA RES. 
02/04-COPLAD, PARA O PROF. CARLOS ALBERTO MARTINS DE CARVALHO. 
Relator: conselheira Luzia Vidal de Souza. O Departamento de Física encaminha para 
aprovação pelo Conselho Setorial a solicitação de autorização para  pagamento de bolsa, 
através do Anexo II da Res. 02/04-COPLAD, ao Prof. Carlos Alberto Martins de Carvalho, 
referente à participação no Curso de Especialização em Informática. A relatora 
apresentou parecer favorável. Colocado em discussão a após em votação, foi aprovado 
por unanimidade. 08) AUTORIZAÇÃO PARA PAGAMENTO DE BOLSA, ATRAVÉS DO 
ANEXO II DA RES. 02/04-COPLAD, PARA OS PROFESSORES IRINEU MAZZARO E 
MAURO GOMES RODBARD. Relator: conselheiro Cláudio Antonio Tonegutti. O 
Departamento de Física encaminha para aprovação pelo Conselho Setorial a solicitação 
de autorização para pagamento de bolsas, através do Anexo II da Res. 02/04-COPLAD, 
aos professores Irineu Mazzaro e Mauro Gomes Rodbard, referente à participação no 
Programa de Desenvolvimento Educacional – PDE, coordenado na UFPR pela PROEC. 
O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e após em votação, foi 
aprovado por unanimidade. 09) ELEIÇÕES PARA AS CHEFIAS DOS 
DEPARTAMENTOS DE INFORMÁTICA E DE ESTATÍSTICA E PARA AS 
COORDENAÇÕES DOS CURSOS DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO E DE 
ESTATÍSTICA. A presidente informou aos conselheiros sobre a necessidade de 
constituição de comissão eleitoral com vistas à elaboração de proposta de normas e 
posterior condução do processo eleitoral para escolha de chefes e suplentes de chefes 
dos departamentos de Informática e Estatística, e de coordenadores e vice-
coordenadores dos cursos de Ciência da Computação e Estatística. Após alguns 
esclarecimentos adicionais, deliberou-se pela constituição da comissão eleitoral, a qual 
deverá, a princípio, ser assim constituída: Titulares: Volnei Gargione, docente do 
Departamento de Química, Marcos Cesar Ramoni, técnico-administrativo do 
Departamento de Física, e Jonivan Carlos de Oliveira, discente do curso de Matemática 
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Industrial. Suplentes: Bruno Grimaldo Martinho Churata, docente do Departamento de 
Estatística, e Eduardo Jaques Spinosa, docente do Departamento de Informática. 10) 
PEDIDOS DE AFASTAMENTO DO PAÍS – REFERENDAR. Relator: conselheira Silvia 
Helena Soares Schwab. Foram referendados os seguintes pedidos de afastamento do 
país: 1) SERGIO ROBERTO LOPES: Solicitou  afastamento do País no período de 07 à 
14/08/10, para participar: “15 International Congresso  on Plasma Physics (ICPP2010)” e 
“13 Latin  American Worksjhop on Plasma Physics (LAWPP2010)”, a ser realizado em 
Santiago, Chile. 2) SERGIO ROBERTO LOPES: Solicitou afastamento do País, no 
período de 04 à 12/09/10,  para participar no XXX Dynamics Days Europe, em Bristol, 
Inglaterra. 3) LUIZ EDUARDO SOARES DE OLIVEIRA: Solicitou afastamento do País no 
período de 19 à 28/08/10, para participar da 20th International Conference on Pattern 
Recognition  (ICPR), em Istambul, Turquia. 4) LUCIANO SILVA: Solicitou afastamento do 
País, no período de 18/08 à 29/08/10, para participar do 20th  International Conference on 
Pattern Recognition, e realizar visita técnica ao Prof. Cem Unsalan da Yeditepe University, 
na Turquia. 5) OLGA REGINA PEREIRA BELLON: Solicitou afastamento do País, no 
período de 18/08 à 29/08/10, para participar do 20th  International Conference on Pattern 
Recognition,  e realizar visita técnica ao Prof. Cem Unsalan da Yeditepe University, na 
Turquia. 6) ALICE MARLENE GRIMM: Solicitou afastamento do País, no período de 26/08 
à 10/09/10,  para realizar visita científica a Universidade da Cidade do Cabo, África do 
Sul. 7) CARMEN SATIE HARA: Solicitou afastamento do País no período de  28/08 à 
05/09/10, para apresentação de um artigo completo na Conference on Data Warehousing 
and Knowledge Discovery (DaWaK2010), a ser realizado em Bilbao, Espanha. 8) 
CRISTIAN ANDRES ORTIZ GONZALEZ: Solicitou afastamento do País no período de 
01/09 à 27/11/10, para realizar visita científica como pesquisador visitante no Schodinger 
Institute for Mathematical Physics, em Viena, Áustria. 9) LUIZ PEREIRA RAMOS: 
Solicitou afastamento do País no período de 09 à 21/09/10, para participar da 14th 
International Biotechnology Symposium and Exhibition, Rimini, Itália. 10) ALDO JOSE  
GORGATTI ZARBIN: Solicitou afastamento do País, no período de 09 à 17/09/10, para  
participar do X International Conference on Nanostructures Materials, em Roma, Itália. 11) 
IARA MESSERSCHMIDT: Solicitou afastamento do País, no período de 10/09 à 05/10/10, 
para realizar visita ao Instituto Engler-Bunte, da Universidade de Karlsruhe, Alemanha. 
12) ANDERSON BARISSON: Solicitou afastamento do País, no período de 11 à 09/09/10, 
para participar da 10th International Conference on  the Aplications of Magnetic Ressonace 
in Food Science, em Clermont-Ferrand, França.13) WILSON MARQUES JUNIOR: 
Solicitou afastamento do país no período de 01 a 11/09/10, para realizar visita científica 
ao Departamento de Matemática Aplicada e Sistemas da Univisersidad Autônoma 
Metropolitana – Unidad Cuajimalpa, no México. 11) ASSUNTOS GERAIS. 11.1 – 
Recursos orçamentários do REUNI. Neste item foram discutidas questões relativas à 
distribuição e utilização dos recursos oriundos do REUNI; 12.2 - Acordo entre os setores 
de Ciências Humanas e de Ciências Exatas para devolução de uma vaga docente 
pelo Departamento de Filosofia para o Departamento de Matemática – 
REFERENDAR. Em função da deliberação do Conselho Setorial, tomada em sua 568ª 
reunião, o Setor de Ciências Humanas, Letras e Artes encaminhou novo documento 
formalizando o acordo para a devolução de vaga docente, pelo Departamento de 
Filosofia, ao Departamento de Matemática. Neste documento a direção do SCHLA se 
compromete em devolver a vaga mediante aposentadoria, morte ou exoneração que 
venha a ocorrer no Departamento de Filosofia. Colocado em discussão, e após em 
votação, o teor do documento foi aprovado por unanimidade. Encerrados os assuntos da 
pauta, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
sessão, da qual, eu, Marcirio da Silva, Secretário do Setor de Ciências Exatas, lavrei a 
presente ata, que, uma vez aprovada, será assinada pela Senhora Presidente, 
conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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ATA DA 573ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 16/09/2010. 

 
Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e 
trinta minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Profª Soraya 
Rosana Torres Kudri, Vice-Diretora do Setor, e com a presença dos seguintes 
conselheiros:, Profª Luzia Vidal de Souza, Chefe do Departamento de Expressão Gráfica, 
Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, Coordenador do Curso de Química, Profª Sonia Isoldi 
Marty Gama Muller, Coordenadora do Curso de Estatística, Senhores Antonio Sergio Diel 
e Lauro Zacchi, Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos, Prof. Miguel 
Abbate, Chefe do Departamento de Física, Prof. Lauro Luiz Samojeden, Coordenador do 
Curso de Física, Prof. Carlos Henrique dos Santos, Chefe do Departamento de 
Matemática, Prof. Luis Carlos Erpen de Bona, Chefe do Departamento de Informática, 
Prof. Marcos Sfair Sunyé, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Informática, 
Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe do Departamento de Estatística, Prof. Fábio 
Simonelli, Chefe do Departamento de Química, Profª Liliana Madalena Gramani, 
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Métodos Numéricos em Engenharia, 
Prof. Ronilson Vasconcelos Barbosa, Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação 
em Química, Prof. Sergio Renato Vaz, Suplente de Chefe do Departamento de Química, 
Prof. Saulo Pomponet Oliveira, Coordenador do Curso de Matemática Industrial, e do 
Representante Discentes Jonivan Carlos de Oliveira, do curso de Matemática Industrial.  
Presente também o Prof. Wilson Alcântara Soares, Representante do Setor no CEPE. 
Constatado o quorum Constatado o quorum a Presidente deu início à reunião. Após os 
comunicados foi colocada em discussão a ata da reunião anterior (572ª), a qual foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida foi solicita e aprovada a inclusão do seguinte 
assunto em pauta: “Pedido de afastamento do país da Prof. Liliana Madalena Gramani, do 
Departamento de Matemática”. Após isto foi dado início à discussão dos assuntos 
constantes da ordem do dia. 01) ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO PARA 
PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA – REFERENDAR. Relator: 
conselheiro Miguel Abbate. O Departamento de Física solicita abertura de Concurso 
Público de Provas e Títulos para a classe de Professor Adjunto, em regime de dedicação 
exclusiva, na área de Física Experimental, para preenchimento de 01 (uma) vaga 
decorrente da exoneração do Prof. Jair Lucinda. O relator apresentou parecer favorável 
ao pedido de abertura do concurso. Colocado em discussão e após em votação, foi 
aprovado por unanimidade. 02) ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO PARA 
PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA – REFERENDAR. 
Relator: conselheiro Fábio Simonelli. O Departamento de Química solicita abertura de 
Concurso Público de Provas e Títulos para a classe de Professor Adjunto, em regime de 
dedicação exclusiva, na área de conhecimento de Química, matéria específica de Físico 
Química, para preenchimento de 01 (uma) vaga decorrente do falecimento do Prof. 
Ademir Carubelli. O relator apresentou parecer favorável ao pedido de abertura do 
concurso. Colocado em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 03) 
PEDIDOS DE AFASTAMENTO DO PAÍS - REFERENDAR. Relator: conselheira Lauro 
Zacchi. A) Edílson Sergio Silveira, do Departamento de Física: Solicita afastamento do 
país no período de 09 a 19/09/2010, para participar do Workshop “Gerenciamento como 
Design”, a ser realizado em Cleveland – Ohio - EUA. O encargos didáticos serão 
assumidos pelo Prof. Cyro Ketzer Saul. O relator apresentou parecer favorável. Colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. B) Prof. Daniel Wengaertner, do 
Departamento de Informática: solicita afastamento do país no período de 25/09 a 
04/10/10, para ministrar cursos na Semana de Cursos de Verão do Departamento de 
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Informática da Universidade de Freiburg – Alemanha. Os encargos didáticos serão 
assumidos pelos professores Fabiano Silva e Eduardo Todt. 04) PEDIDOS DE 
AFASTAMENTO DO PAÍS. Relator: conselheira Sonia Isoldi Marty Gama Muller. A) Prof. 
Paulo Henrique Gorgatti Zarbin, do Departamento de Química: Solicita afastamento do 
país no período de 15 a 22/10/10, para participar do “1º Encontro da Associação Latino 
Americana de Ecologia Química - ALAEQ”, a ser realizado na cidade de Colônia Del 
Sacramento, no Uruguai. Os encargos didáticos serão assumidos pelo Prof. Alfredo 
Ricardo Marques de Oliveira. A relatora apresentou parecer favorável. Colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. B) Prof. Eduardo Outeiral Correa 
Hoefel, do Departamento de Matemática: solicita afastamento do país no período de 17 a 
31/10/10, para realizar visita científica no Erwin Schrodinger Institute, em Viena, na 
Áustria. Os encargos didáticos serão assumidos pelos professores Marcelo Muniz Silva 
Alves e Rodrigo Ristow Montes. A relatora apresentou parecer favorável. Colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 05) PEDIDO DE AFASTAMENTO 
DO PAÍS DO PROF. FÉLIX CHARIPOV, DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA. Relator: 
conselheiro Carlos Henrique dos Santos. O Prof. Félix Charipov solicita afastamento do 
país no período de 31/10 a 05/11/2010, para participar do “III Forum Rusnano”, a ser 
realizado em Moscou – Rússia. Os encargos didáticos serão assumidos pelo Prof. Marcos 
Gomes Eleutério da Luz. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão 
e votação, foi aprovado por unanimidade. 06) PEDIDO PRORROGAÇÃO DE 
AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. ALEXANDRE KIRILOV, DO DEPARTAMENTO 
DE MATEMÁTICA. Relator: conselheiro Luis Carlos Erpen de Bona. O Prof. Alexandre 
Kirilov solicita prorrogação de afastamento do país no período de 30/10/10 a 28/08/10, 
para participar de programas de pós-doutorado nas universidades de Cagliari e de Torino, 
na Itália. Os encargos didáticos serão assumidos pelo Departamento de Matemática. O 
relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 07) PROPOSTA DE CURSO DE EXTENSÃO UNIVERSITÁRIA DO 
DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA. Relator: conselheira Nelva Maria Zibetti 
Sganzerla. Proposta de curso de extensão universitária intitulada “Apropriação 
Tecnológica e Pedagógica para implantação do Programa MEC-UCA no Paraná”, 
coordenado pelo Prof. Alexandre Ibrahim Direne, do Departamento de Informática, a ser 
realizado no período de 01/09 a 22/11/2010, com carga horária total de 180 horas. A 
relatora apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado 
por unanimidade. 08) PROPOSTAS DE CURSO DE EXTENSÃO UNIVERSITÁRIA. 
Relator: conselheiro Saulo Pomponet Oliveira. A) Proposta de curso de extensão 
universitária intitulada “CAD-Básico”, a ser realizado no período de 25/10 a 13/11/2010, 
sob a coordenação do Prof. Rossano Silva, com carga horária total de 30 horas. O relator 
apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. B) Proposta de curso de extensão universitária intitulada “Curso de PHP”, a 
ser realizado no período de 21/09 a 19/10/2010, sob a coordenação do Prof. Eduardo 
Jaques Spinosa, com carga horária total de 16 horas. O relator apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 09) 
PROPOSTAS DE CURSO DE EXTENSÃO UNIVERSITÁRIA. Relator: conselheira Luzia 
Vidal de Souza. A) Proposta de curso de extensão universitária intitulada “Curso de 
Construção de Sites – Ensino à Distância”, realizado no período de 17/08 a 14/09/2010, 
sob a coordenação do Prof. Eduardo Jaques Spinosa, com carga horária total de 16 
horas. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. B) Proposta de curso de extensão universitária intitulada 
“Curso de Construção de Sites”, realizado no período de 17/08 a 14/09/2010, sob a 
coordenação do Prof. Eduardo Jaques Spinosa, com carga horária total de 16 horas. O 
relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 10) AUTORIZAÇÃO PARA PAGAMENTO DE BOLSA, ATRAVÉS DO 
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ANEXO II DA RES. 02/04-COPLAD, PARA AS PROFESSORAS ORLINEY MACIEL 
GUIMARÃES E JOANEZ APARECIDA AIRES. Relator: conselheiro Manuel Jesus Cruz 
Barreda. O Departamento de Química encaminha para aprovação pelo Conselho Setorial 
a solicitação de autorização para pagamento de bolsas, através do Anexo II da Res. 
02/04-COPLAD, às professoras Orliney Maciel Guimarães e Joanez Aparecida Aires, do 
Departamento de Química, referente à participação no Programa de Desenvolvimento 
Educacional – PDE, coordenado na UFPR pela PROEC. O relator apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 11) 
TERMO DE COOPERAÇÃO E PLANO DE TRABALHO REFERENTE AO PROJETO 
PRÓ-LETRAMENTO. Relator: conselheiro Lauro Luiz Samojeden. O Departamento de 
Matemática encaminha para aprovação pelo Conselho Setorial o Termo de Cooperação e 
o Plano de Trabalho do Projeto Pró-Letramento, vinculado ao FNDE/MEC. O projeto, que 
no âmbito da UFPR será coordenado pelo Prof. Carlos Roberto Vianna, do Departamento 
de Matemática, tem por finalidade atender à demanda de formação continuada de 
professores das séries iniciais do ensino fundamental e desenvolver tecnologia 
educacional para a formação de professores numa estrutura semi-presencial, para 
atender a rede pública de ensino do Estado. O relator apresentou parecer favorável. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 12) PROPOSTA DE 
NORMAS PARA AS ELEIÇÕES PARA AS CHEFIAS DOS DEPARTAMENTOS DE 
INFORMÁTICA E DE ESTATÍSTICA E PARA AS COORDENAÇÕES DOS CURSOS DE 
GRADUAÇÃO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO E DE ESTATÍSTICA. Relator: 

conselheiro Antonio Sergio Diel. A comissão eleitoral designada através da Portaria 
Nº 33/2010-ET/DIR, apresentou a proposta de normas para as eleições a que se 
refere este item de pauta. Após o relator ter feito a leitura da proposta, e ter 
apresentado parecer favorável à aprovação da mesma, a proposta foi colocada 
em discussão, e após em votação, tendo sido aprovada por unanimidade, 
resultando, desta forma, na Resolução Nº 02/10-CONSET-ET. As eleições serão 
realizadas no dia 14/10/10, com prazo para inscrições de chapas no período de 
27/09 a 1º/10/2010. 13) HOMOLOGAÇÃO DA INDICAÇÃO DO COORDENADOR E 
DO VICE-COORDENADOR DO CURSO DE BACHARELADO EM INFORMÁTICA 
BIOMÉDICA. Relator: conselheiro Luis Carlos Erpen de Bona. O Conselho Universitário 
da UFPR, através da Res. Nº 19/10-COUN, de 29/07/10, aprovou a criação do Curso de 
Bacharelado em Informática Biomédica do Setor de Ciências Exatas. Em função desta 
aprovação, a comissão de criação do Curso indica, para Coordenador e Vice-
Coordenador, respectivamente, do referido curso, os professores Daniel Weingaertner e 
Eduardo Jaques Spinosa, do Departamento de Informática. O relator apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 14) PEDIDO 
DE AFASTAMENTO DO PAÍS DA PROFª LILIANA MADALENA GRAMANI, DO 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. Relator: conselheiro Carlos Henrique dos Santos. 
A Profª Liliana Madalena Gramani solicita afastamento do país no período de 04 a 
18/10/10, para participar do “PLURIS 2010 – IV Congresso Luso-Brasileiro para o 
Planejamento Urbano, Regional, Integrado, Sustentável”, a ser realizado em Faro – 
Portugal, e para realizar visita científica ao Politécnico de Torino, na Itália. Os encargos 
didáticos serão assumidos pelos professores Volmir Eugênio Wilhelm e Ximena Mujica 
Serdio. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. Encerrados os assuntos da pauta, a Senhora Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Marcirio da 
Silva, Secretário do Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez 
aprovada, será assinada pela Senhora Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.-. 
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ATA DA 574ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 08/10/2010. 

 
Aos oito dias do mês de outubro  do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e trinta 
minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Vice-Diretora 
do Setor, Profª Soraya Rosana Torres Kudri, e com a presença dos seguintes 
conselheiros: Profª Luzia Vidal de Souza, Chefe do Departamento de Expressão Gráfica,  
Prof. Yuan Jin Yun, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Matemática 
Aplicada, Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Decana do Departamento de Estatística, 
Profª Sueli Ruiz Giolo, Decana do Colegiado do Curso de Estatística, Prof. Setembrino 
Soares Ferreira Junior, Decano do Departamento de Informática, Prof. Lauro Luiz 
Samojeden, Coordenador do Curso de Física, Prof. Miguel Abbate, Chefe do 
Departamento de Física, Prof. Evaldo Ribeiro, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Física, Prof. Sergio Renato Vaz, Suplente de Chefe do Departamento de 
Química, Prof. Carlos Henrique dos Santos, Chefe do Departamento de Matemática, Prof. 
Fabio Simonelli, Chefe do Departamento de Química, Prof. Marcos Alexandre Castilho, 
Decano do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Informática. Presentes 
também, como convidados, os professores: Armando Luiz Nicolini Delgado, Presidente do 
Comitê Setorial de Extensão, Wilson Alcântara Soares, representante do setor no CEPE, 
Fabiano  Silva e  Luiz Carlos Erpen de Bona, do Departamento de Informática. 
Justificaram a ausência os conselheiros Luiz Pereira Ramos, Claudio Antonio Tonegutti e 
Saulo Pomponet Oliveira. Constatado o quorum a Presidente deu início à reunião, 
colocando em discussão a ata da 573ª reunião, a qual foi aprovada por unanimidade. 
Após isto foram solicitadas e aprovadas as seguintes inclusões em pauta: 1) Evento do 
Departamento de Matemática: “Matemática 70 Anos”; 2) Evento do Departamento de 
Química: “Homenagem do ET/DQUI para a Profª Maria Rita Sierakowski”; 3) Aprovação 
do pagamento de bolsas, através do Anexo II da Res. 02/04-COPLAD, aos professores 
Olga Regina Pereira Bellon e Luciano Silva, do Departamento de Informática. Em seguida 
foi dado início à discussão dos assuntos constantes da ordem do dia: 01) CONCURSO 
PÚBLICO PARA PROFESSOR ASSISTENTE DO DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO 
GRÁFICA, NA ÁREA DE EXPRESSÃO GRÁFICA: GEOMETRIA DESCRITIVA E 
DESENHO ASSISTIDO POR COMPUTADOR. Relator: conselheira Luzia Vidal de Souza. 
A) Referendar a designação da comissão de análise das inscrições: Foi referendada a 
designação dos professores Luzia Vidal de Souza, Deise Maria Bertholdi Costa e Adriana 
Vaz, para constituírem a comissão de análise das inscrições deste concurso, designação 
esta feita através da Portaria Nº 48/2010-ET/DIR. B) Deferimento das inscrições: A 
relatora apresentou o relatório da comissão de avaliação das inscrições, a qual emitiu o 
seguinte parecer: Pelo deferimento das inscrições de todos os candidatos, conforme 
segue: ANTONIO MASSAO ETO, BÁRBARA DE CÁSSIA XAVIER CASSINS AGUIAR, 
HELENNE JUNGBLUT GEISSLER, JOSE NUNES DA SILVA ALVES, JOSMAEL 
ROBERTO KAMPA, JULIANO JORGE SCREMIN, JULIO FARIA CORREA, LEANDRO 
CARLOS FERNANDES, LÉLIA LONGEN FONTANA,  LILIANA JUNKES SERENATO,  
MARCIA LUIZA FRANÇA DA SILVA BATISTA, MARLON DE OLIVEIRA VAZ,  
MICHELINE HELEN COT MARCOS, ROBERTA PAYE BARA, ROSSANO SILVA, 
SILMARA SIMONE TAKAZAKI EGG, TIAGO MARTINUZZI BURIOL. Após isto, a relatora 
apresentou seu parecer, que foi favorável à aprovação do relatório apresentado pela 
comissão que analisou as inscrições. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. C) Designação da Comissão Julgadora: Foram aprovadas as indicações 
dos seguintes nomes: Membros titulares do Departamento de Expressão Gráfica: Prof. 
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PAULO HENRIQUE SIQUEIRA e Profª ZULEICA FARIA DE MADEIROS. Membros 
suplentes: Profª ANDREA FARIA ANDRADE e Profª ADRIANA VAZ. Membros titulares 
externos ao Departamento de Expressão Gráfica: Profª LILIANE ITEN CHAVES – 
(HL/UFPR), e Profª MARIA APARECIDA ZEHNPFENNIG. ZANETTI  – (CT/UFPR) e Prof. 
GILSON BRAVIANO – (UFSC). Membros suplentes: Prof. CARLOS FREDERIDO 
PARCHEN (TC/UFPR), Prof. ROMUALDO WANDRESEN – (CT/UFPR) e Prof. ALTEMIR 
JOSÉ BORGES – (UTFPR). D) Datas para realização do concurso: Foi aprovado o 
período de 08 a 12/11/2010, para a realização do concurso. 02) CONCURSO PÚBLICO 
PARA PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA, NA ÁREA 
DE MATEMÁTICA: ANÁLISE REAL. Relator: conselheiro Carlos Henrique dos Santos. 
A) Referendar a designação da comissão de análise das inscrições: Foi referendada a 
designação dos professores Edson Ribeiro Alvares, Ailin Ruiz de Zarate Fabregas e 
Higidio Portillo Oquendo, para constituírem a comissão de análise das inscrições deste 
concurso, designação esta feita através da Portaria Nº 46/2010-ET/DIR. B) Deferimento 
das inscrições: O relator apresentou o relatório da comissão de avaliação das inscrições, 
a qual emitiu o seguinte parecer: Pelo deferimento das inscrições de todos os 
candidatos, conforme segue: JAIRO KRÁS MENGUE, JOSÉ CARLOS CORRÊA EIDAM e 
MAEL SACHINE. Após isto, o relator apresentou seu parecer, que foi favorável à 
aprovação do relatório apresentado pela comissão que analisou as inscrições. Colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. C) Designação da Comissão 
Julgadora: Foram aprovadas as indicações dos seguintes nomes: Membros titulares do 
Departamento de Matemática: Prof. HIGIDIO PORTILLO OQUENDO e Profª AILIN RUIZ 
DE ZARATE FABREGAS. Membros suplentes: Prof. JURANDIR CECCON e Prof. 
PEDRO DANIZETE DAMÁZIO. Membros titulares externos ao Departamento de 
Matemática: Prof. ALEXANDRE LOUREIRO MADUREIRA – (LNCC), Prof. HUGO 
DANILO FERNANDEZ SARE  – (UFRJ) e Prof. MARCELO ESCUDEIRO HERNANDES – 
(UEM). Membros suplentes: Prof. FABIO ANTONIO DORINI - (UTFPR), Profª HOLGA 
HARUMI SAITO – (UTFPR) e Prof. ALEXANDRE JOSÉ SANTANA – (UEM). D) Datas 
para realização do concurso: Foi aprovado o período de 25 a 27/10/2010 para a 
realização do concurso. 03) CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR ADJUNTO DO 
DEPARTAMENTO DE FÍSICA, NA ÁREA DE FÍSICA TEÓRICA. Relator: conselheiro 
Miguel Abbate. A) Referendar a designação da comissão de análise das inscrições: Foi 
referendada a designação dos professores Wilson Marques Junior, Fernando Pablo 
Devecchi e Milton Massumi Fujimoto, para constituírem a comissão de análise das 
inscrições deste concurso, designação esta feita através da Portaria Nº 45/2010-ET/DIR. 
B) Deferimento das inscrições: O relator apresentou o relatório da comissão de avaliação 
das inscrições, a qual emitiu o seguinte parecer: Pelo deferimento das inscrições de 
todos os candidatos, conforme segue: ADRIANA DO ROCIO LOPES STEKLAIN LISBOA, 
ANTONIO CARLOS AMARO DE FARIA JUNIOR, CESAR MANCHEIN, CLOVIS ACHY 
SOARES MAIA, CRISTIANO FRANCISCO WOELLNER, FABIANO MANOEL DE 
ANDRADE, FERNANDO HAAS, FRANCISCO FONTENELE ARAUJO JUNIOR, 
JEFERSIN DE SOUZA, JOSE DANILO SZEZECH JUNIOR,  MARCIO FERNANDO 
CORNELIO, MARIO CEZAR FERREIRA GOMES BERTIN, PEDRO AUGUSTO FRANCO 
PINHEIRO MOREIRA. Após isto, o relator apresentou seu parecer, que foi favorável à 
aprovação do relatório apresentado pela comissão que analisou as inscrições. Colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. C) Designação da Comissão 
Julgadora: Foram aprovadas as indicações dos seguintes nomes: Membros titulares do 
Departamento de Física da UFPR: Prof. GILBERTO MEDEIROS KREMER e Prof. 
MIGUEL ABBATE. Membros suplentes: Prof. MILTON MASSUMI FUJIMOTO e Prof. 
WILSON MARQUES JUNIOR. Membros titulares externos ao Departamento de Física: 
Profª MARIA CRISTINA DOS SANTOS - (USP), Prof. LUCA MORICONI - (UFRJ) e Prof. 
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EDSON DENIS LEONEL - (UNESP). Membros suplentes: Profª KALINE COUTINHO - 
(UFSC) e Prof. JÜRGEN F. STILCK - (UFF). D) Datas para realização do concurso: Foi 
aprovado o período de 25 a 29/10/2010 para a realização do concurso. 04) CONCURSO 
PÚBLICO PARA PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA, NA 
ÁREA DE CONHECIMENTO DE ESPECTROSCOPIA DE RESSONÂNCIA 
PARAMAGNÉTICA ELETRÔNICA APLICADA À QUÍMICA INORGÂNICA. Relator: 
conselheiro Fábio Simonelli. A) Referendar a designação da comissão de análise das 
inscrições: Foi referendada a designação dos professores Sueli Maria Drechsel e Flávio 
Massao Matsumoto, para constituírem a comissão de análise das inscrições deste 
concurso. B) Deferimento das inscrições: O relator apresentou o relatório da comissão de 
avaliação das inscrições, a qual emitiu o seguinte parecer: Pelo deferimento da inscrição 
do candiditado RONNY ROCHA RIBEIRO, único inscrito no concurso. Após isto, o relator 
apresentou seu parecer, que foi favorável à aprovação do relatório apresentado pela 
comissão que analisou as inscrições. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. C) Designação da Comissão Julgadora: Foram aprovadas as indicações 
dos seguintes nomes: Membros titulares do Departamento de Química: Profª SUELI 
MARIA DRECHSEL e Prof. ANTONIO SALVIO MANGRICH. Membro suplente: Prof. 
FLAVIO MASSAO MATSUMOTO. Membros titulares externos ao Departamento de 
Química: Prof. OTACIRO RANGEL NASCIMENTO – (USP), Prof. MARCELO 
HAWRYLAK HERBST  – (UFRRJ) e Prof. MIGUEL JAFELICCI JUNIOR – (UNESP). 
Membros suplentes: Profª ANA MARIA DA COSTA FERREIRA – (USP), Prof. 
HUMBERTO OSÓRIO STUMPF – (UFMG), Prof. OSWALDO BAFFA FILHO – (USP), 
Prof. TITO JOSÉ BONAGAMBA – (USP), Prof. ANTÔNIO JOSÉ DA COSTA FILHO – 
(USP), Prof. MARCELO KNOBEL - (UNICAMP), Prof. WENDEL ANDRADE ALVES - 
(UFABC), Prof. ROBERTO DE BARROS FARIA - (UFRJ) e Profª VALDERES DRAGO - 
(UFSC). D) Datas para realização do concurso: Foi aprovado o período de 03 a 
05/11/2010 para a realização do concurso. 05) ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO 
PARA PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA - REFERENDAR. 
Relator: conselheiro Fábio Simonelli. O Departamento de Química solicita abertura de 
Concurso Público de Provas e Títulos para a classe de Professor Adjunto, em regime de 
dedicação exclusiva, na matéria específica de Físico-Química, para preenchimento de 01 
(uma) vaga, em regime de dedicação exclusiva, proveniente da aposentadoria da Profª 
Maria Rita Sierakowski. O relator apresentou parecer favorável ao pedido de abertura do 
concurso. Colocado em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 06) 
HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DAS ELEIÇÕES PARA COORDENADOR E VICE-
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM INFORMÁTICA. Relator: 
conselheiro Yuan Jin Yun. Foi realizada eleição para a escolha de Coordenador e Vice-
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Informática, na qual foram eleitos como 
Coordenador e Vice-Coordenador, respectivamente, os professores Luiz Eduardo Soares 
de Oliveira e Eduardo Cunha Almeida. O resultado foi apreciado e aprovado na 132ª 
reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Informática. O parecer do 
relator foi favorável à homologação do resultado. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. 07) PEDIDOS DE AFASTAMENTO DO PAÍS – 
REFERENDAR. Relator: conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. A) Prof. Luciano 
Silva, do Departamento de Informática: Solicita afastamento do país no período de 20 a 
31/10/2010, para participar da ACM Multimedia 2010 International Conference, a ser 
realizada em Florença, na Itália. Os encargos didáticos serão assumidos pelo Prof. André 
Luiz Pires Guedes. A relatora apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. B) Profª Olga Regina Pereira Bellon, do 
Departamento de Informática: Solicita afastamento do país no período de 20 a 
31/10/2010, para participar da ACM Multimedia 2010 International Conference, a ser 
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realizada em Florença, na Itália. Os encargos didáticos serão assumidos pelos 
professores Aurora Trinidad Ramirez Pozo e Luiz Eduardo de Oliveira. A relatora 
apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 08) PEDIDOS DE AFASTAMENTO DO PAÍS. Relator: conselheiro Carlos 
Henrique dos Santos. A) Prof. Edílson Sergio Silveira, do Departamento de Física - 
Referendar: Solicita afastamento do país no período de 18 a 30/10/2010, para participar 
do “Congresso das Américas sobre Educação Internacional”, e para realizar visita 
científica à Universidade de British Columbia, em Vancouver, no Canadá. Os encargos 
didáticos serão assumidos pelo Prof. Cyro Ketzer Saul. O relator apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. B) Profª 
Luzia Vidal de Souza, do Departamento de Expressão Gráfica: solicita afastamento do 
país no período de 27/11 a 03/12/2010, para participar do “Congresso Anual Internacional 
da Autodesk”, a ser realizado em Lãs Vegas – EUA.. Os encargos didáticos serão 
assumidos pelo Prof. Paulo Henrique Siqueira. O relator apresentou parecer favorável. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 09) PEDIDO DE 
AFASTAMENTO DO PROF. JACKSON GOIS DA SILVA, PARA CONCLUSÃO DE 
DOUTORADO. Relator: conselheiro Lauro Luiz Samojeden. O Prof. Jackson Gois da 
Silva, do Departamento de Química, solicita afastamento no período de 17/09/2010 a 
27/02/2011, para conclusão de Doutorado na Universidade de São Paulo. O relator 
apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 10) PROPOSTA DE INTEGRAÇÃO DA PROFª MARIA RITA 
SIERAKOWSKI AO PROGRAMA PROFESSOR SÊNIOR – UFPR – REFERENDAR. 
Relator: conselheiro Evaldo Ribeiro. O Programa de Pós-Graduação em Química propõe 
a integração da Profª Maria Rita Sierakowski, recentemente aposentada pelo 
Departamento de Química, no Programa Professor Sênior da UFPR. O relator apresentou 
parecer favorável considerando que as atividades intensas de pesquisa da Profª Maria 
Rita justificam o interesse do PPGQ em solicitar a sua permanência na UFPR como 
Professor Sênior. Colocado em discussão e em votação, foi aprovado por unanimidade. 
11) PROPOSTA DE CURSO DE EXTENSÃO UNIVERSITÁRIA DO DEPARTAMENTO 
DE INFORMÁTICA – REFERENDAR. Relator: conselheiro Saulo Pomponet Oliveira. 
Proposta de curso de extensão universitária intitulada “Recursos Avançados no Open 
Office”, coordenado pelo Prof. Eduardo Jaques Spinosa, do Departamento de Informática, 
a ser realizado no período de 26/10 a 16/11/2010, com carga horária total de 12 horas. O 
parecer do relator, que foi favorável à aprovação da proposta, foi lido pela conselheira 
Soraya Rosana Torres Kudri. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 12) PROPOSTA DE EVENTO DE EXTENSÃO DO DEPARTAMENTO DE 
INFORMÁTICA. Relator: Manuel Jesus Cruz Barreda. Proposta de projeto de extensão 
universitária intitulada “Simpósio de Modelagem Multinível de Sistemas de Informação em 
Saúde”, coordenado pelo Prof. Daniel Weingaertner, do Departamento de Informática, a 
ser realizado no período de 18 a 20/10/2010. O relator apresentou parecer favorável. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 13) AUTORIZAÇÃO 
PARA PARTICIPAÇÃO EM PROJETO DE PESQUISA, COM O RESPECTIVO 
PAGAMENTO DE BOLSA, ATRAVÉS DO ANEXO II DA RES. 02/04-COPLAD, PARA O 
PROFESSOR PAULO RICARDO BITTENCOURT GUIMARÃES. Relator: conselheira 
Luzia Vidal de Souza. O Departamento de Estatística encaminha para aprovação pelo 
Conselho Setorial, o anexos II da Res. 02/04-COPLAD, referente à autorização para 
participação do Prof. Paulo Ricardo Bittencourt Guimarães, no Projeto de Pesquisa 
“Operacionalização da Avaliação do Projovem Urbano”, com o respectivo pagamento de 
bolsa ao professor. A relatora apresentou parecer favorável à aprovação do projeto de 
pesquisa, bem como à participação dos professor no mesmo, juntamente com o 
pagamento de bolsa através do Anexo II da Res. 02/04-COPLAD. Colocado em discussão 
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e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 14) AVALIAÇÕES DE DESEMPENHO 
EM ESTÁGIO PROBATÓRIO. Relator: conselheiro Miguel Abbate. A) Prof. LUIS 
CARLOS ERPEN DE BONA, do Departamento de Informática. Na primeira etapa da 
avaliação de desempenho em estágio probatório, o Prof. Luis Carlos Erpen de Bona 
obteve da Comissão Avaliadora a pontuação máxima de 100 (cem) pontos. O resultado 
da avaliação foi aprovado em reunião plenária do Departamento de Informática e também 
pelo Colegiado do Curso de Ciência Computação. O relator apresentou parecer favorável. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. B) Prof. ELIAS 
TEIXEIRA KRAINSKI, do Departamento de Estatística. Na primeira etapa da avaliação de 
desempenho em estágio probatório, o Prof. Elias Teixeira Krainski obteve da Comissão 
Avaliadora a pontuação máxima de 100 (cem) pontos. O resultado da avaliação foi 
aprovado em reunião plenária do Departamento de Estatística, e ad referendum do 
Colegiado do Curso de Estatística. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 15) PROPOSTA DE REALIZAÇÃO 
DE EVENTO DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. Relator: conselheiro Carlos 
Henrique dos Santos. O Departamento de Matemática encaminha para aprovação pelo 
Conselho Setorial, a proposta de evento intitulada: “UFPR – Matemática 70 Anos”. O 
evento será realizado no dia 29/10/2010, no saguão de entrada do Prédio da 
Administração, no Centro Politécnico. O relator apresentou parecer favorável. Colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 16) PROPOSTA DE 
REALIZAÇÃO DE EVENTO NO DEPARTAMENTO DE QUIMICA. Relator: conselheiro 
Fábio Simonelli. Em virtude a recente aposentadoria da Profª Maria Rita Sierakowski, o 
Departamento de Química encaminha para aprovação pelo Conselho Setorial, a proposta 
de evento intitulada: “Homenagem do DQUI-ET à Profª Drª Maria Rita Sierakowski”. O 
evento será realizado no dia 29/10/2010, no Auditório do Departamento de Química. O 
relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 17) AUTORIZAÇÃO PARA PARTICIPAÇÃO EM PROJETO DE 
PESQUISA, COM O RESPECTIVO PAGAMENTO DE BOLSA, ATRAVÉS DO ANEXO II 
DA RES. 02/04-COPLAD, PARA OS PROFESSORES OLGA REGINA PEREIRA 
BELLON E LUCIANO SILVA. Relator: conselheiro Setembrino Soares Ferreira Junior. O 
Departamento de Informática encaminha para aprovação pelo Conselho Setorial, os 
anexos II da Res. 02/04-COPLAD, referente à autorização para participação dos 
professores Olga Regina Pereira Bellon e Luciano Silva, do Departamento de Informática, 
no Projeto de Pesquisa “Aleijadinho Digital: Fase 1 – Preservação Digital dos Profetas do 
Aleijadinho”, com o respectivo pagamento de bolsas aos professores. O relator 
apresentou parecer favorável à aprovação do projeto de pesquisa, bem como à 
participação dos professores no mesmo, juntamente com o pagamento de bolsas através 
do Anexo II da Res. 02/04-COPLAD. Colocado em discussão e após em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Encerrados os assuntos da pauta, a Senhora Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Marcirio da 
Silva, Secretário do Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez 
aprovada, será assinada pela Senhora Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.-. 
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ATA DA 575ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO SETOR DE CIÊNCIAS 
EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 
15/10/2010, ESPECIALMENTE CONVOCADA PARA HOMOLOGAÇÃO DO 
RESULTADO DAS ELEIÇÕES DE CHEFES E SUPLENTES DE CHEFES DOS 
DEPARTAMENTOS DE INFORMÁTICA E ESTATÍSTICA, E DE 
COORDENADORES E VICE-COOREDENADORES DOS CURSOS DE CIÊNCIA 
DA COMPUTAÇÃO E ESTATÍSTICA. 

Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e trinta 
minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Profª Silvia 
Helena Soares Schwab, Diretora do Setor, e com presença dos seguintes conselheiros: 
Profª Soraya Rosana Torres Kudri, Vice-Diretora do Setor, Prof. Cláudio Antonio 
Tonegutti, Coordenador do Curso de Química, Senhor Lauro Zacchi, Representante dos 
Servidores Técnico-Administrativos, Prof. Miguel Abbate, Chefe do Departamento de 
Física, Prof. Lauro Luiz Samojeden, Coordenador do Curso de Física, Prof. Carlos 
Henrique dos Santos, Chefe do Departamento de Matemática, Prof. Fábio Simonelli, 
Chefe do Departamento de Química, Prof. Luiz Pereira Ramos, Coordenador do 
Programa de Pós-Graduação em Química, Prof. Saulo Pomponet Oliveira, Coordenador 
do Curso de Matemática Industrial, Prof. Alexandre Ibrahim Direne, Representante do 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Informática, Prof. Wagner Machado 
Nunan Zola, Decano do Colegiado do Curso de Ciência da Computação, Prof. Setembrino 
Soares Ferreira Junior, Decano do Departamento de Informática, Prof. Wilson Marques 
Junior, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Física, Prof. Manuel Jesus Cruz 
Barreda, Coordenador do Curso de Matemática, e dos Representantes Discentes Jonivan 
Carlos de Oliveira, do curso de Matemática Industrial, e Inajara Freitas da Silva, do Curso 
de Matemática.  Presentes também, como convidados, os professores Armando Luiz 
Nicolini Delgado, Sérgio Renato Vaz, Luis Carlos Erpen de Bona, Daniel Weingaertner e 
Heraldo Maciel França Madeira. Constatado quorum, a Senhora Presidente declarou 
aberta a sessão passando de imediato ao relato do processo das eleições para escolha 
de Chefes e Suplentes de Chefes dos Departamentos de Informática e Estatística, e de 
Coordenadores e Vice-Coordenadores dos Cursos de Ciência da Computação e de 
Estatística, que foram realizadas em 14/10/2010, nos termos da Res. 02/10-CONSET-ET. 
A Presidente fez a leitura da ata de encerramento das eleições, lavrada pela Comissão 
Eleitoral, que considerou eleitos os seguintes professores: Para a Coordenação do Curso 
de Ciência da Computação: Coordenador: EDUARDO TODT, Vice-Coordenador: 
ANDREY RICARDO PIMENTEL; para a Coordenação do Curso de Estatística: 
Coordenador: NÍVEA DA SILVA MATUDA, Vice-Coordenador: CESAR AUGUSTO 
TACONELI; para a Chefia do Departamento de Informática: Chefe: LUIS CARLOS 
ERPEN DE BONA. Suplente: LETICIA MARA PERES; e para a Chefia do Departamento 
de Estatística: Chefe: NELVA MARIA ZIBETTI SGANZERLA, Suplente: JOMAR 
ANTONIO CAMARINHA FILHO. A relatora apresentou parecer favorável à homologação 
do resultado, considerando que as eleições transcorreram dentro da normalidade, 
conforme informações do conselheiro Jonivan Carlos de Oliveira, que integrou a comissão 
eleitoral. Colocado em discussão e após em votação, o resultado das eleições foi 
homologado por unanimidade. Encerrada a votação a Senhora Presidente registrou, em 
nome do Conselho Setorial, votos de agradecimento à comissão eleitoral pelo excelente 
trabalho desenvolvido durante o processo eleitoral. Nada mais havendo a tratar, a 
senhora Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a sessão, da 
qual eu, Marcirio da Silva, Secretário do Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, 
que, uma vez aprovada, será assinada pela Senhora Presidente, Conselheiros presentes 
e por  mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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ATA DA 576ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 15/10/2010. 

 

Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e 
trinta minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do 
Setor de Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência 
da Profª Silvia Helena Soares Schwab, Diretora do Setor, e com presença dos 
seguintes conselheiros: Profª Soraya Rosana Torres Kudri, Vice-Diretora do Setor, 
Profª Luzia Vidal de Souza, Chefe do Departamento de Expressão Gráfica, Prof. 
Cláudio Antonio Tonegutti, Coordenador do Curso de Química, Senhor Lauro 
Zacchi, Representante dos Servidores Técnico-Administrativos, Prof. Miguel 
Abbate, Chefe do Departamento de Física, Prof. Lauro Luiz Samojeden, 
Coordenador do Curso de Física, Prof. Carlos Henrique dos Santos, Chefe do 
Departamento de Matemática, Prof. Fábio Simonelli, Chefe do Departamento de 
Química, Prof. Luiz Pereira Ramos, Coordenador do Programa de Pós-Graduação 
em Química, Prof. Saulo Pomponet Oliveira, Coordenador do Curso de 
Matemática Industrial, Prof. Alexandre Ibrahim Direne, Representante do 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Informática, Prof. Wagner 
Machado Nunan Zola, Decano do Colegiado do Curso de Ciência da Computação, 
Prof. Setembrino Soares Ferreira Junior, Decano do Departamento de Informática, 
Prof. Wilson Marques Junior, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 
Física, Prof. Manuel Jesus Cruz Barreda, Coordenador do Curso de Matemática, e 
dos Representantes Discentes Jonivan Carlos de Oliveira, do curso de Matemática 
Industrial, e Inajara Freitas da Silva, do Curso de Matemática.  Presentes também, 
como convidados, os professores Armando Luiz Nicolini Delgado, Sérgio Renato 
Vaz, Luis Carlos Erpen de Bona, Daniel Weingaertner e Heraldo Maciel França 
Madeira.. Constatado o quorum a Presidente deu início à reunião, passando aos 
assuntos da pauta. 01) SOLICITAÇÃO DE LICENÇA PARA TRATAR DE 
INTERESSES PARTICULARES NO PERÍODO DE 20/10/2010 A 28/02/2011, FEITA 
PELO PROF. HERALDO MACIEL FRANÇA MADEIRA, DO DEPARTAMENTO DE 

INFORMÁTICA. Relator: conselheiro Carlos Henrique dos Santos. O Prof. Heraldo 
Maciel França Madeira solicita licença para tratar de interesses particulares no 
período de 20/10/2010 a 28/02/2011, conforme facultado na lei 8.112, Art. 91. O 
relator apresentou parecer favorável à solicitação. Colocado em discussão e após 
em votação, foi aprovado por unanimidade. 02) SOLICITAÇÃO, EM GRAU DE 
RECURSO, DE MUDANÇA DE REGIME DE TRABALHO DE 40 HORAS 
SEMANAIS COM DE, PARA 20 HORAS SEMANAIS, FEITA PELO PROF. 
HERALDO MACIEL FRANÇA MADEIRA, DO DEPARTAMENTO DE 
INFORMÁTICA. Relator: conselheiro Carlos Henrique dos Santos. O Prof. Heraldo 
Maciel França Madeira solicita, em grau de recurso, mudança de regime de 
trabalho de 40 horas semanais com DE para 20 horas, apresentando como 
justificativa o fato de ter sido aprovado em concurso público para o cargo técnico 
de Analista de Sistemas do Tribunal Superior do Trabalho, cargo acumulável ao 
de Professor, sendo necessária porém, para que o mesmo possa tomar posse no 
referido cargo, de acordo com a argumentação do interessado, a redução da 
carga horária, a fim de que não extrapole o máximo de 60 horas semanais legais. 
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A solicitação em questão foi originalmente apresentada na 289ª reunião plenária 
do Departamento de Informática, onde foi indeferida. Passada a palavra ao relator, 
conselheiro Carlos Henrique dos Santos, este fez o relato do processo, tendo ao 
final emitido o seguinte parecer: “Em face do exposto, por entender que não há 
direito líquido e certo quanto à redução da jornada de trabalho para 20 horas 
semanais e que cabe à Administração, por meio de poder discricionário, 
observado o interesse público, decidir a excepcionalidade da situação, sou de 
parecer pela manutenção da decisão da plenária departamental do Departamento 
de Informática, portanto, contrário ao pedido do interessado, apresentado em nível 
de recurso a este Conselho Setorial”. Em seguida a palavra foi passada ao 
interessado, Prof. Heraldo Madeira, que, na forma regimental de direito, por 10 
minutos esclareceu aos conselheiros os motivos da sua solicitação. Após isto o 
parecer do relator foi colocado em discussão, tendo havido diversas 
manifestações e esclarecimentos. Encerradas as discussões, o parecer foi colado 
em votação, tendo sido aprovado por maioria de votos (8 X 6). O conselheiro 
Wagner Machado Nunan Zola declarou seu voto, que foi favorável ao parecer do 
relator, acatando a posição do Departamento de Informática. Encerrados os 
assuntos da pauta, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Marcirio da Silva, Secretário do Setor 
de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez aprovada, será assinada 
pela Senhora Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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ATA DA 577ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 29/10/2010. 

 
Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e dez, às nove horas e trinta 
minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Diretora do 
Setor, Profª Silvia Helena Soares Schwab,  e com a presença dos seguintes conselheiros: 
Profª Soraya Rosana Torres Kudri, Vice-Diretora do Setor, Prof. Paulo Henrique Siqueira, 
Suplente de Chefe do Departamento de Expressão Gráfica, Profª Nelva Maria Zibetti 
Sganzerla, Decana do Departamento de Estatística, Profª Suely Ruiz Giolo, Decana  do 
Curso de Estatística, Prof. Setembrino Soares Ferreira Junior, Decano do Departamento 
de Informática, Prof. Lauro Luiz Samojeden, Coordenador do Curso de Física, Prof. 
Marcio Henrique Franco Bettega, Suplente de Chefe do Departamento de Física, Prof. 
Wilson Marques Junior, Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Física,  Prof. Fabio 
Simonelli, Chefe do Departamento de Química, Prof. Jurandir Ceccon, Suplente de Chefe 
do Departamento de Matemática, Prof. Marcos Alexandre Castilho, Decano do Programa 
de Pós-Graduação em Informática, Prof. Wagner Machado Nunam Zola, Decano do 
Curso de Ciência da Computação, Prof. Saulo Pomponet Oliveira, Coordenador do Curso 
de Matemática Industrial, Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, Coordenador do Curso de 
Química, Sr. Antonio Sergio Diel, representante dos Servidores Técnico-Administrativos, e 
do Representante Discente João Wagner de Oliveira, do Curso de Matemática Industrial. 
Justificou a ausência o Prof. Luiz Pereira Ramos, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Química. A seguir a Presidente passou aos assuntos da pauta. 01) 
HOMOLAÇÃO DO RESULTADO DO CONCURSO PÚBLICO PARA PROF. ADJUNTO 
DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO EM 
MATEMÁTICA: ANÁLISE REAL. Relator: conselheiro Jurandir Ceccon. O Departamento 
de Matemática realizou, no período de 25 a 27 de outubro de 2010, concurso público de 
provas e títulos para classe de Professor Adjunto, na área de Matemática: Análise Real, 
aberto através do Edital Nº 210/10-PROGEPE, para preenchimento de 02 (duas) vagas, 
em regime de dedicação exclusiva. De acordo com o parecer final da comissão julgadora, 
foram considerados habilitados os seguintes candidatos: em 1º lugar – JAIRO KRÁS 
MENGUE, com média final 8,75 (oito inteiros e setenta e cinco centésimos); em 2º lugar – 
MAEL SACHINE, com média final 8,46 (oito inteiros e quarenta e seis centésimos); e em 
3º lugar -  JOSÉ CARLOS CORRÊA EIDAM, com média final 8,37 (oito inteiros e trinta e 
sete centésimos). O resultado do concurso foi aprovado na 291ª reunião plenária do 
Departamento de Matemática. O relator apresentou parecer favorável à homologação do 
resultado, o qual, após ter sido colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 02) CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR ADJUNTO DO 
DEPARTAMENTO DE FÍSICA, NA ÁREA DE FÍSICA EXPERIMENTAL. Relator: 
conselheiro Marcio Henrique Franco Bettega. A) Referendar a designação da comissão 
de análise das inscrições: Foi referendada a designação dos professores Dante Homero 
Mosca Junior, Lucimara Stolz Roman e Ivo Alexandre Hummelgen, como titulares, e 
Kleber Daum Machado, como suplente, para constituírem a comissão de análise das 
inscrições deste concurso, designação esta feita através da Portaria Nº 53/2010-ET/DIR. 
B) Deferimento das inscrições: O relator apresentou o relatório da comissão de avaliação 
das inscrições, a qual emitiu o seguinte parecer: 1) Pelo deferimento das inscrições dos 
seguintes candidatos, conforme segue: ANDRÉIA GERNISKI MACEDO, HUGO FEITOSA 
JURCA, ISMAEL LEANDRO GRAFF, JOSE PEDRO MANSUETO SERBENA, PAULO 
FREITAS GOMES e SANDRO FERNANDO STOLF. A inscrição do candidato ROBERTO 
LINARES, foi indeferida  por não apresentar a certidão de quitação de obrigações 
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eleitorais atualizada, com data compreendida no período de 20/09/2010 a 19/09/2010, 
correspondente ao período de inscrição do concurso. Após isto, o relator apresentou seu 
parecer, que foi favorável à aprovação do relatório apresentado pela comissão que 
analisou as inscrições. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 
C) Designação da Comissão Julgadora: Foram aprovadas as indicações dos seguintes 
nomes: Membros titulares do Departamento de Física da UFPR: Prof. EDILSON SERGIO 
SILVEIRA e Prof. JOSÉ ARRUDA DE OLIVEIRA FREIRE. Membro suplente: Prof. 
EVALDO RIBEIRO. Membros titulares externos ao Departamento de Física: Prof. OSCAR 
NASSIF DE MESQUITA - (UFMG), Prof. MARCO MORICONI - (UFF) e Prof. LUCAS 
FUGIKAWA SANTOS - (UNESP). Membros suplentes: Prof. ANTONIO RUBENS BRITO 
DE CASTRO - (UNICAMP) e Prof. MARCELO MARTINS SANT’ANNA - (UFRJ). D) Datas 
para realização do concurso: Foi aprovado o período de 22 a 26/11/2010 para a 
realização do concurso. 03) RESULTADO DE CONCURSO PÚBLICO PARA  
PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA, NA ÁREA DE FÍSICA 
TEÓRICA. Relator: conselheiro Márcio Henrique Franco Bettega. O Departamento de 
Física realizou, no período de 25 a 27 de outubro de 2010, concurso público de provas e 
títulos para classe de Professor Adjunto, na área de Física Teórica, aberto através do 
Edital Nº 210/10-PROGEPE, para preenchimento de 01 (uma) vaga, em regime de 
dedicação exclusiva. De acordo com o parecer final da comissão julgadora, foram 
considerados habilitados os seguintes candidatos: em 1º lugar – FERNANDO HAAS, com 
média final 8,58 (oito inteiros e cinqüenta e oito centésimos); e em 2º lugar – CLOVIS 
ACHY SOARES MAIA, com média final 8,09 (oito inteiros e nove centésimos). O resultado 
do concurso foi aprovado na 293ª reunião plenária do Departamento de Física. O relator 
apresentou parecer favorável à homologação do resultado, o qual, após ter sido colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 04) PEDIDOS DE 
AFASTAMENTO DO PAÍS – REFERENDAR. Relator: conselheiro Paulo Henrique 
Siqueira. A) Profª Sônia Isoldi Marty Gama Muller, do Departamento de Estatística: solicita 
afastamento do país no período de 03 a 06/11/2010, para apresentar trabalho no “X 
SEPROSUL – Semana de Engenharia de Produção Sul-Americana”, as ser realizado em 
Santiago do Chile. Os encargos didáticos serão assumidos pelo Prof. Anselmo Chaves 
Neto. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. B) Prof. Guinther Kellermann, do Departamento de Física: 
solicita afastamento do país no período de 07 a 13/11/2010, para participar da Segunda 
Escola Binacional Argentino-Brasileira sobre “Materiais Nanoestruturados: Caracterização 
por meio de Luz Síncroton” , a ser realizado em La Plata – Argentina. Os encargos 
didáticos serão assumidos pelos professores Marcus Werner Beims e Celso de Araújo 
Duarte. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado pro unanimidade. 05) PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS. Relator: 
conselheira Nelva Maria zibetti Sganzerla. A) Prof. Roberto André Hexsel, do 
Departamento de Informática: solicita afastamento do país no período de 03 à 14/12/2010,  
para realizar visita técnica ao Laboratório de Engenharia da Computação, na Faculdade 
de Engenharia Elétrica, Matemática e Ciência  da Computação, da Universidade Técnica 
de Delft, na Holanda. Os encargos didáticos serão assumidos pelo Prof. André Luiz Pires 
Guedes. a relatora apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. B) Prof. Eduardo Todt, do Departamento de Informática – 
Referendar: solicita afastamento do país no período de 15 a 25/11/2010, para participar 
do “11th International Walk21 Conference and 23rd International WorkShop of the 
International Co-operation on Theories and Concepts in Traffic Safety (ICTCT), a ser 
realizado em The Hage e Groningen, na Holanda. Os encargos didáticos serão assumidos 
pelo Prof. Luiz Allan Kunzle. A relatora apresentou parecer favorável. Colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 06) AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO 
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EM ESTÁGIO PROBATORIO – 1ª. ETAPA – DO SERVIDOR TÉCNICO-
ADMINISTRATIVO OSVALDO DONATO LOURENÇO JUNIOR, DO DEPARTAMENTO 
DE FÍSICA. Relator: Conselheiro Antonio Sergio Diel. Na primeira etapa de avaliação de 
estágio probatório, o servidor obteve da Comissão Avaliadora a pontuação máxima de 
100(cem) pontos. O resultado foi aprovado pela plenária departamental. O Relator foi de 
parecer favorável. Colocado em discussão e votação. Foi aprovado. 07) PROPOSTA DE 
AJUSTE CURRICULAR DO CURSO DE  MATEMÁTICA. Relator: Conselheiro Lauro Luiz 
Samojeden. A proposta  de Ajuste Curricular do Curso de Matemática que: 1.  Aprovação 
da disciplina CM053 (Álgebra Linear II) como optativa para o curso de Licenciatura; 2. 
retirada do pré-requisito  da disciplina ET053 para cursar ET054; 3. retirada do Pré-
requisito da disciplina EP073 para cursar EP074, foi aprovado pelo colegiado do Curso de 
Matemática.  O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e votação. Foi 
aprovado. 08) PROPOSTA DE CURSO DE EXTENSÃO UNIVERSITÁRIA DO 
DEPARTAMENTO DE ESTATÍSTICA – REFERENDAR. Relator: conselheiro Fábio 
Simonelli. Proposta de curso de extensão universitária intitulada “Estatística Básica e 
Experimentação no R”, a ser coordenado pela Profª Nívea da Silva Matuda, do 
Departamento de Estatística, no período de 08/11 a 01/12/2010, com carga horária total 
de 21 horas. O parecer do relator, que foi favorável à aprovação da proposta. Colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 09) DISCUSSÃO SOBRE O 
CURSO DE ENGENHARIA MECÃNICA NOTURNO. A pedido do Prof. Wilson Alcântara 
Soares, representante do Setor no CEPE, neste item  foram discutidas questões relativas 
às demandas que vem sendo apresentadas pelo curso de Engenharia Mecânica Noturno 
aos departamentos do setor, visando subsidiar parecer a ser apresentado pelo Prof. 
Wilson referente ao processo de criação do curso de Engenharia Mecânica noturno. Após 
mais alguns esclarecimentos, decidiu-se que o Prof. Wilson fará um relato prévio sobre o 
assunto para encaminhar aos conselheiros do CONSET. 10) PEDIDO DE 
AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. EDUARDO OUTEIRAL CORREA HOEFEL, DO 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. Relator: Conselheira Silvia Helena soares 
Schwab. O pedido de afastamento do Prof. Eduardo Outeiral Correa Hoefel, do 
Departamento de Matemática, no período de 23 à 30/11/2010,  para realizar visita 
científica na Universidad de Valparaíso, em Valparaíso, no Chile, foi aprovado  pela 
plenária departamental. Os encargos didáticos serão assumidos pelo Prof. Aldemir Jose 
da Silva Pinto.  O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e votação. Foi 
aprovado. Encerrados os assuntos da pauta, a Senhora Presidente agradeceu a presença 
de todos e declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Marcirio da Silva Secretário do 
Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez aprovada, será assinada 
pela Senhora Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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ATA DA 578ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 26/11/2010. 

 
Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dez, às nove horas e trinta 
minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Diretora do 
Setor, Profª Silvia Helena Soares Schwab, e com a presença dos seguintes conselheiros: 
Profª Soraya Rosana Torres Kudri, Vice-Diretora do Setor, Profa Luzia Vidal de Souza,  
Chefe do Departamento de Expressão Gráfica, Profª Nelva Maria Zibetti Sganzerla, Chefe 
do Departamento de Estatística, Profª Nívea da Silva Matuda, Coordenadora  do Curso de 
Estatística, Prof. Luiz Carlos Erpen de Bona, Chefe do Departamento de Informática, Prof. 
Lauro Luiz Samojeden, Coordenador do Curso de Física, Prof. Miguel Abbate, Chefe do 
Departamento de Física, Prof. Wilson Marques Junior, Coordenador do Curso de Pós-
Graduação em Física, Prof. Fabio Simonelli, Chefe do Departamento de Química, Prof. 
Carlos Henrique dos Santos, Chefe do Departamento de Matemática, Prof. Eduardo Todt, 
Coordenador do Curso de Ciência da Computação, Prof. Daniel Weingaertner, 
Coordenador do Curso de Informática Biomédica, Prof. Saulo Pomponet Oliveira, 
Coordenador do Curso de Matemática Industrial, Prof. Gilberto Abate, Vice-Coordenador 
do Curso de Química, Prof. Luiz Pereira Ramos, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Química, e do Sr. Lauro Zacchi, Representante dos Servidores Técnico-
Administrativos. Constatado o quorum, a Senhora Presidente deu início à reunião. Após 
os comunicados, foram colocadas em discussão as atas das seguintes reuniões: 574ª, 
575ª, 576ª e 577ª, as quais foram aprovadas por unanimidade. Em seguida foi dado início 
à discussão dos assuntos constantes da ordem do dia  01) CONCURSO PÚBLICO PARA 
PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA, NA ÁREA DE 
CONHECIMENTO DE FÍSICO-QUÍMICA: FENÔMENOS DE INTERFACE APLICADOS A 
BIOPOLÍMEROS, REFERENTE AO EDITAL Nº 234/2010-PROGEPE. Relator: 
conselheiro Fábio Simonelli. A) Referendar a designação da comissão de análise das 
inscrições: Foi referendada a designação dos professores Marcio Eduardo Vidotti Miyata, 
Liliana Micaroni, Eduardo Lemos de Sá e Maria Rita Sierakowski, para constituírem a 
comissão de análise das inscrições deste concurso, designação esta feita através da 
Portaria Nº 56/2010-ET/DIR. B) Deferimento das inscrições: O relator apresentou o 
relatório da comissão de avaliação das inscrições, a qual emitiu o seguinte parecer: Pelo 
deferimento das inscrições de todos os candidatos, conforme segue: NOELI LUCYSZYN, 
RILTON ALVES DE FREITAS E PAULA CRISTINA DE SOUZA FARIA TISCHER. Após 
isto, o relator apresentou seu parecer, que foi favorável à aprovação do relatório 
apresentado pela comissão que analisou as inscrições. Colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. C) Designação da Comissão Julgadora: Foram 
aprovadas as indicações dos seguintes nomes: Membros titulares do Departamento de 
Química da UFPR: Profª MARIA RITA SIERAKOWSKI e Profª IZABEL CRISTINA 
RIEGEL. Membro suplente: Profª MARIA APARECIDA BIASON GOMES e Profª  REGINA 
MARIA QUEIROZ DE MELLO. Membros titulares externos ao Departamento de Química: 
Profª DENISE F. S. PETRI - (USP), Profª NÁDYA PESCE DA SILVEIRA (UFRGS) e Profª 
JOANA L. MEIRA SILVEIRA - (UFPR). Membros suplentes: Prof. PAULO CESAR 
CAMARGO - (UFPR) e  Prof. CYRO KETZER SAUL - (UFRJ). D) Datas para realização 
do concurso: Foi aprovado o período de 14 a 17/12/2010 para a realização do concurso. 
02) CONCURSO PÚBLICO PARA PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE 

QUÍMICA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO DE FÍSICO-QUÍMICA: 
ESPECTROSCOPIA E MICROSCOPIA, REFERENTE AO EDITAL Nº 234/2010-
PROGEPE. Relator: conselheiro Fábio Simonelli. A) Referendar a designação da 
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comissão de análise das inscrições: Foi referendada a designação dos professores 
Marcio Eduardo Vidotti Miyata, Liliana Micaroni, Eduardo Lemos de Sá e Maria Rita 
Sierakowski, para constituírem a comissão de análise das inscrições deste concurso, 

designação esta feita através da Portaria Nº 56/2010-ET/DIR. B) Deferimento das 
inscrições: O relator apresentou o relatório da comissão de avaliação das 
inscrições, a qual emitiu o seguinte parecer: Pelo deferimento das inscrições de 
todos os candidatos, conforme segue: ADRIANA FREIRE LUBAMBO, AMANDA 
CLARO GUTIERREZ, ANDREIA GERNISKI MACEDO, CESAR AUGUSTO 
TISCHER E EDSON LUIZ SEIBERT. Após isto, o relator apresentou seu parecer, 
que foi favorável à aprovação do relatório apresentado pela comissão que 
analisou as inscrições. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. C) Designação da Comissão Julgadora: Foram aprovadas as 
indicações dos seguintes nomes: Membros titulares do Departamento de Química 
da UFPR: Prof. HARLEY PAIVA MARTINS, Prof. MARCIO EDUARDO VIDOTTI 
MIYATA. Membro suplente: Prof. EDUARDO LEMOS DE SÁ e Profª  REGINA 
MARIA QUEIROZ DE MELLO. Membros titulares externos ao Departamento de 
Química: Prof. NEY PEREIRA MATTOSO FILHO - (UFPR), Prof. PEDRO 
ANTONIO MUNIZ VAZQUEZ - (UNICAMP), Prof. ITALO ODONE MAZALI - 
(UNICAMP). Membros suplentes: Prof. GERARDO GERSON BEZERRA DE 
SOUZA - (UFRJ) e Profª DALVA LUCIA DE FARIA - (USP). D) Datas para 
realização do concurso: Foi aprovado o período de 06 a 09/12/2010 para a 
realização do concurso. 03) HOMOLAÇÃO DO RESULTADO DO CONCURSO 
PÚBLICO PARA PROF. ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA, NA ÁREA DE 
CONHECIMENTO DE ESPECTROSCOPIA DE RESSONÂNCIA PARAMAGNÉTICA 
ELETRÔNICA APLICADA À QUÍMICA INORGÂNICA - REFERENDAR. Relator: 
conselheiro Fábio Simonelli. O Departamento de Matemática realizou, no período de 03 a 
05 de novembro de 2010, concurso público de provas e títulos para classe de Professor 
Adjunto, na área de conhecimento de Espectroscopia de Ressonância Paramagnética 
Eletrônica Aplicada à Química Inorgânica, aberto através do Edital Nº 213/10-PROGEPE, 
para preenchimento de 01 (uma) vaga, em regime de dedicação exclusiva. De acordo 
com o parecer final da comissão julgadora, foi considerado habilitado o candidato RONNY 
ROCHA RIBEIRO, com média final 8,15 (oito inteiros e quinze centésimos). O resultado 
do concurso foi aprovado na 351ª reunião plenária do Departamento de Química. O 
relator apresentou parecer favorável à homologação do resultado, o qual, após ter sido 
colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 04) HOMOLAÇÃO DO 
RESULTADO DO CONCURSO PÚBLICO PARA PROF. ASSISTENTE DO 
DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO GRÁFICA, NA ÁREA DE CONHECIMENTO DE 
EXPRESSÃO GRÁFICA: GEOMETRIA DESCRITIVA E DESENHO ASSISTIDO POR 
COMPUTADOR - REFERENDAR. Relator: conselheira Luzia Vidal de Souza. O 
Departamento de Expressão Gráfica realizou, no período de 08 a 12 de novembro de 

2010, concurso público de provas e títulos para classe de Professor Assistente, área de 
conhecimento de Expressão Gráfica: Geometria Descritiva e Desenho Assistido 
por Computador, aberto através do Edital Nº 210/10-PROGEPE, para 

preenchimento de 01 (uma) vaga, em regime de dedicação exclusiva. De acordo com o 
parecer final da comissão julgadora, foram considerados habilitados os seguintes 
candidatos: 1º lugar – BÁRBARA DE CÁSSIA XAVIER CASSINS AGUIAR, com média 
final 9,04 (nove inteiros e quatro centésimos); 2º lugar – ROSSANO SILVA, com média 
final 8,87 (oito inteiros e oitenta e sete centésimos); 3º lugar – JOSMAEL ROBERTO 
KAMPA, com média final 8,74 (oito inteiros de setenta e quatro centésimos); 4º lugar – 
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TIAGO MARTINUZZI BURIOL, com média final 8,43 (oito inteiros e quarenta e três 
centésimos); e em 5º lugar – LEANDRO CARLOS FERNANDES, com média final 8,19 
(oito inteiros e dezenove centésimos). O resultado do concurso foi aprovado na 18ª 
reunião plenária do Departamento de Expressão Gráfica. A relatora apresentou parecer 
favorável à homologação do resultado, o qual, após ter sido colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. 05) PEDIDOS DE AFASTAMENTO DO PAÍS – 
REFERENDAR. Relator: conselheiro Saulo Pomponet Oliveira. A) Profª Michele Nogueira 
Lima, do Departamento de Informática: solicita afastamento do país no período de 03 a 
12/12/2010, para participar da conferência “IEEE GLOBECOM”, a ser realizada e, Miami – 
EUA. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. BA) Prof. Aldri Luiz dos Santos, do Departamento de 
Informática: solicita afastamento do país no período de 03 a 12/12/2010, para participar 
da conferência “IEEE GLOBECOM”, a ser realizada e, Miami – EUA. O relator apresentou 
parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 06) 
PEDIDO DE AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. FERNANDO PABLO DEVECCHI, DO 
DEPARTAMENTO DE FÍSICA. Relator: conselheiro Carlos Henrique dos Santos. O Prof. 
Fernando Pablo Devecchi solicita afastamento do país no período de 31/01 a 28/02/2011, 
para realizar visita científica ao ICG – Portsmouth University, na Inglaterra. Os encargos 
didáticos serão assumidos pelo Prof. Marcus Werner Beims. O relator apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 07) PEDIDO 
DE AFASTAMENTO DO PAÍS DO PROF. RODRIGO RISTOW MONTES, DO 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. Relator: conselheira Nívea da Silva Matuda. O 
Prof. Rodrigo Ristow Montes solicita afastamento do país no período de 04 a 21/02/2010, 
para participar da Spanish – Japanese Workshop on Differential Geometry, e também 
para realizar intercâmbio científico na Universidade de Granada, na Espanha. Não haverá 
prejuízo para os encargos didáticos em função do afastamento estar sendo solicitado em 
período não letivo. A relatora apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade. 08) RELATÓRIO FINAL DO CURSO 
ESPECIALIZAÇÃO EM EXPRESSÃO GRÁFICA NO ENSINO – TURMA 2008/2009. 
Relator: conselheiro Luis Carlos Erpen de Bona. O Departamento de Expressão Gráfica 
encaminha para aprovação pelo Conselho Setorial o Relatório Final do curso 
Especialização em Expressão Gráfica no Ensino, relativo à turma 2008/2009. O curso foi 
realizado no período de agosto/2008 a julho/2010, sob a Coordenação da Profª Andréa 
Faria Andrade. O relatório foi aprovado na 18ª reunião do Departamento de Expressão 
Gráfica. O relator apresentou parecer favorável à aprovação do relatório, o qual, após ter 
sido colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 09)  PROJETO DE 
MESTRADO PROFISSIONAL EM MATEMATICA EM REDE NACIONAL-PROFMAT. 
Relator: Conselheiro Lauro Luiz Samojeden. O projeto  de Mestrado Profissional em 
Matemática em Rede Nacional – PROFMAT, é um programa de pós-graduação strictu 
sensu à distância, dirigido a professores de Matemática da rede pública, do ensino médio 
ou fundamental. O Coordenador local será o Prof. Luiz Antonio Ribeiro de Santana, do 
Departamento de Matemática. O projeto foi aprovado pela plenária departamental.  O 
Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e votação. Foi aprovado. 10)  
AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO – 1ª. ETAPA – DA 
SERVIDORA TÉCNICO-ADMINISTRATIVO GRAZIELLI DA ROCHA, DO 
DEPARTAMENTO DE QUÍMICA. Relator: Conselheiro Lauro Zacchi. Na  primeira etapa 
de estágio probatório a servidora obteve da Comissão Avaliadora a  pontuação máxima 
de 100(cem) pontos. O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e 
votação. Foi aprovado. 11)  AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO 
PROBATÓRIO – 1ª. ETAPA – DO PROF. CLAUDINEY SOARES CORDEIRO, DO 
DEPARTAMENTO DE QUÍMICA. Relator: Conselheira Luzia Vidal de Souza. Na  primeira 
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etapa de estágio probatório o Professor obteve da Comissão Avaliadora a  pontuação 
máxima de 100(cem) pontos. O resultado foi aprovado pela plenária departamental e pelo 
colegiado do curso. O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e votação. 
Foi aprovado. 12)  AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO – 1ª. 
ETAPA – DO PROF. EDUARDO CUNHA DE ALMEIDA, DO DEPARTAMENTO DE 
Informática.  Relator: Conselheiro Miguel Abbate. Na  primeira etapa de estágio 
probatório o Professor obteve da Comissão Avaliadora a  pontuação máxima de 100(cem) 
pontos. O resultado foi aprovado pela plenária departamental e pelo colegiado do curso. 
O Relator foi de parecer favorável. Colocado em discussão e votação. Foi aprovado. 13)  
AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO – 1ª. ETAPA – DO 
PROF. LUIZ EDUARDO SOARES DE OLIVEIRA, DO DEPARTAMENTO DE 
INFORMÁTICA. Relator: Conselheira Nelva Maria Zibetti Sganzerla. Na  primeira etapa 
de estágio probatório o Professor obteve da Comissão Avaliadora a  pontuação máxima 
de 100(cem) pontos. O resultado foi aprovado pela plenária departamental e “ad 
referendum” do Colegiado do Curso. O Relator foi de parecer favorável. Colocado em 
discussão e votação. Foi aprovado.  14) AUTORIZAÇÕES PARA PARTICIPAÇÃO EM 
PROJETO DE PESQUISA, COM O RESPECTIVO PAGAMENTO DE BOLSAS, 
ATRAVÉS DO ANEXO II DA RES. 02/04-COPLAD, PARA OS PROFESSORES 
CLÁUDIO ANTONIO TOBEGUTTI E ARY ELIAS SABBAG JUNIOR, E PARA O 
SERVIDOR TÉCNICO-ADMINISTRATIVO WILMAR BARBOSA. Relator: conselheira 
Nelva Maria Zibetti Sganzerla. Solicitações de autorizações para participação em projeto 
de pesquisa, com o respectivo pagamento de bolsas, através do Anexo II da Res. 02/04-
COPLAD, aos professores Cláudio Antonio Tonegutti, do Departamento de Química, e Ary 
Elias Sabbag Junior, do Departamento de Estatística, e ao Servidor Técnico-
Administrativo Wilmar Barbosa, da Coordenação do Curso de Estatística, referente à 
participação no Projeto de Pesquisa “Operacionalização da Avaliação do Projovem 
Urbano”, que tem como unidade executora a PROGRAD/UFPR. A relatora apresentou 
parecer favorável à participação dos servidores no projeto, juntamente com o pagamento 
de bolsa através do Anexo II da Res. 02/04-COPLAD. Colocado em discussão e após em 
votação, foi aprovado por unanimidade. 15) INDICAÇÃO DOS REPRESENTANTES DO 
SETOR NA CPPD. A Senhora Presidente informou aos conselheiros encaminhou ofício à 
CPPD, ad referendum do Conselho Setorial, informando sobre a recondução da Profª 
Nelva Maria Zibetti Sganzerla, do Departamento de Estatística, bem como a indicação do 
Prof. Rossano Silva, do Departamento de Expressão Gráfica, em substituição à Profª 
Cyntia Cristina Zaruch Calixto, para representarem o Setor Ciências Exatas junto à 
Comissão Permanente de Pessoal Docente – CPPD, pra um mandato de 02 (dois) anos. 
Colocado em discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 16) 
SUBSTITUIÇÃO DE MEMBRO DE COMISSÃO JULGADORA - REFERENDAR.  Através 
da Portaria Nº 54/2010-ET/DIR, o Prof. Aldemir José da Silva Pinto, da do Departamento 
de Matemática da UFPR, foi designado para compor, como membro titular externo ao 
Departamento de Expressão Gráfica, a Comissão Julgadora do Concurso Público de 
Provas e Títulos para a classe de Professor Assistente do Departamento de Expressão 
Gráfica, na área de Expressão Gráfica: Geometria Descritiva e Desenho Assistido por 
Computador, em substituição à Profª Liliane Iten Chaves. A designação foi feita ad 
referendum do Conselho Setorial. A relatora apresentou parecer favorável. Colocado em 
discussão e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Encerrados os assuntos da 
pauta, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
sessão, da qual, eu, Marcirio da Silva Secretário do Setor de Ciências Exatas, lavrei a 
presente ata, que, uma vez aprovada, será assinada pela Senhora Presidente, 
conselheiros presentes e por mim.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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ATA DA 579ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 16/12/2010. 

 
Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e 
trinta minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Diretora do 
Setor, Profª Silvia Helena Soares Schwab, e com a presença dos seguintes conselheiros: 
Profa Luzia Vidal de Souza,  Chefe do Departamento de Expressão Gráfica, Profª Nelva 
Maria Zibetti Sganzerla, Chefe do Departamento de Estatística, Profª Nívea da Silva 
Matuda, Coordenadora  do Curso de Estatística, Profª Letícia Mara Peres, Suplente de 
Chefe do Departamento de Informática, Prof. Miguel Abbate, Chefe do Departamento de 
Física, Prof. Wilson Marques Junior, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 
Física, Prof. Sergio Renato Vaz, Suplente de Chefe do Departamento de Química, Prof. 
Carlos Henrique dos Santos, Chefe do Departamento de Matemática, Prof. Eduardo Todt, 
Coordenador do Curso de Ciência da Computação, Prof. Daniel Weingaertner, 
Coordenador do Curso de Informática Biomédica, Prof. Saulo Pomponet Oliveira, 
Coordenador do Curso de Matemática Industrial, Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, 
Coordenador do Curso de Química, Prof. Ronilson Vasconcellos Barbosa, Vice- 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Química, Senhores Lauro Zacchi, e 
Antonio Sérgio Diel, Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos, Prof. 
Eduardo Cunha de Almeida, Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 
Informática, e do Acadêmico Jonivan Carlos de Oliveira, Representante Discente do 
Curso de Matemática Industrial. Constatado o quorum a Presidente deu início à reunião. 
Após os comunicados, foi colocada em discussão a ata da reunião anterior (578ª), a qual 
foi aprovada por unanimidade. Após isto foram solicitadas e aprovadas as seguintes 
inclusões em pauta: 1) Resultado de eleições para  coordenador e vice-coordenador do 
Programa de Pós-Graduação em Química; 2) Reformulação do regimento do setor; e 3) 
Substituição de membro da comissão julgadora do Concurso Público para Professor 
Adjunto do Departamento de Química, na área de Físico-Química: Espectroscopia e 
Microscopia. Após isto foi dado início à discussão dos assuntos da ordem do dia: 01) 
RESULTADO DE CONCURSO PÚBLICO PARA  PROFESSOR ADJUNTO DO 
DEPARTAMENTO DE FÍSICA, NA ÁREA DE FÍSICA EXPERIMENTAL. Relator: 
conselheiro Miguel Abbate. O Departamento de Física realizou, no período de 22 a 24 de 
novembro de 2010, concurso público de provas e títulos para classe de Professor Adjunto, 
na área de Física Experimental, aberto através do Edital Nº 221/10-PROGEPE, para 
preenchimento de 01 (uma) vaga, em regime de dedicação exclusiva. De acordo com o 
parecer final da comissão julgadora, foram considerados habilitados os seguintes 
candidatos: 1º lugar – ISMAEL LEANDRO GRAFF, com média final 8,98 (oito inteiros e 
noventa e oito centésimos); 2º lugar – JOSÉ PEDRO MANSUETO SERBENA, com média 
final 8,39 (oito inteiros e trinta e nove centésimos); e em 3º lugar -  PAULO FREITAS 
GOMES, com média final 8,01 (oito inteiros e um centésimo). O resultado do concurso foi 
aprovado na 294ª reunião plenária do Departamento de Física. O relator apresentou 
parecer favorável à homologação do resultado, o qual, após ter sido colocado em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 02) PEDIDO DE AFASTAMENTO 
DO PAÍS DO PROF. YUAN JIN YUN, DO DEPARATMENTO DE MATEMÁTICA – 
REFERENDAR. Relator: conselheira Nívea da Silva Matuda. O Prof. Yuan Jin Yun solicita 
afastamento do país no período de 20/12/2010 a 09/01/2011, para realizar visita 
acadêmica no Instituto Indiano de Tecnologia, em Mumbai – Índia, e também na 
Academia Chinesa das Ciências, em Beijing – China. O pedido foi encaminhado  ad 
referendum do Departamento de Matemática, e também do Conselho Setorial. A relatora 
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apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. 03) TERMO DE CONTRATO ENTRE A UFPR E A FUNPAR PARA O 
DESENVOLVIMENTO DO CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM PROFESSORES DE 
MATEMÁTICA. Relator: conselheiro Wilson Marques Junior. O Departamento de 
Matemática encaminha, para aprovação pelo Conselho Setorial, o Termo de Contrato 
entre a UFPR e a FUNPAR para o desenvolvimento do curso de Especialização em 
Professores de Matemática – TURMA 2011, juntamente com os Planos Individuais de 
Trabalho, e autorizações para participação e recebimento de bolsas, através do Anexo II 
da Res. 02/04-COPLAD, dos professores que participarão do curso. O curso será 
coordenado pelo Prof. José João Rossetto, e terá como vice-coordenador o Prof. Aldemir 
José da Silva Pinto. O relator apresentou parecer favorável à aprovação. Colocado em 
discussão e após em votação foi aprovado por unanimidade. 04) AVALIAÇÃO DE 
DESEMPENHO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO – 3ª. ETAPA – DO PROF. SAULO 
POMPONET OLIVEIRA, DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. Relator: conselheiro 
Antonio Sérgio Diel. Na  terceira etapa de estágio probatório o Professor obteve da 
Comissão Avaliadora a  pontuação máxima de 100(cem) pontos. O resultado foi aprovado 
pela plenária departamental e pelo colegiado do curso. O Relator foi de parecer favorável. 
Colocado em discussão e votação. Foi aprovado. 05) AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO 
EM ESTÁGIO PROBATÓRIO – 3ª. ETAPA – DO PROF. CESAR AUGUSTO TACONELI, 
DO DEPARTAMENTO DE ESTATÍSTICA. Relator: conselheiro Daniel Weingaertner. Na  
terceira etapa de estágio probatório o Professor obteve da Comissão Avaliadora a  
pontuação máxima de 100(cem) pontos. O resultado foi aprovado pela plenária 
departamental e pelo colegiado do curso. O Relator foi de parecer favorável. Colocado em 
discussão e votação. Foi aprovado. 06) AVALIAÇÕES DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO 
PROBATÓRIO. Relator: conselheiro Lauro Zacchi. A) Prof. JOSÉ VARALDA, do 
Departamento de Física. Na terceira etapa da avaliação de desempenho em estágio 
probatório, o Prof. José Varalda obteve da Comissão Avaliadora a pontuação máxima de 
100 (cem) pontos. O resultado da avaliação foi aprovado em reunião plenária do 
Departamento de Física e ad referendum do Colegiado do Curso de Física. O relator 
apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade. B) Prof. ALEXANDRE DIAS RIBEIRO, do Departamento de Física. Na 
terceira etapa da avaliação de desempenho em estágio probatório, o Prof. Alexandre Dias 
Ribeiro obteve da Comissão Avaliadora a pontuação máxima de 100 (cem) pontos. O 
resultado da avaliação foi aprovado em reunião plenária do Departamento de Física, e ad 
referendum do Colegiado do Curso de Matemática Industrial. O relator apresentou 
parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 07) 
AVALIAÇÕES DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO. Relator: conselheira 
Nelva Maria Zibetti Sganzerla. A) Profª ADRIANA VAZ, do Departamento de Expressão 
Gráfica. Na segunda etapa da avaliação de desempenho em estágio probatório, a Profª 
Adriana Vaz obteve da Comissão Avaliadora a pontuação máxima de 100 (cem) pontos. 
O resultado da avaliação foi aprovado em reunião plenária do Departamento de 
Expressão Gráfica e ad referendum do Colegiado do Curso de Engenharia Civil. A 
relatora apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado 
por unanimidade. B) Prof. ANDERSON ROGES TEIXEIRA GOES, do Departamento de 
Expressão Gráfica. Na terceira etapa da avaliação de desempenho em estágio probatório, 
o Prof. Anderson Roges Teixeira Goes obteve da Comissão Avaliadora a pontuação 
máxima de 100 (cem) pontos. O resultado da avaliação foi aprovado em reunião plenária 
do Departamento de Expressão Gráfica, e ad referendum do Colegiado do Curso de 
Matemática. A relatora apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade. 08) PROPOSTA DE CURSO DE EXTENSÃO 
UNIVERSITÁRIA DO DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO GRÁFICA. Relator: 
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conselheiro Carlos Henrique dos Santos. Proposta de curso de extensão universitária 
intitulada “CAD-Básico”, a ser coordenado pela Profª Zuleica Faria de Medeiros, do 
Departamento de Expressão Gráfica, no período de 17/02 a 24/02/2011, com carga 
horária total de 30 horas. O parecer do relator, que foi favorável à aprovação da proposta. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 09) EVENTO DE 
EXTENSÃO UNIVERSITÁRIA DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA: “CURSO DE 
ATUALIZAÇÃO PARA PROFESSORES DE MATEMÁTICA DO ENSINO MÉDIO”. 
Relator: Luzia Vidal de Souza. O Departamento de Matemática encaminha para 
aprovação pelo Conselho Setorial o relatório da 15ª edição do evento de extensão “Curso 
de Atualização para Professores de Matemática do Ensino Médio”, juntamente a proposta 
de realização da 16ª edição deste mesmo evento. A 15ª edição foi realizada no período 
de 25 a 29/01/2010, e contou com a participação de 96 alunos. A 16ª edição será 
realizada no período de 24 a 29/01/2011, com uma carga horária de 40 horas, sendo 
ofertadas 115 vagas. A relatora apresentou parecer favorável à aprovação do relatório da 
15ª edição, e também à realização da 16ª edição do curso. Colocado em discussão e 
após em votação, foi aprovado por unanimidade. 10) HOMOLOGAÇÃO DO 
RESULTADO DAS ELEIÇÕES PARA COORDENADOR E VICE-COORDENADOR DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM QUÍMICA. Relator: conselheiro Ronilson 
Vasconcelos Barbosa. No dia 25/11/10 foram realizadas eleições para a escolha de 
Coordenador e Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Química. Nestas 
eleições foram considerados eleitos como Coordenador e Vice-Coordenador, 
respectivamente, os professores Aldo José Gorgatti Zarbin e Luiz Humberto Marcolino 
Junior. O resultado foi apreciado na 261ª reunião do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Química. O parecer do relator foi favorável à homologação do resultado. 
Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 11) REFORMULAÇÃO 
DO REGIMENTO DO SETOR. Relator: conselheiro Cláudio Antonio Tonegutti. Após 
discussão e esclarecimentos, deliberou-se pela constituição de comissão formada pelos 
conselheiros Cláudio Antonio Tonegutti, Lauro Zacchi e Jonivan Carlos de Oliveira, que 
deverá apresentar proposta de reformulação do regimento até o final de janeiro de 2011.  
12) SUBSTITUIÇÃO DE MEMBRO DE COMISSÃO JULGADORA - REFERENDAR.  
Relator: Sérgio Renato Vaz. Através da Portaria Nº 69/2010-ET/DIR, o Prof. Cyro Ketzer 
Saul, do Departamento de Física da UFPR, foi designado para compor, como membro 
titular externo ao Departamento de Química, a Comissão Julgadora do Concurso Público 
de Provas e Títulos para a classe de Professor Adjunto do Departamento de Química, na 
área de Físico-Química: Espectroscopia e Microscopia, em substituição ao Prof. Ney 
Pereira Mattoso Filho. A designação foi feita ad referendum do Conselho Setorial. o 
relatora apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e após em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Encerrados os assuntos da pauta, a Senhora Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Marcirio da 
Silva Secretário do Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez 
aprovada, será assinada pela Senhora Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.- 
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ATA DA 580ª REUNIÃO DO CONSELHO SETORIAL DO 
SETOR DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO PARANÁ, REALIZADA EM 22/12/2010. 

 
Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e 
trinta minutos, na Sala de Reuniões do Setor, reuniu-se o Conselho Setorial do Setor de 
Ciências Exatas da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência da Diretora do 
Setor, Profª Silvia Helena Soares Schwab, e com a presença dos seguintes conselheiros: 
Profa Luzia Vidal de Souza,  Chefe do Departamento de Expressão Gráfica, Profª Nívea 
da Silva Matuda, Coordenadora  do Curso de Estatística, Profª Letícia Mara Peres, 
Suplente de Chefe do Departamento de Informática, Prof. Márcio Henrique Franco 
Bettega, Suplente de Chefe do Departamento de Física, Prof. Wilson Marques Junior, 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Física, Prof. Fábio Simonelli, Chefe do 
Departamento de Química, Prof. Carlos Henrique dos Santos, Chefe do Departamento de 
Matemática, Prof. Andrey Ricardo Pimentel, Vice-Coordenador do Curso de Ciência da 
Computação, Prof. Daniel Weingaertner, Coordenador do Curso de Informática 
Biomédica, Prof. Cláudio Antonio Tonegutti, Coordenador do Curso de Química,  Senhor 
Lauro Zacchi, Representante dos Servidores Técnico-Administrativos, Prof. Manuel Jesus 
Cruz Barreda, Coordenador do Curso de Matemática, Prof. Yuan Jin Yun, Coordenador 
do Programa de Pós-Graduação em Matemática Aplicada, e do Acadêmico Jonivan 
Carlos de Oliveira, Representante Discente do Curso de Matemática Industrial. 
Constatado o quorum a Presidente deu início à reunião. Após os comunicados, foi 
colocada em discussão a ata da reunião anterior (579ª), a qual foi aprovada por 
unanimidade. Após isto, foram solicitadas e aprovadas as seguintes inclusões em pauta: 
1) Avaliação de desempenho em estágio probatório – 3ª etapa – do Prof. Daniel 
Weingaertner, do Departamento de Informática; 2) Avaliação de desempenho em estágio 
probatório – 2ª etapa – do Prof. Celso de Araújo Duarte, do Departamento de Física. Em 
seguida foi dado início à discussão dos assuntos da ordem do dia: 01) RESULTADO DO 
CONCURSO PÚBLICO PARA  PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE 
QUIMICA, NA ÁREA DE FÍSICO-QUÍMICA: ESPECTROSCOPIA E MICROSCOPIA. 
Relator: conselheiro Fábio Simonelli. O Departamento de Química realizou, no período de 
06 a 08 de dezembro de 2010, concurso público de provas e títulos para classe de 
Professor Adjunto, na área de conhecimento de Físico-Química: Espectroscopia e 
Microscopia, aberto através do Edital Nº 234/10-PROGEPE, para preenchimento de 01 
(uma) vaga, em regime de dedicação exclusiva. De acordo com o parecer final da 
comissão julgadora não houve candidato aprovado neste concurso. O resultado do 
concurso foi aprovado na 352ª reunião plenária do Departamento de Química. O relator 
apresentou parecer favorável à homologação do resultado, o qual, após ter sido colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 02) RESULTADO DO 
CONCURSO PÚBLICO PARA  PROFESSOR ADJUNTO DO DEPARTAMENTO DE 
QUIMICA, NA ÁREA DE FÍSICO-QUÍMICA: FENÔMENOS DE INTERFACE 
APLICADOS A BIOPOLÍMEROS. Relator: conselheiro Fábio Simonelli. O Departamento 
de Química realizou, no período de 14 a 16 de dezembro de 2010, concurso público de 
provas e títulos para classe de Professor Adjunto, na área de conhecimento de Físico-
Química: Fenômenos de Interface Aplicados a Biopolímeros, aberto através do Edital Nº 
234/10-PROGEPE, para preenchimento de 01 (uma) vaga, em regime de dedicação 
exclusiva. De acordo com o parecer final da comissão julgadora, foi considerado 
habilitado o candidato RILTON ALVES DE FREITAS, com média final 8,5 (oito inteiros e 
cinco décimos). O resultado do concurso foi aprovado na 352ª reunião plenária do 
Departamento de Química. O relator apresentou parecer favorável à homologação do 
resultado, o qual, após ter sido colocado em discussão e votação, foi aprovado por 
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unanimidade. 03) AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO – 2ª. 
ETAPA – DA PROFª AILIN RUIZ DE ZARATE FABREGAS, DO DEPARTAMENTO DE 
MATEMÁTICA. Relator: conselheira Nívea da Silva Matuda. Na  segunda etapa de 
estágio probatório a Profª Ailin obteve da Comissão Avaliadora a  pontuação máxima de 
100(cem) pontos. O resultado foi aprovado ad referendum da plenária departamental e 
também do colegiado do curso. A relatora apresentou parecer favorável. Colocado em 
discussão e votação. Foi aprovado. 04) PROPOSTAS DE CURSOS DE EXTENSÃO 
UNIVERSITÁRIA DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. Relator: conselheira Luzia 
Vidal de Souza. A) Proposta de curso de extensão universitária intitulada “Análise 
Combinatória: Aspectos Teóricos e Pedagógicos”, a ser realizado no período de 16 a 
18/02/2011, sob a coordenação da Profª Elisangela de Campos, com carga horária total 
de 12 horas. A relatora apresentou parecer favorável à aprovação da proposta. Colocado 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. B) Proposta de curso de 
extensão universitária intitulada “Geometria Espacial para o Ensino Médio”, a ser 
realizado no período de 14 a 17/02/2011, sob a coordenação da Profª Elisangela de 
Campos, com carga horária total de 8 horas. A relatora apresentou parecer favorável à 
aprovação da proposta. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 
05) AVALIAÇÕES DE DESEMPENHO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO. Relator: 
conselheiro Cláudio Antonio Tonegutti. A) Prof. DANIEL WEINGAERTNER, do 
Departamento de Informática. Na terceira etapa da avaliação de desempenho em estágio 
probatório, o Prof. Daniel Weingaertner obteve da Comissão Avaliadora a pontuação 
máxima de 100 (cem) pontos. O resultado da avaliação foi aprovado ad referendum da 
plenária departamental e também do colegiado do curso. O relator apresentou parecer 
favorável. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. B) Prof. 
CELSO DE ARAÚJO DUARTE, do Departamento de Física. Na segunda etapa da 
avaliação de desempenho em estágio probatório, o Prof. Celso de Araújo Duarte obteve 
da Comissão Avaliadora a pontuação máxima de 100 (cem) pontos. O resultado da 
avaliação foi aprovado ad referendum da plenária departamental e também do colegiado 
do curso. O relator apresentou parecer favorável. Colocado em discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade. Encerrados os assuntos da pauta, a Senhora Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Marcirio da 
Silva Secretário do Setor de Ciências Exatas, lavrei a presente ata, que, uma vez 
aprovada, será assinada pela Senhora Presidente, conselheiros presentes e por mim.-.-.-. 
 
 
 


